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Kormányok sorsa.
ölily ellentétet tüntetnek föl e pillanatban 
kormányzati viszonyok Angliában és Fran- 

ziaországbari!
Az előbbi országban most megbukott egy 

üagy vezérlő államférfin, mert hibáinak mér- 
íHke teljesen betelt, megbukott miután vég­
etekig gyakorolták irányában a kíméletet és 
dnézést, kimerítették a valódi hódolatnak és 
iji szigorú fegyelemnek minden próbáit. A 
Ijjosszu elnézés és a hibás politikának vég­
letes lánczolata most olyan veszélyes hely­
zetet teremtettek, hogy a bukott nagyságnak 
Álszánt ellenfelei is félnek az örökség átvé­
telétől, mely csak a hibák felelősségét hári- 
ijaná reájuk.

Francziaországban egy hirtelen kerekedett 
forgószél, a kedélyeknek megmagyarázhatlan 
lázrohama megdöntötte azt a kormányt, mely 
problematikus viszonyok között nagy iigycs- 
í.;éget, körültekintő hölcseséget tanúsított, úgy 
á kül- mint a belpolitika terén fényes ércle- 
jneket szerzett Francziaországnak fölemelke­
dése és a köztársaságnak megerősödése kö- 
k'il. És az örökség, melyet a bukott kormány 
hátrahagyott, oly hálásnak bizonyult, hogy 
jiz uj kormány egymásután léphet elő té­
nyekkel, melyek a franczia közvélemény 
megelégedését fölkeltik, a nélkül, hogy ezek­
ben a lényekben legkisebb érdeme volna.
; Mindent egybevetve, azt kell mondanunk, 
lliogy az államügyek helyes vitelére több az 
íjrkölcsi garanczia Angliában, mint Franczia- 
ijirszágban. Nagy baj az, ha egy parlament
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•mond a folytonos éber ellenőrzésről és oly 
osszu ideig követ valamely nagy államfér­

fit tévedéseinek utján, mint az angol par­
lament tette Gladstone irányában. De még 
ikagyobb baj, ha egy parlament kiszámithat- 
lm esetlegek hatása alatt, hirtelelen indula­
toktól vezetve, megdönti a kormányzat állan­
dóságát, megbolygatja az általános bizalmat. 
A franczia parlament erkölcsi rugói közölt 
több lehet a hazafias hevület és a bátor 
akarat, az angol parlament erkölcsi mérlé- 
lj.ében több a komoly megfontolás és a valódi 
önfeláldozás. Francziaországban néha sike­
rülhet megakadályozni a kormány egy hibáját, 
annál több hibát fog elkövetni a parlament, 
Angliában a parlamentek megközelítőleg min­
dig megfelelnek nagy hivatásuknak, hogy az 
egész nemzeti életnek helyes regulatorai le­
gyenek.

1 A franczia köztársaságot most azonban, 
daczára kormányzati és parlamenti viszo­
nyainak, a szerencsének napja ragyogja be. 
Az utolsó napok egymásután két nagy vív­
mányban részeltették, melyek lényegesen 
hozzájárulnak a köztársaság megszilárdítá­
sához, előmozdítják az államrend zavartalan 
fejlődését. Mindkét eredményt a Ferrv-kor- 
rnány kitartó erőfeszítéseinek és következe­
tes politikájának lehet köszönni, és csak 
mint teljesen megérett gyümölcsök hullottak 
a jelen kormány ölébe. Az egyik eredmény 
a Khinával kötött előnyös béke, a másik a 
(cserutin de liste» uj törvénye. Az első a 
külpolitikának teljes sikere, a másik a bel­

politikának igazi diadala, úgy hogy a Ferry- 
kormány szebb örökséget nem is hagyhatott 
volna hátra.

Az uj tienlsini békekötés Francziaország­
nak véglegesen megszerezte Tonking birtokát 
és a proteklori hatalmat a nagy annami 
császárság fölött. Most bizonyul be teljesen, 
hogy nem csak igazságtalanul tették fele­
lőssé Ferrynek kormányát, a hadseregnek 
pillanatnyi hátrányáért de hogy épen akkor 
már el is volt érve a nagy czél, melyért a 
kormány éveken át minden félreértést és 
minden népszerűtlenséget hősiesen elszenve­
dett. Nem ugy történt, mint hirdették, a köz­
társaság nem ismételte a császárságnak sze­
rencsétlen mexikói cxpcdiczióját. Francziaor- 
szág most nagy, gazdiig kolóniáknak jutott 
birtokába, egy uj Indiát szerzett, épen ak­
kor, mikor Anglia annyira becses és féltett 
régi indiai birtokait uj veszélyek kezdik fe­
nyegetni. A nemzeti önérzet teljesebb kielé­
gítést nem is nyerhetett.

És mintha a franczia parlament nagyon 
felfogta volna szíját értékét, most kevéssel 
szétoszlása előtt végleg megszavazta az uj 
választási törvényt, melynek czélja épen az, 
hogy az ország többe ily parlamentet ne 
lásson. A Ferry-kormány bukása után sokan 
attól tartottak, hogy a kamara a reá nézve 
kellemetlen törvényjavaslatot az utolsó sza­
vazásnál vissza fogja vetni. De az előbbi kor­
mány buktatásának nevetséges mozzanatai, a 
lázroham elmúlta után támadt reakezió csak an­
nál cllcnállhatlanabbá tették a közvéleménynek 
presszióját, mely a kamarával saját halálos Íté­
letét aláíratja. A Brisson-kormánynak feladata 
épen nem az, hogy Ferry kormányának hi­
báit jóvá tegye, de épen azért kellett az uj 
kormányt tekintélyekből megalkotni, hogy a 
kamara fejetlensége fölött uralkodjék. Erről 
a kamarának is gyorsan meg kellett győ­
ződnie.

Mi örvendünk a köztársaság szerencséjén, 
melyről azt kívánhatnék, hogy jövőre a 
puszta szerencsét fölöslegessé is tegye. Lát­
juk, Anglia baja, hogy nehezen lehet jóvá­
tenni a hibákat, melyeket kormánya elkö­
vetett. Francziaországnak szerencséje, hogy 
nem vonthatta el az előnyöket, melyeket 
egy megtagadott kormánya kivívott.

Budapest, junius 10.
Hogy Gladstone megbukott, mi következzék hát 

Angliában ? Ez a nagy kérdés, mely lázas izga­
lomba hozza Angliának közvéleményéi, valamint az 
európai közönség is régen érdeklődött ugy angol 
miniszterválság iránt, mint a jelen cselben. (llad- 
stoncnak helyét betölteni sem könnyű dolog, örök­
ségét átvenni meg épen nagyon kellemetlen vállal­
kozás. Gladstone mindenesetre kimagasló alak volt 
Anglia közéletében, tekintélyével, vezéri hatalmával 
senki másénem versenyezhetett. Ha most agyaglábakon 
álló kolosszusnak tűnik is lél, összedőlte mégis 
széles űrt hagy hátra, melyet nem tudnak hamar 
betölteni. A konzervativek nem rendelkeznek ma 
egyetlen férfiúval sem, ki elismert vezéri tckintély- 
lyel bírna. De még kevéshbé is lehet valakinek kedve 
sok meggondolás nélkül Gladstone ur örökét át­
venni. Ügy áll a dolog, hogy Gladstone hibás poli­
tikája már sokkal tovább haladt, semhogy jóvá tenni 
lehetne, de még nem vált oly befejezetté, hogy a 
jövő kormányt érette semmi felelősség ne terhelje.

Miként vezesse egy uj kormány jó véghez a sudáni 
és afghanisztáni kérdéseket, melyek most sajgó sebek­
ként égnek az angolok nemzeti önérzetén? És minden­
nek kevéssel az általános választás előtt kell meg­
töri énnie, mely az uj választók millióinak kiszámít- 
hatban, hirtelen hangulatváltozásaival látszik fenye­
getni.

Ez a tényállás magyarázza meg, hogy daczára a 
Gladstone bukása által keltett elégtételnek, a pár­
toknak hangulata sajátságos színekben játszik, a 
győzteseknek nincs igazi örömük, a legyőzőiteknek 
nincs igazi szomorúságuk, A konzervativekről azt 
jelentik, hogy húzódoznak a kormányvállalástól, a 
kormánypártiak meg mindenáron a konzervativeket 
a kormánypolezokra szeretnék tuszkolni. Dilke, a 
leszavazott kabinet egyik tagja máris magyaráz- 
gatta a szabadelvűek banketjén, mily előnyére lesz 
a liberális pártnak az általános választásokban, ha 
most a kormányzatot átengedi a konzervativeknek. 
Az ellenzék persze nem szeretné másoknak a gesz­
tenyét kikaparni. Az ellenzék örvend a győzelem­
nek, de nem kívánja ez idő szerint a győzelem di­
ját. A kormányzást ma nem dicsőségnek, de pel­
lengérnek tekinti.

Az országgyűlési antiszemita-pártkor f. é. jun. 
hó 8-án az Istóczy Győző kilépése folytán történt nyilat­
kozatok és hírlapi támadások tárgyában értekezletet tar­
tott, melyen elhatároztatott: hogy a pártkor ellen inté­
zett támadások alaptalan vádaknál és üres állításoknál 
egyebet nem tartalmazván, és semminemű adatokkal fel­
ruházva nem lévén, tekintettel, hogy ama támadásokra 
vonatkozólag a pártkör felelete ez érdemben már egy 
Ízben közzétett pártköri nyilatkozatban benfoglaltatik, 
ennélfogva a pártkör nem érzi magát indíttatva ama 
támadások ellen ezúttal újabban nyilatkozatot közzé­
tenni. Oiiocly Géza s. k., társelnök. Báró Andreánszky 
Gábor s. k., társelnök.

Telekkönyvi reform.
A mezőgazdasági hitelnek szolgáló állami intéz­

mények közölt nálunk eddig egyetlenegy lótesiltetctt, 
a telekkönyv, s ez is a lehető legsiralmasabb álla­
potra juttatott ama tengődő egészségügyi politika 
alatt, melynek kapuja fölé irható : gyógyszertár az 
égető bajokhoz.

Negyed százada lesz mar, hogy az eredetileg 
reánk oktroyált 1855-ki osztrák telekkönyvi páten­
sen és az 1811-ki osztrák polgári törvénykönyvnek 
azzal kapcsolatos részén önkényt élősködünk.

Magában Ausztriában ez avult jogot rég feladták 
és a mai tudomány és gyakorlat igényeinek megfe­
lelőbb alkotással, a szász polgári törvénykönyvet 
mintául vett, 1871-ki telekkönyvi törvény nyel felcse­
rélték. Már c példa is mutatja, hogy alaptalan ama 
ürügy, mely alatt nálunk hasonló reformjavaslatot 
annak idejében eltemettek és a gyökeres segítséget 
ad graecas calendas elhalasztották, mintha t. i. az 
egész dologi jog kodifikácziója előtt azt megvalósí­
tani nem lehetne. ■

Hogy dologi jogra is szükségünk van, kétségtelen; 
de mi sem áll annak útjában, hogy a telekkönyvi 
joggal egyidejűleg az arra vonatkozó anyagi jogi 
szabályokat létesítsük és igy az osztrák kódex nyű­
gétől is meneküljünk.

Különben ugyanazon okoskodással nálunk minden 
specziális jogi alkotást elodázni lehetett volna. Mert 
hiszen p. o. a kereskedelmi kódex alapja és háttere, 
kötelmi jogi kódex, a vizi jogi törvénykönyv alapja, 
ugyancsak a dologi jog szabályozása, stb. épugy 
hiányoztak.

Ha már nagyszabású, rendszeres, tervszerű alko­
tásra képtelennek bizonyult igazságügyi kormányunk, 
a törvényt bontó szükség előtt meghajolnia kelle ez 
esetben is.

A helyett a mundus se expediet reményében érin­
tetlenül hagyták az osztrák örökséget, sőt rossz ad- 
minisztráczió folytán ezt is annyira elkallódni en­
gedték, hogy ma már telekkönyveink legnagyobb ré­
sze haszontalan makulatúrává lett, mely nemhogy 
az ingatlan jogforgalom rendészete volna, hanem in­
kább annak legnagyobb akadályává lett.

Ezen az «égetővé» lett bajon végre segítendő a

szokás szerint eszme nélküli kormány kedves expe- 
dienséhez fordult s egyre-másra enquetiroztatott.

Most már a panaszokat elnémíthatták azzal, hogy 
a kormány «az ügyet tanulmányozza,» a miből 
persze senki okosabb és semmi jobb nem lehet.

Az cnquetek szerencsésen el is temettek néhány 
kormányjavaslati abortust, ínig végre azon javaslat­
ban kompromittáltak, mely most a törvényhozás elé 
kerül és szakkörökben már élénk diskusszió tár­
gyává lett.

Mi ezen javaslatot minden izében elhibázottnak, 
kivitelének óriási költségeit kidobott pénznek tart­
juk, mely a nálunk divó «pazarló fukarság» rend­
szerének újabb, eklatáns illusztrácziója.

A javaslat ugyanis az «égető bajnak» nem okai 
és gyökerei, hanem csak szemptomái ellen fordul 
oly eszközökkel, melyek hatása a mi viszonyaink 
között még pillanatra se lehet jótékony.

Orvosolni kívánja azon bajt, hogy a tényleges 
birtokállapot és telekkönyvi tulajdon kimutatás leg­
több esetben meg nem egyeznek, mert az átiratások 
elmulasztatnak, mialatt a birtok kézröl-kézre, apáról 
fiúra megy. Ebből nagy zavar és nagy veszedelem 
támad, melyet csak fokoz a tulajdonosok és jog­
szerzők harmadik osztályának felállítása telekkönyvi 
jogunk előjegyzési intézményében. Igaz, hogy utóbbi 
csak rövid időre kontemplálja e feltételes jogszerzés 
fennállását, mely azután vagy igazolás által bevég- 
zendő vagy ennek elmulasztása miatt kitörlendő. De 
miután hivatalból! ellenőrzés és eljárás kizárva van, 
per esetén pedig, mely a mi középkori törvénykezé­
sünk mellett ép oly gyakori mint végnélküli baj, a fel­
tételes és arra vonatkozó minden derivativ bejegyzés 
perpctuáltatik, e helytelen szervezés és kezelés való­
ban komoly bajt szül, miért is sok szakember — 
a gyereket a fürdővel kiöntve — az egész intézmény 
eltörlését sürgeti, noha más alakban az ideiglenes 
jogbiztositást a telekkönyvben megtagadni ők sem 
akarják.

A jognak eme dualizmusa, sőt trializmusa felelte 
kedvez a csalásnak és a magyar jogászegylet c tárgy 
feletti vitájában a k. Jturia egyik büntető tanácsá­
nak elnöke konstatálhatta, hogy e csalási perek 
egész légiója fordul meg a bíróságok előtt, hol a 
telekkönyvi állás segélyével, tényleg megszűnt, de 
még ki nem törölt jogok ismételve értékesítve, a bir­
tok többszörösen eladva, jogtalanul terhelve lesz vagy 
az osztályos örökösök összejátszanak valamelyik hi­
telezőnek kijátszására.

Ez állapot megszüntetése végett a törvényjavas­
lat — elkerülendő uj általános helyszínelés költsé­
geit — a mostani telekjegyzőkönyvék átalakítását 
telckkönvvekké, végleges betétekké oly módon ter­
vezi, hogy egyidejűleg az eltérések a tényleges álla­
pottól konstatálva és kiigazítva legyenek. Az uj fel­
vétel tehát nincs kizárva, hanem egész községekre 
nézve az igazságügyminiszter által elrendelhető, ha 
a foltozást kísérletek hiábavalóknak bizonyultak. 
(55. §.)

A kiigazítási eljárásnál a főczél az olcsóság és 
ennek megfelelően az ugy szervezletik, hogy bizony­
talan, lassú, sok tekintetben veszélyes és egészében 
sikertelen lesz, mert a mire évtizedek alatt az utolsó 
község sorra kerül, a mai bajok régen ismétlődlek 
a korábban mcgvizsgáltaknál. Igazolja ez állításun­
kat a tervezett eljárás vázlata. «Telekkönyvvezető 
vagy más telekkönyvi vizsgát tett bírósági hivatal­
nok» — tehát ugyanazon egyének, kik eddig sza­
bályos bevezetések gépies munkájának pontos, 
végzésére is képteleneknek bizonyulták — a nép 
bizalmának fokozására melléje rendelt «adókatasz­
teri közeggel» a betétek terveit a telekkönyvi hiva­
talban a mai tclckjegyzőkönyvekből készíti és az­
után a helyszínén a felekkel való érintkezés és 
szemle utján a tényleges állapotnak megfelelően azt 
kiigazítja. (22—28. §§.) Még a községek sorrendjé­
nek meghatározásánál is a fiskus érdeke dönt, azt 
a pénzügyminiszterrel egyetértőleg kell megállapí­
tani. (21. §.) A kiküldött hivatalnok, kinek Tekinté­
lyét és tárgyalási képességét elképzelhetni, mikor leg­
több esetben jogot nem végzett ember, ezután vissza­
tér a hivatalba s ott az időközben történt telekjegy­
zőkönyvi bejegyzések alapján ismét átalakítja a hely­

színén a tényleges állapothoz alkalmazott tervezetét 
(! 29. §.)

Erre végre egy telekkönyvi biró is csatlakozik a 
kiküldölthöz s igy kelten «bizottsággá» lesznek, mely 
a fenti proczedurát ismétli, revideálja, a helyszínen 
tárgyal (30—40 §§.), visszatérve pedig tervezetét 
ismét az időközi bejegyzések szerint módosítja (41. 
§.). E «bizottság» íratok, községi bizonyítványok, 
bizalmi tagok nyilatkozata s a tényleges birtokálla­
pot alapján reklifikálja a telekkönyvi jogállást (35— 
38, §§.) s intézkedései ellen a telekkönyvi hatóság­
hoz intézendő panaszon kívül, valamint utóbbinak 
erre hozott határozata ellen jogorvoslatnak nincs 
helye, (46. §). T • • •,

Ékkép elkészülvén valamely község betétei, követ­
kezik a hirdetmény közzététele a hivatalos és vidéki 
lapban, hogy az érdekeltek, jogaikban ezen eljárás 
által sértett felek 3 hó alatt kiigazítást kérhetnek, 
vagy ha már bejegyezve voltak s érvénytelen kiiga­
zító bevezetések által sérelmet szenvedtek, egy év 
alatt törlési pert indíthatnak. Ezen időn túl, melynek 
vétlen elmulasztása sem igazolható, a jogsérelmes 
belét mcgtámadhatlanná válik, az elkésett bead­
ványt visszautasító határozat inappellabilis. (47— 
50, §§) - -

Alaptalan felszólalót 10—300 frt bírság sújt, mely 
első sorban ügyvédjétől hajtandó be, kinek feltétlen 
regressusa saját fele irányában sincs (52. §.))' • -'

A legérdekesebb ezen, szerzett jogokat veszélyez­
tető és kellő garancziák hiányában sokszor elkobzó 
eljárásnál, miként akarja a feleket arra csábítani 
vagy kényszeríteni, hogy a kiigazításokat bejelentsék 
és szorgalmazzák.

A 15. §. szerint ugyanis, ha már több kézen ment 
át a birtok telekkönyvön kívül, mely esetben az 
áliratási illetékek néha felülmúlják az ingatlan ér­
tékét, feltéve, hogy azon ügyletek nem is jelentettek 
be illetékkiszabás végett, csak az utolsó átruházás 
illetéke fizetendő s ezen illetékelengedési kedvez­
ményt kiemeli a bizottsági hirdetmény is. (32. §.) :

A megszűnt, re még ki nem törölt jogok «tulaj­
donosai» pedig, ha az eljárás folytán nem kérik a 
törlést, a megszűnt követeléseiután tőkekamatadó 
fizetésére szorittatnak. (U. o.)

Jövőjére a rendes bejegyzéseket ugyancsak drákói 
büntetésekkel akarja biztosítani a törvényjavaslat. 
Kimondja ugyanis, hogy jövőre általában a meg­
szűnt, de ki nem törölt terhek után a hitelező, ha 
pedig a törlés az adóst terhelte volna, maga a tu­
lajdonos tőkekamatadót fizetni tartozik. (18. §.) E 
szerint nem létező tökekamat adóját az adótörvény 
ellenére a csak saját érdekét elhanyagoló birtokos, 
ki a kölcsönt is már visszafizette, in continuum 
leróni tartozik.

Eme a kincstár gyönyörére kieszelt jogi abszur­
dum mellett a tulajdon átíratásának kényszerét is 
birsaggal biztosítja. A ki azt elmulasztja praeclusiv 
terminus alatt — feltéve persze, hogy a telekkönyvi 
hatóság megtudja, mi csak illetékkiszabás végetti 
bejelentéskor képzelhető — az ingatlan (vagy jog) 
értékének fél százalékát tevő birsággal lakói s e 
birság folyton ismétlődő felhívásokra 30 naponkint 
fél százalékkal emelkedik, a végén tehát a magyar 
állam összes adósságait is fedezheti. (74. íj.)

Ennél czifrább módon a mivelctlen parasztnépet 
rendre tanítani, a hanyagság uj kihágását megto­
rolni valóban bajos volna. Efféle, bár természetesen 
nem ad absurdum vitt és konstruált birságrendszer- 
rel mivcltebb, érdekére jobban ügyelő, rendszereidre 
szokott népnél sem mentek semmire. Igaz, hogy most 
is fennáll Szászországban, hol különben ritkán van 
szükség alkalmazására, de annak mi jótékony ha­
tást sem tulajdonítanak, Poroszországban pedig mint 
czélra.nem vezetőt rég elejtették és a gordiusi cso­
mót máskép ketté vágva, oly telekkönyvi jogot al­
kottak a krach előtt, mely az ingatlanok teljes moz­
gósítását tűzi ki czéljául és a nyilvánkönyvi alaki 
jogon kívül más jogszerzést egyáltalán nem is­
mer el.

Mi e rendszer adoptálását sem helyeselnők. Ha 
valahol, ugy e jogrendészeti intézmények szabályo­
zásánál ajánlandó az óvatosság, a viszonyokhoz, a 
nép fejlettségéhez mért eljárás, ha az állam a köz­

A hírlapi hirdetések.
A geológusok kiszámították, hogy mennyi kősze­

net rejt még keblében az anyaföld és számításaikra 
támaszkodva, előre megállapították: mikor fogunk e 
tüzelőanyagból kifogyni. Rövidlátó statisztikusok, kik 
értettek ugyan számsoraikban, de nem a tizcnkilcn- 
czedik század kutató szellemében előre haladni, már 
vágy egy fél század előtt megjövendölték: «hogy ha 
a papirost ugyané hallatlan mérvben még sokáig 
fogják az újságok pusztítani: kifogyunk amaz anyag­
ból, melyből készítik.» Hát ha még a derék tudós 
megkísértette volna: tovább látni az orra hegyénél 
és következtetést vonni a hírlapok terjedéséből arra, 
hogy még jobban cl fognak terjedni, bizonynyal azt ál­
lítja vala, hogy a mi korszakunkban még csak 
pénznek való papiros sem lesz. Különben e jöven­
dölésnek volt egy jó haszna: a «Times» 1852-ben 
12,000 forintot tűzött ki egy a papirosgyártásra 
alkalmas anyag feltalálásáért. Kerestek és találtak. 
Sőt épen e napokban rájöttek, hogy a mezei fűből 
is lehet papirost gyártani. De térjünk vissza a 
Tjmeshcz. Neki volt oka félni. Nincs nemzet a vi­
lágon, mely ugy fogyasztja az újságot, mint az an- 
g(|l- Akár Angolországban, akár Amerikában, akár 
Ausztráliában van, az neki mindegy. Amerikában 
vannak lapok, melyek túlszárnyalták a londoniakat, 
Ausztráliában pedig, melyek versenyeznek velők. A 
1 ímest abban az időben 60,000 példányban nyom­
ták. Három papirosgyár csupán neki dolgozott.

[Különben a Times, épen ugy, mint Angliának in- 
diái birtokai, akarata ellen nőtt oly magasra. Jelesül 

hirdetések szaporodása kényszeritette külalakjának 
nagyobbitására. Ezt e század elején még nem igen 
szívesen tették. A mellékletért külön adót kellett 
fizplni, és midőn 1853-ban az angol parliament az 
ujiági hirdetések után járó bélyegdij fölött tanács­
kozón, a Times kijelenté: ö Kész átengedni a hirde­
tésekből folyó hasznot annak, a ki a bélyegdijat 
lchizeti értük. Ma már persze máskép vélekedik; a 
bíjlyegdijat a hirdető fizeti és van neki 5000 hirde­
tek. E hirdetések visszatükrözik az egész modern 
világot. Egy nagy csatatér, melyen ezer és ezer ér- 
dejk küzd nyomdafeslékescn, békében egymás ellen. 
A;|t tartom nem lesz érdektelen e harcz keletkezé­
sének idejére visszatérni.
JFrancziaországhan az első lapok a «Mercur 

Francais» 1605-ben a «L'etoil» és a «Journal 
Frpncais» 1621-ben keletkeztek. Angliában az első 
politikai lapok I. Jakab uralkodásának végidejéből 
származnak. Első volt köztük a «Heti lydonságok»,

mely 1622-ben jelent meg Londonban. Sem a fran­
czia, sem az angol lapokban még nem voltak hir­
detések. Azokban néhány udvari, ezekben néhány 
külföldi hir. De az Angliában a következő kormány 
alatt beállt óriási változások a sajtót első rangú po­
litikai tényezővé emelték, de hirdetésekről még nincs 
szó. Különben erre nem is volt alkalmas egy olyan 
kor, melyben minden férfiú fegyvert viselt oldalán. 
I. Károly kivégezletcsc után kezdett virágozni, midőn 
a köztársaság fellélegzett. Az első angol és egyálta­
lán a legelső hirdetés fennmaradt számunkra, egy 
könyvről szól és igy hangzik:

«Irenodia Gratulálom, (Szerencsét kívánó béke- 
hymnus) hősi költemény a lord-kormánvzó vissza­
térésének tiszteletére, melyben győzelmei költői lelke­
süléssel magasztaltatnak. Kapható Holden János­
nál. az uj tőzsdében, Londonban. Nyomatott New- 
Courban 1652.»

A könyv Cromwell skócziai hadjáratát akarja ver­
sekben megörökíteni. A hirdetés a Mercurius poli­
tikusban jelent meg. Itt 1659-ben a nagy Miltonnak 
egy hirdetésére is akadunk: «Gondolatok a legjobb 
módszerről, a szentegyházat a Simonidáklól meg­
óvni. Szerző M. I.» Eddig a hirdetések egyáltalán 
csak könyvekről szóllak, ez időben már elveszett 
tárgyakat, gyermekeket, szolgákat, kutyákat és lova­
kat is az újságok utján kezdtek keresni. A felsorolt 
ismertető jelek közt többnyire a liimlöhely fordul 
elő. Ebből könnyen következtethetünk arra, hogy e 
korban igen pusztított c ragályos betegség. Ugyan 
e hirdetésekből tudjuk meg, hogy már 1659-ben is 
tartottak szcrccsen inasokat. Valószínűleg Portugá­
liából hozták őket, mert Anglia csak 1680-ban 
kezdte meg a rabszolgakereskedést, midőn egy pilla­
natig a nagy Hamhdcn János szelleméről megfeled­
kezett, elfoglalva lévén az uj monarchia gazságai­
val. E hirdetés hő jutalmat igér annak, ki egy el­
tűnt, rövidre vágott hajú szerecsent visszavisz gaz­
dájához. Ugy látszik: minden időben jobban értet­
tek hozzá a szerecsent megnyirni, mint megmos­
datni.

Ugyancsak az 1569-ik évi «Mercurius politikusá­
ban van még egy hirdetmény Miltonnak, még pedig 
az egyszer a szerzőre nézve végzetes könyvéről, 
melyben az utolsó pillanatig a királyság helyreállí­
tása ellen küzd. A hirdetés igy hangzik: «A leg­
jobb mód egy köztársaságot alapítani; annak elő­
nyei, szemben ama hátrányokkal és veszélyekkel, 
melyek az egyeduralom helyreállításából folynak. 
Szerző M. J. Mivel a sürgős nyomatásnál már nem 
lehetett a nyomási hibák lajstromát felvenni, kére­

tik az olvasó, a következő hibákat kiigazítani:...» 
Következnek most a nyomási hibák, melyeket ama 
hires ember abban a pillanatban jegyezgetett fel, 
midőn a Stuártok visszatértek. Két hóval később az 
«Elveszett paradicsom» halhatatlan költőjét szám­
űzték, könyveit pedig a hóhér nyilvánosan elégette.

Egy másik hirdetés ugyan ez évből tudtunkra 
adja, hogy milyen málhával jöttek vissza a szám­
űzött királypárti nemesek: «Elveszett: midőn ö fel­
sége visszatért, egy bőrönd, melyben egy hollandi 
posztó-öltöny, nyolez pár keztyü, húsz rőf égkék 
szalag, egy fekete posztóköpeny, egy pár czipő és 
egy pár papucs volt. Mindez egy a király személye 
körül szolgálatban álló nemesnek a tulajdona. Nem 
elég sokáig ültem börtönben, és nem eleget élvez­
tek elkobzott vagyonomat a bitorlók, hogy épen 
most lopnak meg, mikor minden ember visszakapja 
a sajátját?» — Ugyan melyik szivrehatóbb: a málha 
vagy a hirdetés? Nemsokára a király maga is jó 
példával megy előre; kutyáját keresi: «Egy vadász­
kutyánál valamivel kisebb fekete eb elveszett. Ő fel­
ségének tulajdona. Junius 18-án a Whitehallból vagy 
annak környékén ellopták. Méltó jutalmat annak, a 
ki nyomára vezet.»

Ugy látszik, az angolok közt abban az időben 
még sok volt a kerek kalapu érzelmű; az is lehet, 
hogy nem igen féltek a száműzetésből hazahívott 
királytól, elég belőle annyi: a kutya nem került 
vissza. Ez arra bírta a királyt, hogy uj anonszot 
írjon. Az éles szatíra és a politikai helyzetre irá­
nyított gúnyos megjegyzések arra engednek követ­
keztetni, hogy ezt maga II. Károly irta. Legalább 
igen jól illik az ő szatirikus lelkűidéhez. «Kényte­
lenek vagyunk egy kis fekete ebet, melynek csupán 
mellén van egy kis fehér foltja, újra visszaköve­
telni. Ö felségének tulajdon kutyája és kétségtelen, 
hogy ellopták; mert sem nem született, sem nem 
neveltetett Angolországban: igy urát a világ min­
den kincséért sem hagyta volna el. A meglelője 
forduljon vele az udvarnál bárkihez. Mindegy akár­
kihez, mert jobban ismerték az udvarnál, mint 
azokat, akik ellopták. Hát sohasem hagynak abba, 
hogy a királyt meglopják? Avagy megtiltották,hogy 
a király kutyát tartson? Mindegy. E kutya állása 
— bár nem oly rossz, mint sokan hiszik — az.- 
egyetlen udvari állás, melyre még nem jelentkezett 
pályázó.»

Károly divatba hozta a kutyákat, jelesül az ő 
nevére keresztelt King Charlesetet, és korának leg­
több hirdetése az ebek és sólymok közt oszlik meg. 
A hirdetés, mely sem ebről, sem sólyomról szól,

bizonynyal dicsér valamely fogport, tapaszt, szörpöt 
vagy cseppet, melyek már abban a «régi jó idők­
ben» is ugy termettek akár a gomba, és a mely 
hirdetések_ ugy hasonlítanak a mai e nemű hirdeté­
sekhez, mint egyik tojás a másikhoz. De hogy egy 
király hirdessen gyógyszert a golyva ellen, az még 
sem történik meg mindennap. Itt a hirdetés: «Whi­
tehall 1664 május 14. Ő szentséges felsége kije­
lenté, hogy népének gyógyítását a golyva betegség­
ből május hó végéig folytatni fogja. Az után Szent 
Mihály napjáig nyugodni fog. Parancsot kaptam, 
hogy ezt nyilvánosan hirdessem, mert a király nem 
akarja, hogy bárki is a kijelölt időközben a vá­
rosba jöjjön, elvesztegetve idejét és pénzét.» E gyó­
gyító hatalom csupán a legitim Stuart-ház tulaj­
dona volt, és Anna királynő volt az utolsó, ki vele 
a népet bolondította. A hannoveri ház, mely koro­
náját a parliament és nem «isten kegyelméből» 
kapta, sohasem követelte a maga számára azt a 
jogot, hogy keze érintésétől a beteg meggyógyuljon. 
1665-ben kiülvén a pestis, a lapok telvék pestis 
elleni gyógyszerekkel; ugy mint nálunk a kolera 
elleni szerekkel. A döghalál elől az udvar Oxfordba 
menekült, ott tartózkodása alatt létesült az «Ox­
ford Gazette», mely az udvarral Londonba tért, és 
ma is «London Gazette» czim alatt fennáll.

E lapnak 1769-ik évi deczember 27-ik számában 
eladó ebek és elveszett gyermekek közt ott találjuk 
a nagy Dryton nevét is. «60 font jutalom annak, a 
ki kézre keríti azokat, kik Dryden Jánost éjjel meg­
támadták és megsebesítették.» Az ily éjjeli megtá­
madások nem tartoztak a ritkaságok közé. Sőt min­
dennapi dolog volt, a rablással, fosztogatással együtt. 
Még a nemesek is megtették, a nélkül, hogy restel- 
ték. E tekintetben felette érdekes a következő hirde­
tés, ugyan a «London Gazette»-ben: «Herbert János, 
ügyvéd és városi tanácsnok, ismételten kirabolta a 
postát. Szigorú intés daczára újra megtette. Kézro- 
keritője 50 font jutalmat kap.»

Hogy a párviadalok e korban sem voltak a ritka­
ságok közé számíthatók, azzal nem mondok semmi 
újat, de hogy a nők is párviadalra keltek, azzal 
talán igen. De nem karddal, hanem ököllel. A 
tömérdek «kihívás» és lovagias nyilatkozatok közül 
álljon ez egy: «Én, clarckenwelli Wickinson Erzsé­
bet felhívom azt a hölgyet, kivel összezördültem, 
hogy velem ökölviadalra jöjjön. Kezünkben egy ara­
nyat tartunk, a ki hamarabb elejti, az a legyőzött 
fél.» — «Én Hyefild Anna, olvastam a felhívást, és 
nem fogok késni isten segedelmével több ökölcsa­
pást mérni össze, mint a mennyi gorombeságot

vágtam fejéhez.» Az arany vagy ezüst pénz, melyet 
a küzdő felek markukban tartottak, arra való volt, 
hogy körmeiket ne használhassák.

II. Jakab korában a hirdetések ismét a könyvek­
ről szólnak. A közelgő forradalom jele. A legna­
gyobb feltűnést keltett ezek közül Johnson Sámuelé. 
A könyv czime: «Szerény és szives szózat minden 
angol protestánshoz a hadseregben» volt. Soha hír­
lapi hirdetés a hirdetőre nem hozott oly veszélyt, 
mint ez, és soha ily ártatlan hirdetés, a körülmé­
nyek véletlen találkozása és lánczolata állal a világ 
folyására oly nagy befolyást nem gyakorolt, mint ez. 
A protestáns katonák kézröl-kézre adták a lapot, 
melyben a könyv hirdetve volt. Majd megvették, 
így jutott a király tudomására. Ez elzáratta a szer­
zőt, Johnson pap volt az angol egyházból, egykor 
káplánya az ártatlanul kivégzett Russel lordnak. 
Johnson azok közé tartozott, kiket halálosan gyű­
lölnek elleneik, s kevéshbé szeretik, mint félnek szö­
vetségeseik. Állása különösen gyülöltté telte őt az 
egyeduralom buzgó hívei előtt; mert köztársasági 
szellemű pap valóban különös és igen termé­
szetieden ‘lény ma is: abban a korban még in­
kább az volt. Arra ítélték, hogy a Whitehalltól a 
Kings-Benchig (királyi börtön) ostoroztassék és ti­
zenöt évig zárattassék el. Hideg nyugalommal szen­
vedte végig a meggyalázó büntetést. Egy arczizma 
sem változott a kilencz ágú macska ülései alatt. 
Az angol papi osztály megbolránkozott ezen, ma­
gáénak tette tanait, melyeket eddig visszautasított, 
az «ellenállás» tanát. Jött a püspökök börtönbe vi­
tele és II. Jakab szökése, a Sluart-ház bukása. Az 
utolsó hirdetés, mely a Staártok alatt nyomdafesté­
ket látott, Scaresbroocke jezsuitának könyvéről szól, 
mely a Johnson könyvére polemikus válasz.

III. Vilmos alatt a hírlapirodalom mindinkább 
felvirágzott. Alatta 26 uj lapot alapítottak, és ezek­
kel együtt a hirdetések is mindinkább felszaporod­
tak. Az ő idejében jelentek meg az első franczia 
hirdetések. Eléggé jellemző: az első hirdetés egy 
«kitűnő arczkenőcs, melytől az arcz elveszíti szép- 
lőit és hófehér lesz,»

Nálunk az. iparosok és kereskedők már rég isme­
rik a hirdetéseknek fontosságát és értékét s igye­
keznek is azt lehetőleg kihasználni.

A gazdák azonban e részben ma még nálunk igen 
el vannak maradva, pedig elmondhatjuk, hogy a köz­
lekedés a vasutak által az ország minden részében 
már annyira meg van könnyítve, hogy hosszabb 
szállításra a vasúiig az országnak csak egyes lcg- 
félreesőbb részén van szükség, pedig csakis ez az
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kölni n 1 >rm szellemencl: in ".delelt! k a Iliiről.rali-
kiéi mii tini xlráezió ama mimicziózits szabályai,
melyeitől sehol másul! a vi mon 1 galább törvény
szövegéin nem iktatna lm icm v 'gieliajln remlo-
I.V-kl'e 1' ■e. nak. mig jav; slalmik nzíikal. látható
elé" /(>M I( Del felöleli I" még azt is preskribáljn, mi-
kor légy 1 dupla belli vág • arai szám jelzésre
iá - ználv; IÓN. T) Tej mész •!'• on a lelckkönyznél,

mini ;i )> ulöriiigynél a rend garnm ziájftl a para-
:;rnfuMikl, ni. nem a In zugokbon ke esi. '

A jav;; dal. egyéb jóléteim nyoiröl és a valódi re-
form ülj áról különben legközelebb.

Or. I)'M’Adami Rezső.

VIDÉK.
Kolozsvár köIcKono. Kolozsvár város már rúg 

óla tervezi egy nagyol, li .zabám kölc.'iíin föl véli-lói. A 
*loI <- Ii magyar jolzálnghnnk ajánlatot loll, hogy 50 
lóz i s mi'll.'II hajlandó akár egy milliót is adni 

(••ön Kolozsvárnak 5.(15 százalék kamat és törlesztési 
'.■■ad midiéit, I In'' z százfizermiklril adni a kfilrsfint, 
mml n/.i a város «*|ti*ti szük-mgelm fogja. Ez ajánlat 

ölöll még iii'in határozóit a törvényhatósági bizottság, 
lani'in ula-iloM.'t a tanácsot, hogy iegven kinérlelel a 
lénzllgvminisz.ii'niél, ha vájjon nem'ongcdiilyezne-e <‘gy 
"I ni,.‘I kölcsönt; tuválihá kisórlm; meg, lm vájjon ilécs- 
icn nein lehelne c o|.- .'ilili koinmiinnlis (jelzálogi hizla­
lt' I; n.'lkii'i) kid.'.:..o' találni. A tanács a pénzügyi szak- 
iszlály tegnapi öl. én Imjelentetlo, Imgy sem a pénziigy- 
iiiniszler n. in i'iig didv-z nor.adási kölcsönt, sem a bécsi 
.énzpiai znn nein bdici lm • égi kölcsönt kapni. A szak- 
is/.lály tehát ajánlani fogja a közgyűlésnek, hogy a Ma­
yor jelzálog hitel bankíól vegyen fel ezúttal 200,000 
.rinlot s azt fordítsa a városház kiépítésére, a vizvezo- 

• k <’• csaluriiázás köll.ségeire, katonai kórház építésére 
. a nagy lakianya niegmigyiildiitásúrii, n vasliid meg- 
p ié-ére s hasonló, tovább nem odázlialó városi .szlik- 
ógli-tvk feik'zcs'.re.

’ Az erilólyrósr.1 magyar kultur-agylot pénztá­
ri ha újabban a kővetkező adományok folytak be: A 
koloz svári lse/.inó 5< '• I hl. Zeyk Károly or z. képviselő 
1'111 fit. A lm .'0 lal.aickpénztár 100 frl, \,nlils Ödön 
jiyiijl . ;!M fiI, Kinn. ; Károly lisztlarló ('). Tordas) 
ijviijlé '• 10:.; hl '.10 kr. A kolozsvári vasuli állomásfő- 
íjiik.-ég In lii A veszprémi izraelita liilközség 10 frl. 
Aradi ka'zaiii-i'gyli't lu hl. Szepesi Eötvös-kiír és locsol 
íjiisziii" egylet 10 frl. I'idsil-lidicrköri unitárius ngyliáz- 
Ijoi Töröl: Áron esperes állal 100 Irt alapítványból 20 
Ifi, l'inkovil János kir. alílgyv >; (Szabadkán) gyiijléso 
ijl 10. Ilaj'liihi'i./.örmvnvi lakari'kpénzlár 100 frlbrtl 20 
lil. üli e l. 'Ai.lal (Ki Jenő) gyiijlóc 2« frl 50 kr. A 
•jllozsiii' iimtori gazd. tanintézet tavaszi tánezvignlmából 
iji Irt In kr. . egy 20 frankos arany és több kisebb 

"JjOtih.mv. !!• |öll eddig: papirbnn i'höO Irt, készpénzhun 
of kmzl Irl Ki kr. (Is mé én 20,5111) fit 87 kr. éa egy 20 
fi'ankos arany.

I Kolozsvár, jim. 10. Az erilélyrószi közmiivelődési 
el'vl'd jimii l í •érői elnapolt közgyűlésére, nagyban 
fidynak az előkészületek. A rcnilczéeru 100 tagú bizotl- 
s.jg, alakillaloll, mely alosztályokra oszolva fogja az egész 
iijuiepélyl vezetni, ez alosztályok közül egyik u fogadás- 
: .ii, a másik a kalauzol,i sál és a harmadik az tlnno- 
p}ly idő kés',, it ével le z meghízva.
!' A rad, jun. lo. Dr. h'ii/k Miksa, városunk orsz. 

k'tpvi-idője ma délután IIórakor érkezeit körünkbe, h 
íjjabadelvllpárl tagjai közül küldöttség ment eléje Hé- 
kíjS-Csnliiii'/. hol rokon-zeriwseii Üdvözölték. Az il­
leni vasul i állomásnál nagy és diszim közönség 
v.jrlu képvi-olönkel. A küldöttség nevében Várj assy 
J«j/. .'I ügyvéd üdvözölte. Ivziilán Fűik Miksa kö- 
fzjiiiieti I mondott a fogadtatásért. Kétféle kötelességet 
l»'!j. síh ni jölt mii'd : egyik az, hogy megköszönje 
kíjpvi ehiv.' történt ne'gválii-zlalását: a másik pedig az, 
bd; y egy I .1 működéséről beszámoljon. Kzitlán kövot- 
kij'/.ell a bevonulás. A menet mintegy 50 kocsiból és 
51 jléivinialii koesilnil állott. Fnlk Miksa délután 5 ómkor 
tnj loltii be«:;áinolé In szédét a «Fehér kereszt» nagylermé- 
bóii,midvel I z alkalomból dísze . közönség egészen megtöltött 
l'M.kot Hoiii'.i Dome kir. közjegyző fulvözöllvn váliiszlók nc- 
vépon. Kall 

A 
ktrí­

mig

ág.

i/.ámolö he./,ódé, melyet a közönség gyakori 
ilalknzatokkal szakitott féllio, íényo- 
zi*1(5 először oly eseményekkel ki- 

;a!kozni, mely az or zággyiilés Összejöveteléi 
h I azzal, hogy Sninyey l'ál I). isinél a

rras el Timire if, i»<c**wj)«T.'ff..«iafl*Pi
ami a legtöbb gazdasági lormény ólóakebb 

folgalmámd; Htjában áilli:d, mert Int a szállítás n 
vtij'iiiig nem Imi soká, ükkor alig* van gazdasági 
lejmény, : mely a közforgalomba no volna bocsát­
hat! ii, vagyis a melyet a gazda értékesíteni ne volna 
kéjies. Int reá Ii .gyásztól talál. Oly terményekkel 
a {fogva.'/foknál. a piuezon való felkeresése azonban 
lmodig l.oezkázallal jár. a melyek könnyen romla­
na-.. ezekre nézve biztos vevővel kell bírni n gaz- 
daliak. hogy ba 'znnl lásson utánuk. S miután liáz- 
roj házra vevői kert' iii járnia v ak nem lehet, vagy 
la.í'veliHiliii'.', (si-nsalhozl le li fordulnia, a ki azután 
rajta jó busásan megveszi a közvetítésnek az árát, 
vaj'y hirdetni/', kell, hogy mije van eladó, miro ko- 
I. í fngyiiszlól és ily ulnn Igyekezni n fogyaszlóval 
égi ''lies öfszekölleléslio tépni.

íllogy ez uh lila nemcsak (elemesen olcsóbb, mi- 
'it|n a hirdetések ma már aránylag igen kevésbe 
Li'j'ülnek. s minél Ildiben fognak hirdetni, annál ol- 
ésiidihá fog az válni, liánom előnyösebb is, mórt 
biztosabb és állandóbb értékesítésre nyújt kilátást, 
az; azt biszszük bővebb magyarázatra alig szorul, 
mért hiszen a hirdetés ezer és ezer ember kezébe 
••' iái - az egész országot bejárja, mig a közvelilő 
nr;-n\ Ing i.-al: kevi s fogyaszlóvnl érinlkezbolik szo 
míjlye.-en. S Imgy n ennyire el van a giftida közi'm- 
si i; c ié-'.'ben marmlva, semmi sem umlnlja jobban, 
nupl az. hogy ningnk a I iázvoliluk is a legtöhb
• -Iben csakis liinlrti:; alján képesek egy vagy más 
Iciinénvitele kelelet szerezni. Miért nem birdoli lo- 
báf magi a lermidö, hogy mije van eladó, miért 
ii. iti igyel. zik minden oly ezikkel. melynél ez csak 
li l'í'lő. a l'ioyasztoval egyenes nsszeki'dieiéshe lépniV

Azo: h:m a liinleb" ekimk bizlosnbb és jobb áron 
v*t■* 1 ("''.'Iv-de-éii l'ivlil meg más baszna is vau a 
gíiíjdákra nézve. Minden gazda Hídja, bogy a mng- 
válfozlalJis s a vérlellrissilés mily nagy' fonlossrtg- 
ga!.; Iiir a légi..Mi cselben, és hogy mily előnyökkel 
jáij egy vagy más növényfajnak, vagy újabb gnzdn-
• á>íi gépnek a beszerzése. Igaz, hogy az lyabh
b'j'ii velönmgiil, méreg drágán, a magánosoktól is 
beliebet szerezni, és sok nübijrtrrtsstil ki lehet pu- 
b'íjíilni azt i-', Imgy vér|plfrissili'>sliez lionnél szerez* 
••'ilk aiiv-i.i Ámde sokkal egv verbbbon, biztosah- 
':''1.1 ■ gv ibbau i".-é!i ériiuk e tckmiolbon a hir-
.! dé.iek áVitl.

j\ umc\ az eeyene ; o.e 'zckiMletésbfi való lépésen 
■neg az az előnye is van, bogy a hirdetés 

e leteli rzikk jósága és valódiságáért jótállást 
meri a csalási szándékkal hirdetőt már az 

" 4* i 'ügesalt vevő nyilvánosan uollongvrro állilbntia,

politikai térre léped. ííogezáíoljn azokat a téves nézete­
ire!, melyek o tekintetben forgalomban voltak, nevezete­
sen azt, hogy az esemény valami titkos egyezkedésnek 
lett volna folyománya. Elősorolja ama fontos pontokat, 
melyekre nézve Bennyey báró és a kormányelnök közt 
az egvi'értés mcgállupittntoll,azokon kivül mindenik résznek 
telje."a szabad keze maradván. E megállapodások és az 
azokra alapuló Sermyey és Tisza együttműködésének 
következménye gyanánt tekinti szóló nemcsak ezt, hogy 
a főrendiházi reform aránylag simán keresztülment, hu­
nom nm.i meglehetősen erős ellentétnek enyhülését is, 
mely azelőtt a főrendiház nem csekély része és it kor­
mány közt létezett. Átmegy azután NdmcLorazűyyul 
való viszonyunkra, kimutatván, hogy a magyar-osz­
trák-némel szövetség által Németország nem tett nekünk 
nagyobb szívességet, mint amilyent ö tőlünk veit. A 
berlini kongresszus állal mcgliíuslllalvún a san-slefanói 
egyezmény, közelfekvő voll az a veszély, hogy Oroszor- 
. /.ág ezérí bőszül fog állam azon a két hatalmon, me­
lyek a berlini kongresszust főleg létrehozták : Német­
országon és Ausztria-,Magyarországon. — Erre 
ozélra — minthogy Anglia ükkor velünk volt — csuk 
Franezla- és Olaszország lehetlek volna Oroszor­
szág esetleges szövolségesei. Krnncssia- és orosz- 
szövi'lség által Németország, olasz-orosz szövetség állal 
Ausztrin-íMiigyururszág lelt volna kél oldalról fenyegetve 
s igy természetszerű volt az, miszerint e két hálálom a 
végnői szövetkezeti, hogy ba bármelyikük támadtalnék 
meg két oldalról, a másik segíteni fogja. E szövetség 
Andrássy gróf halhatatlan érdeme és szóló szerint fenn 
is tartandó mindaddig, mig Németország ezt lehetetlenné 
nem teszi; pedig e hatalom közgazdasági politikája ujnbb 
időben nagyon veszélyezteti az intimitást; mert Inába 
mondják: hogy a politikai és közgazdasági érdekeket 
külön kell választani; a közvélemény nem fogná ma­
gái bolelalálni az oly hatalommal való intimitásba, 
mely érdekeinket folyvást károsítja. Széló részlete­
sen kimutatja, hogy puszta közgazdászai! rendsza­
bályok állal, nevezetesen a mi vámjaink feleme­
lése által, a német vámpolitika káros következmé­
nyeit paralizálni nem lehet. A nyers termények bevé­
teli vámjának felemelése által, meglehet, hogy némileg 
csökkenthetjük n bevitelt, de nekünk nem nz a főezé- 
lunk, hogy bevitel ne legyen, a mi úgy is aránylag cse­
kély mértékben van, hanem Imgv legyen kivitel, n mit 
ily rendszabály által elérni nem lehet. Az iparczikkek 
vámjának felemelése által pedig, minthogy e ezikkek te­
temes részét magunk nem készíthetjük még ez ideig, 
csak saját fogyasztóinkat sújtjuk, és a mi haszon 
volna nz ilyen vámfelcmelésbfll, azt első sorban az 
osztrák ipar élvezné. Ebből sokan azt következtetik, 
hogy jobb volna tehát o vámközösséget megszüntetni. 
Szóló kimutatja, hogy ez olynn orvosság volna, amely rosz- 
szalib magánál a betegségnél és annak a reménynek ad 
kifejezést, Imgy még is fog találtatni mód arra, hogy a 
német vámpolitika velünk szemben ellenséges irányát 
megváltoztassa és igy a politikai intimitásnak fenmnra- 
ilását koezkára ne legye.

•d főrendiház reformjáról szólva, elismeri an­
nak hiányosságát, de hogy o hiányos reformot meg 
is ol kellett fogadni, annak okát abban találja, 
hogy 1818-ban, midőn a főrendiház gyökeres átalakítása 
szükséges lelt volna, az el lett volna mulasztva; igy a 
régi főrendiház a törvényhozás egyik faktora maradt, 
melynek beleegyezése nélkül o húz átalakítása nem 
volt lehetséges. A kormány igen helyesen cselekedett, 
midőn uz 1818. XVII. l.-ez.-bcn nz izraelitákra nézve 
kimondott egyenjogúságot n főrendiház reformjánál is 
gyakorlatilag érvényesíteni kívánta, még pedig két fő­
úton: először az Altul, hogy az izraelita folekozetnok 
egy képviselője lelt volna kinevezve, másodszor pedig nz 
Altul, hogy a kinevezett tagok sorába is felvéte­
leit volna egy vagy több izraelita. E második 
utat a felsőiiáz nem ellenezte, sehonnan nem té­
tetvén oly indítvány, Imgy a kinevezendő tagok 
közi izraelita vallása ne legyen, do makacsul ellenezte 
az első utal, Imgy tudniillik egy izraelita, mint felekozo- 
lénuk képviselője foglaljon helyet a felsőháziam. Ha a 
képviselőihez ez utóbbi szakaszhoz konokul ragaszkodik, 
valószínűleg az egész törvényből nőm lett volna semmi, 
és igy izraelita tagok nem hogy kél utón jutottak volna 
be u felsőházija, hanem egyik utón sem, mert akkor a 
régi főrendiház egyszerűen fennmaradt volna. Szóló pe­
dig nagy súlyt fektet arra, hogy az egyenjogúsági tör­
vényben lefektetett elv, n főrendiház rclormjánál is szom- 
melíálliutó kifejezést nyerjen és hogy bár mily utón 
történjék ez, az izraelita felekezel hívei a főrendi­
ház lúgjainak sorából kizárva ne legyenek.

A penzilyyi helyzetre áttérve, szóló részletesen ki­
mutatja, mennyivel kedvezőbb az 1885-iki költségvetés 
az 1884-ikinól, dnczára annak, hogy 1885-bun ép oly 
nagy összeg, mint az előző évben, t. i. 23 millió fog 
beruházásokra fordittalni. Hogy nz európai tőke pénz­
ügyi helyzetünk erne javulását elismeri, mutatja hitelünk 
emelkedése. Az arany rente ára folytonosan felmegy és 
már nines messze a «pari» eursustól. l)e ez uz arany rente 
végre határozott mennyiségben van kibocsátva, melyet túl­
lépni nem lehet; de nem kevésbé kedvező ororlményt 
mutat fel a pnpirrcntn is, a mely csak néhány év óta forog 
közkézen és évenként nem csekély összeggel szaporit- 
Intik. Mégis, mig az első részlet 1881-ben alig tudta a 
7li ArkMolot kivívni, — pedig akkor e papírból még 
semmi som létezett a pónzpiuczokon, — addig most az 
utolsó részlet í)2-nél magasabban adatott el, dnczára 
annak, Imgy a pnpirrentéből már 200 millió van kibo­
rulva. Szól ozután a legújabb 18 milliónyi kölcsönről, 
emulálván, hogy ezt nz állam nem mint ilyen, ha­
nem mint bizonyos üzletek tulajdonosa kötötte, éa

a mit elmulasztani nem is szabad soha, a mit ha 
szabályul fogadunk el, akkor a hirdetések utján való 
csalásnak vége szakad.

Nőin kell leinti, leinek eladni valója van, azt a 
pár krajezárt sajnálni a hirdetéséi!, mert csak ez 
az egyetlen útja van sok oly Iörmény értékesilbélé­
sének, a melyet különben közeli fogyasztó hiányában 
értékesíteni nem lobot, vagy melyet csekélyebb mennyi­
ségénél fogva a pifv.zrn vinni nem érdemes. Sínhíd 
addig, a mig hirdetéseket o lekintothon átálltban 
igénybe nem veszik a gazdák, nincs okuk pananzo!- 
koilni egy vagy más terménynek nehéz értékcsitbc- 
téso, vagy épen értékesitbellenségo fölött. Ha majd 
minden gazda, mindenre nézve, a mit csak birtokán 
termeszt, előállít, igénybe fogja venni a hirdetést, 
akkor bizonyára nem fogunk o - részben annyi pa­
naszt hallani, mint hallunk ma még, mikor egész 
feltűnő még, ba egyéb hirdetések.között egy gazda­
sági hirdetést látunk. S hogy ez, mert ekkor min­
denki fogja tudni mit, hol lehel, legjobb minőségben 
s legolcsóbban beszorozni, mély lendületet van hi­
vatva adni a mezőgazdasági üzletnek átaláhan, nz 
abból magyarázható ki, hogy még most egyrészről 
sok gazda csupán azért nem termeszti, például a 
kereskedők állal drágábban (izeiéit angol vagy l'rnn- 
eziu árpá fajok egyik vagy másikát, mórt nem tudja 
Imi és mily áron képes abból velömngot szorozni, 
másrészről viszont sok gazda azért kénylelen egyes 
ujnbb fajta s különben julalmazónak Ígérkező nö­
vény termesztésével felhagyni, mert nincs n ki meg­
vegye azt tőle. Mig lm n hirdetést a gazdák is ily 
mérvben vennék igénybe, n mint. igényhoveszik azt, 
a gyárosok, iparosok s kereskedők, s minden gazda 
hirdetné, hogy mije van eladó, vagy mire volna 
szüksége, mindkettőn egyszerre segítve lenne.

Erre nézve szolgálunk azonnal egy példával is. 
Török-Szent-MikUs tájékán van egy gazda, A., ki­
nek harmadéve igen sok és szép bükkönye volt el­
adó. Nem kereste senki, mit tehetett tehát egyebet 
vele, mint hogy olárusitás végett felküldte Buda­
pest ro egy magkoreskodőböz. B imo mi történt, a ne­
vezeti gazdától alig pftrórnjárásrn lakó ogy másik gaz­
dának, 1 i.-nok meg épen nagyobb mennyiségű bükkönyre 
voll szüksége, nem tudván, hogy hol szerezheti azt he, 
ez is felírt Btulapeslvo ogy magkere-kedóhiiz, hogy 
küldene neki ennyi meg ennyi mérő bükkönyt a nz 
A. által Török-Szenlmiklös tájáról Budapestre fel­
küldött bükköny csupán átzsákolva szépen lekerült 
újra Török-fizent-Miklós mellé B.-hoz. Megtette tehát 
az nz utat Török-Szent-Miklóstöl Budapestre s itt a 
Dúlvnbázból a mnitkereskedő raktárába, ott átzsákol-

czzel ugyanazt lelte, a mit a legszolidabb üzletember is 
tenni szokott, mikor forgalmi tőkére szüksége van; csak­
hogy ez utóbbi váltó váltó alakjában, valamely banktól 
veszi fel a kölcsönt, holott az állam kötvények alakjá­
ban szerzi meg a megkívántaié pénzt. A beszéd utolsó

Sál az országos kiállítás képezte, melynek anyagi 
nényéro nézve szóló semmiféle illúzióban nem 

ringatja magát; de néhány százezer forinttal nem 
tartja drágán megfizetettnek azt a kettős erkölcsi 
ere.dménvl, hogy Európa figyelme felénk fordul és 
számos íátogató hozzánk eljővén, módjában van saját 
szemeivel meggyőződni arról, hogy Magyarországnak 
ugv mezőgazdasága, mint ipara máris sokkal messzebbre 
haladott elő, mint általánosan hiszik; másfelől pedig 
saját termelőink és iparosaink együtt látván itt az 
ország mezőgazdaságának és iparának oly meglepően 
nagy számú és szép eredményeit, ebből bátorságot és 
ösztönt merítenek munkálkodásuk erélyes folytatására. 
Meleg elismerés illeti ezért a kormányt, nevezetesen a 
kereskedelmi minisztert, a ki ezt az eszmét oly lelke­
sülten felkarolta, annak keresztülvitelére a legalkalma­
sabb személyiségeket kiszemelte, a dicsőséget teljesen 
ezeknek engedvén ál, maga számára csakis a feladat 
lugtorbcsebb részét: a megkivánlató anyagi eszközöknek 
beszerzését és a felelősséget tartván fenn. Fáik kép­
viselő beszédét a közönség figyelemmel hallgatta meg. 
Ezután dr. Tenner Pál szívélyes szavakban köszönte 
meg a képviselőnek választói körében való megjele­
nését.

* Arad, jun. 10. Széchényi Pál gr. kereskedelmi 
miniszter a mai esti vonattal ide érkezett. A pályaud­
varban fogadására megjelentek Tabajdy főispán, So­
lar,z polgármester, Fáik, Beles és Goal Jenő képvi­
selők, végh Antal jószágigazgató, Fábián törvényszéki 
elnök, Bones és Mattasovszky kir. tanácsosok, Őr­
iz ári,yi főkapitány, n gazdasági egyesület tagjai Vásár­
helyi elnök vezetése alatt, továbbá az itteni iparosok 
java része és a város összes intelligencziája. A kölcsö­
nös üdvözlés után a miniszter Tabajdy főispánhoz haj­
tatott és ott megszállott.

KÜLFÖLD.

— junius 10.
A Glaclstone-Jcabinet bukása ód formális lemon­

dása következtében előállott kérdésekre, melyeket 
tegnap említettünk, a mai nap sem adott s nem is 
adhatott választ. Ha a liberális kabinet bukása ren­
des körülmények közt történt volna meg s valóság­
gal az ellenzéknek, a konzervativ-pártnak győzelme 
gyanánt volna tekinthető, akkor könnyű volna a 
megoldás. Angliában, ha az uralmon lévő párt meg­
bukik, az ellenzék veszi át a kormányt. De először 
is a bukás nem rendes, vagyis inkább nem rende­
zett körülmények közt történt; a szudáni és egyip­
tomi kérdés bcfcjezctlensége, az afghanisztáni Ügy 
kétes állása, a szuezi csatorna kérdése, a portával 
folyó tárgyalások, az angol-franczia, az angol-né­
met viszonyoknak épen nem kedvező volta s hozzá 
még az írországi ügyek mind olyan dolgok, melyek 
ogy győzelmes ellenzékre nézve som tennék kívá­
natossá a kormány átvételét, annál kevésbé most, 
midőn nem a kormányon levő párt szenvedett ve­
reséget, hanem a párt ejtette el kormányát azzal, 
hogy egy tekintélyes része tartózkodott a szavazás­
tól. A konzervatív pártnak tehát nagyon meg kell 
gondolnia, hogy most, a választások előtt, átveheti-e 
a kormányt, kitéve magút annak a veszélynek, hogy 
egy-kót hét alatt az alsóház többsége leszavazza- 
Biztos kilátással a toryak csuk úgy léphetnének 
kormányra, lm az országos választásokból győzte­
sekül kerülnének ki.

A kabinet lemondása egyébiránt, bár elég világo­
san, de nem olyan határozottan volt a tegnapi 
ülésen kijelentve, mint hinni lehetne, s nyitva 
hagyta a lehetőséget arra, hogy — ha Gladstone 
személyesen nem is — de a mostani kabinet vagy 
egy kiegészítendő liberális kabinet továbbra is meg­
maradjon a kormányon. Gladstone ugyanis, mint 
ogy mai távirat utólagosan közli, kijelentette, hogy 
a miniszterek elhatározták, hogy értesítik a tényál­
lásról a Icirálynét egy alázatos fölterjesztésben 
melynek jellege világos, noha a részletekről a fenn­
álló szokások értelmében most nem nyilatkozhatik 
Néhány napnak kell eltelni, mely alatt az alsóház 
a tradicziónok megfelelően, nem tanácskozható. Azt 
indítványozza tehát, hogy az ülés péntekig napol- 
tassék ol. Ez a nyilatkozat azt jelenti, hogy a kor­
mány elhatározta a lemondást. De mivel a királyné 
Balmomlban van s a miniszterelnök személyesen 
köteles a lemondást átnyújtani, nz ügy függőben 
marad, mig a királyné a miniszterelnököt el nem

fogadja. Gladstone felszólalása után az alsóház pén­
tekig elnapolta magát. Ugyanezt tette a felsőház is. 
Mint a Standard ma jelenti, Gladstone tegnap este 
Balmoralba utazott, hogy a királynőnek az előter­
jesztést megtegye.

Ugyané lap tudomása szerint a tory-párt vezérei 
állítólag készek a kormány átvételére. A toryk uj 
kabinetjének összeállításáról különféle hir szárnyai. 

Kormányelnök Salisbury marquis lenne, ki a kül­
ügyi tárcza vezetésére is vállalkoznék. Valószínű, 
hogy Lord Churchill Randolph szintén tagja lesz a 
kabinetnek. Más hir szerint Sir Stafford Northcote 
sz alsóházi ellenzék vezére és nem Salisbury mar­
quis vállalná el az uj kormány megalakítását.

A szabadelvű klubnak a Cityben tartott lakomá­
ján Sir Charles Dühe tegnap a legnagyobb romeny- 
nyel szólott a közelgő választásokról, mint a me­
lyekből a liberális párt fényes győzelemmel fog ki­
kerülni, különösen ha Gladstone megmarad a párt 
élén, a mi valószinii. Dilke a maga részéről nem 
sajnálná, ha a toryknak alkalmuk nyílnék, hogy a 
függőben levő nagyfontosságu kérdésekkel saját fel­
fogásuk szerint birkózzanak meg. Végül mogjegyzó 
Dilke, hogy az afghán kérdés szerencsére oly közel 
van a teljes megoldáshoz, hogy a toryk nem tehe­
tik többé kérdésessé Európa békéjét.

Az adóügyi kérdésen kivül, mely a kabinet buká­
sát előidézte, egy második fontos ügy is volt, mely 
válsággal fenyegetett. Ez az Írországi kivételes tör­
vények meghosszabbításának kérdése volt, melyre 
nézve a radikális párt kijelentette, hogy ily rendsza­
bálynak ellene fog szegülni, s vezéreik Charles Dilke 
és Chamberlain leköszönésüket helyezték kilátásba, 
ha a kabinet többsége a meghosszabbítást elfogadja. 
A kivételes rendszabályok, melyeknek fenntartását 
Lord Spencer javasolta, a mivel a parnellislákat a 
kabinet ellen fölingerelte, a következők: 1. A poli­
tikai bűnösök más kerületben állíttassanak törvény 
elé, nem pedig ott, a hol a bűntény elkövettetett, 
hogy igy a rokonszenvező vagy elfogult jury föl­
mentő verdiktje legyen kerülhető. 2. Gyanús egyé­
nek is kihallgattathassanak. 3. Külön juryk legyenek 
kinevezhelők politikai bűnösök fölött ítéletet mon­
dani.

A szuezi csatorna kérdésének elintézését — va­
lamint sok egyebet is — természetesen mogkéslel- 
leti az angol kormányválság. Mint egy mai párisi 
táviratunk jelenti, a csatorna-bizottság tegnapi ülé­
sén az angol meghatalmazottaknak a minisztervál­
ság következtében nem voltak meg n kellő utasítá­
saik, hogy a X. czikk újabb módosításainak tárgya­
lásába bocsátkozhatlak volna. Ennek következtében 
valószínű, hogy a bizottság csütörtökön tartja utolsó 
ülését, hogy az alapeszmét és a csaknem teljesen 
megállapított szöveget illetőleg konstatálja a létrejött 
megegyezést, az utolsó függőben hagyott kérdés meg­
oldását az érdekelt kormányokra bízván. Azt hiszik 
azonban, hogy o kérdés elintézése az angol minisz­
terválság elhárítása után nagyon gyorsan fog menni, 
minthogy a megegyezés hétfőn már csaknem telje­
sen létrejött.

A bonapartisták Francziaországban ismét mozog­
nak. Mint ogy mai párisi táviratunk jelenti, a kö­
zelgő választások alkalmából Viktor herczcg párt- 
hiveinek bizottsága kiáltványt bocsátott ki, melyben 
visszautasítja azt a vádat, mintha a pártnak bármi 
köze volna a forradalomhoz és mindazokra appellál, 
kik ellenzik a köztársaságot, ígérvén nekik, hogy a 
választók lajstromaiban abban a tekintetben fog­
nak részesülni, mely őket törvényesen megilleti. A 
Programm lényege : háború a republikánus anarchia 
ollen.

A legújabb madridi lapok közük a dynasztikus 
baloldal tagjaiból és Sagasta híveiből megalakult 
uj szabadelvű párt programmját, mely következőleg 
hangzik :

Az országos, tartományi és törvényhatósági nép­
képviselők választásánál a lörvényszabta formában 
szavazati joggal fog bírni minden spanyol honpol­
gár, ki polgári és politikai jogait teljességükben 
bírja, kivévén azokat, kiket természeti hiba, bűn­
tény elkövetése vagy más fizikai vagy erkölcsi aka-

tatott, hogy újra ugyanazt az utat tegye meg. Meny­
nyivel drágábban meg kellett tehát azt B.-nek 
fizetni, mintha azt egyenesen A.-tól vette volna s
A. is bizonyára jóval kevesebbet kapott azért, 
mint ha közvetlen B.-nek adta volna el s mindez 
csupán azért történt, mert som A.-nnk eszébe nem 
jutott hirdetni, hogy bükkönye van eladó, sem
B. -nek, hogy bükkönyre van szüksége, pedig egyik­
nek is, másiknak is alig került volna az egy forint­
jánál többe.

Azért uraim, tisztelt gnzdatársnk, jó lesz mielőbb 
megbarátkoznunk u hirdetésekkel 1
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Angolból fordította ILONA.

II. FEJEZET.
Lady Pendrlll és leánya.

Önkényt értetődik, hogy az anyának ezen frigy 
ellen kifogása nem volt, Miss Amelie pedig szép, 
gazdag és tehetséges unokafivérét jobban kedvelte 
valamennyi házasulandó férfinél, kiket addig ismert, 
do n kik keze után nem esengtek.

Lady Pendrill bizonyos okból, mi azonban inkább 
büszkeségének, mint alakoskodás vagy elővigyázat­
nak tulajdonítható, azt kívánta, hogy a lakodalmat 
csak hat hó múlva tartsák meg.

Ha azonban a való okot kutatjuk, reá jövünk, 
hogy ő nagysága üldöztetve hitelezőitől, kiknek tü­
relmét messze túlbecsülte, nem volt képes rövidebb 
idő alatt leánya számára a divatos igényeknek meg­
felelő, előkelő kelengyét kiállítani.

Ismeretlen vala előtte, hogy saját kelengyéje mi­
kor s egyáltalán ki lott-e fizetve; de ha általában 
ez iránt ily lealacsonyító kételye támadt volna is, 
arról meg volt győződve, hogy ilyet leánya számára 
élő kell teremtenie figyelem nélkül arra, hogy képes 
lesz-e azt előbb vagy utóbb kifizetni.

ö nagyságúnak zavara tehát, mint már emütet- 
ttik, nem csekély fejtörésébe került.

Hozzá a Covnwftllba való meghívás is oly hatá­
rozott befolyást gyakorolt különben is súlyos pénz­
ügyi körülményeire, hogy néhány gyötrelmes perczig 
arról gondolkozott, nem volna-e tanácsos magának 
és nagyságos leányának is első osztály helyett má­
sodik osztályú kocsiban utasotok.

Voltak azonban idők, a midőn a józan ész taná­

csát elnyomta az ő nagysága rangsorsosainál uralgó 
ezen jelige «Nobless oblige» és ezek közé tartozott 
a jelen szerencsétlen pillanat is.

III. FEJEZET.
A pók hálójában.

A mint bizonyos, hogy ok nélkül mi sem törté­
nik n világon, úgy be kell ismernünk, hogy mióta a 
hírlapok hirdetési rovatában naponként olvasható, 
miszerint «senki sincs kényszerítve a pillanatnyi 
pénzzavarok kellemetlenségeit eltűrni, mórt vannak 
jótékony kapitalisták, a kik biztosítók nélkül is köl­
csönöket osztogatnak,» ezen filantropusok, a kik fe- 
lebarátjnikuak legcsekélyebb szorult helyzetükben jó 
szolgálataikat felajánlani el nem mulasztják, annyira 
mennek, hogy ti szorultságban levőket mások név­
aláírásának utánzására is reá veszik, valamint két­
ségtelen az is, habár többek előtt, a kik pedig a 
világ és kacskaringós utainak ismeretével dicsekosz- 
nek, ez hihetetlennek is látszik, hogy vannak embe­
rek, kik a kisértésnek ellen nem állanak és mások 
aláírását hamisítják.

Mr. Melchior Náthán egyike volt azoknak, kik na­
ponként közhírré tették, hogy legyen szabad szivük 
hő kívánságát teljesíteni, s a vagyontalanokon ki- 
sebb-nagyobb összogekkol segíteni, mely jótékony 
felhívást olvasva, senki sem mulasztotta el lakását 
és az időt magúnak feljegyezni, a hol és a mikor a 
kilátásba helyezett jótékonyságát igénybe veheti.

Az idő reggeli 10 órától esü 10 óráig tartott, az 
értekezési hely pedig a Covent-Garden tér egyik 
sarkán egy törvényszéki helyiség mellett fekvő iro­
dában volt, mit tanácsosnak látunk «a pók hálója» 
névvel megjelölni.

Melchior Náthán külsejét leírni alig érdemes. Kö- 
zönsóges kinézésű öreg zsidó volt ö, minőt mindenki 
elképzelhet magának.
. 7* JöÍÍ hálómba! mondja a pók a mesében. «Jöjj 
irodámba!» mondja Melchior Náthán a mózédes fel­
hívások által oda csalogatott légynek és a lépre 
ment látogatók csaknem hason sorban részesülnek, 
de mégis azon különbséggel, hogy a pók vendége 
többé el nem hagyja a hálót, mig Melchior Náthán 
látogatója egy hátsó ajtón visszavonulhat. Azonban 
a pók hálója lehetetlen vendégének vére nem ke- 
vésbbó lesz kisziva, mint azon bizalommal viseltető 
oktondinak, kinek sikerült az aranytól duzzadó iro­
dából a hátsó tytón látatlanul megmenekülnie.

Az iroda megett Melchior Náthán szentélye, egy 
sötét szoba feküdt, melyben a jótékonysági ügyletek 
a megválasztott ügyfelekkel köttettek.

dály miatt korlátoz a törvény a választási jog gya­
korlatában. A hatóságok és közhivatalnokok, bár­
mily ranggal bírjanak és bármily osztályhoz tar­
tozzanak is, hivatalos ténykedéseikért felelősek 
a bírói hatalomnak, melynek közegei őket il­
letőségük szerint hivatalból, vagy pedig bár­
mely fél megkeresésére azokat azonnal felelősségre 
vonhatják. Kivételt képeznek a miniszterek, kiknek 
felelősségét külön törvény szabályozza az alkotmány 
45. csikkének értelmében. Kivételt képeznek továbbá 
a legfelsőbb törvényszék és az államtanács elnökei 
a kik csak a minisztertanács felhatalmazása alapján 
helyezhetők vád alá. A bírói hatalom a törvényszé­
kekre és az esküdtszékekre ruháztatik; ez utóbbiak 
ítélnek a politikai vétségek felett is. Az államalkot­
mányt a jövőben csak a külön e czélra választott 
és egy heh ivott corles változtatja meg és pedig a tör­
vényhozás oly határozatának alapján, melyben a 
módosítandó vagy el törlendő czikkelyek kijelöltetnek.

Szófából jelenti egy táviratunk, hogy a szobránye 
második alelnökének választásánál Zuknarov, a kon­
zervatívok és szeparatisták egyesült töredékeinek 
jelöltje, megbukott és 115 szavazattal 47 ellenében 
Czinkov, a miniszteri párt jelöltje, választatott alel- 
nökké. Az ellenzék tehát teljes vereséget szenvedett.

Dr. Herbst Becs városáról.
A bécB-lipótvárosi kerület választói lakomát adtak 

tegnap képviselőjük, dr. Suess Ede tanár tiszteletére. A 
toaszlok közül különösen kivált dr. Herbsté, az egyesült 
baloldal vezéréé, ki következő beszédet mondta:

Uraim! (Halljuk! Halljuk!) A mai est tulajdonkép a 
Lipótvárosé és az ő kitűnő és igen tisztelt képviselőjéé. 
(Zajos tetszés és élénk éljenzés.) Nagy merészség kell 
tehát ahhoz, ha e kerület hozzátartozóm és annak kép­
viselőjén kivül más is bátorkodik szót emelni. (Felkiál­
tások: Herbstnek mindenütt van joga a szólásra!) Dé 
enyhítő körülményt is lehet találni abban, hogy én Bőéi­
nek öreg polgára s egyúttal legfiatalabb képviselője va­
gyok. Bár mostanában az egyre nagyobb mérveket öltő 
egyenetlenség és visszavonás napjait éljük, mind a mel­
lett, véleményem szerint, Bócs egészet képez, s a Duna 
sem osztathatja több, egymástól különböző részre. Én ép 
oly joggal tekintem magamat bécsinek, mint az itt egy­
begyűltek. Minthogy itt az egyesült baloldalról, erről a 
nagy német szabadelvű pártról is volt szó, a mely jó- 
és balsorsban egyaránt összetartott, s ha isten is úgy 
akarja, (Zajos tetszés.) ezentúl is össze fog tartani. En­
gedjék kijelentenem, hogy épen Bécs, sőt Bécs min­
denekelőtt van hivatva arra, hogy e párt élére állton, 
hogy ha ez átmenetileg nem is történnék meg, reméljük 
és óhajtjuk s pedig mindenekelőtt Bécs érdekében, hogy 
a jövőben igy lesz. Azt a programme!, melyet az a párt, 
melyet egyesült baloldalnak neveznek, de a melyet ón 
az ausztriai szabadelvű németek pártjának szeretnék ne­
vezni, magáénak vall, igen könnyen el lehet mondani 
egy-két szóval. Mi egészséges államot kívánunk, a né­
metek jogos politikai helyzetének fentartását akarjuk 
Ausztriában s pedig akarjuk a haladás és fejlődés utján, 
akarjuk a törvényhozás által. Ezek azok a nagy alap- 
elvek, a melyek a szabadelvű németeket Ausztriában 
egyesítik, s a melyekért mindenki, tartozzék bármely 
politikai pártálláshoz, csak lelkesedni képes. Az épen a 
németek sajátossága, hogy szavakért vitatkoznak, theore- 
likus differoncziákut akarnak feltalálni, bár tényleg 
mégis egy egészet képeznek. Az ilyen egyesült baloldal­
nak épen az az érdeme, hogy ilyen theoretikus hőskö­
désekkel nem törődik s az egyenlően gondolkodókat 
egy nagy párttá egyesíti. (Zajos tetszés.) Nekünk ellen­
feleinktől kellene púidat vennünk. Ezeknek nincs semmi 
közös elvük, mint csak a németek törekvésének és ha­
ladásának megtagadása. E tagadásban ők már elég 
programmot találnak s legalább nincs szükségük újabb 
programmra. Ez mindig jó.

Reánk, németekre nézve Ausztriában e programra ki­
tágítása vagy megváltoztatása csak kellemetlen, csak 
káros lehet. De a mi programmunkat minden bécsinek 
el kellene fogadnia, a ki igazán híven ragaszkodik ha­
zájához. Kinek kellene jobban a szivén viselnie az ál­
lam egységét, mint épen Bécs város lakosságának?

Mint a hogy minden államank egy nyelvűnek kell lennie, 
úgy minden modern államnak egy központtal kell bírnia, 
s minél előbb áll be az állam meglazulása és a köz­
ponti hatalom megbénulása, annál inkább van veszélyez­
tetve a főváros jövendő sorsa és fejlődése. (Élénk he­
lyeslés.) Ez az egy anyagi érdek is elégséges volna már 
arra, hogy a polgárok az állami egység fentartásira tö­
rekedjenek. (Elénk zajos tetszés.)

S kinek jutna eszébe Bécstől eltagadni, hogy német, 
hogy tősgyökeres német város ? (Zajos tetszés} És váj­
jon Bécs városa nem hajlott-e a haladás fölé ? Vájjon 
nem volt-e e tekintetben a hangulat a bécsi lakosok 
közt egészen közös és egyértelmű ? Ha rágondolok az 
1868-iki márcziusi napokra, mikor az urakházában az 
örökké emlékezetes tárgyalások lefolytak, a mélyek a 
konkordátum felfüggesztésére az első lépést képezték, a 
bécsi lakosság önként, minden izgatás, minden biztatás 
nőikül általános örömben és lelkesedésben tőrt ki s 
Bécs városa egyúttal bizonyítékát adta annak, hogy 
akkor még nem rendelkezett azzal, a mivel a nagy 
varosok rendelkezni szoktak, nem volt csőcseléke,

Ezen Szoba természetes világosságát nappal a 
vasgerendákkal ellátott fatetözetbe elhelyezett ablak­
táblákon átkapta.

A szobának két ajtaja volt. Egyik az irodába 
nyílt, a másik pedig a kijárást képezte a pók háló­
ból. Mindegyik belülről meg volt vasalva és rendki- 
viil erős sarkok, zárak és reteszekkel ellátva.

Tíz óra elmúlt. Az iroda külső ajtaja az éjeire 
mar bezáratott, azon zsíros hajú, sápadt arczu és 
vastag ajkú fiatal ember, ki magút Mr. Melchior 
Náthán segédjének nevezte, már eltávozott kedvencz 
zene csarnokába és Melchior Náthán ennek daczára 
még mindig szentélyében ült szorosan bezárt ajtók 
megett és az Íróasztala mellett elhelyezett és zöld 
ernyővel ellátott Iégszesz-lámpa világításánál szivar­
jának utolsó maradványát szíttá.

Többször megtekintette vastag arany óráját és 
taglqj lései szembetűnőn növekvő nyugtalanságot 
árultak el.

— Miért nem jön a ficzkó? mormogá magában 
RÍ szivarra gyújtva. Nem! senkiben sem lehet 
bízni! Pedig egyszer már körmeim közt volt! Ez 
azután a bálul Szavát meg nem tartja, ón reá 
hiúba várakozom és hiába égetem a légszeszt! Szé- 
gyelhetné magát!

Dühösen felugrott székéről és épen indulóban volt 
a lámpát lecsavarni és irodáját elhagyni, midőn sa- 
játszerü, mintegy előre megbeszélt kopogás hallat­
szott a hátulsó ajtón.

A látogató bebocsátása előtt megpróbálta Melchior 
íróasztalának fedelét, meggyőződést szerzendő az 
iránt, biztosan be van-e az zárva, megtapogatta 
kabátjának oldalzsebét, viyjon a pénztár kulcsai 
benne vannak-e, s ezenfelül kihúzta az Íróasz­
tal egyik oldalfiókját és benne kotorászott

Látszólag megelégedetten visszatolta a fiókot, a 
nélkül azonban, hogy bezárta volna.

A sajátságos kopogás az ajtón ismétlődött, mielőtt 
Melchior Náthán a nehéz kulcsot a zárban megfor­
gató s az ajtót felnyitó.

— Ah 1 tehát itt van valaháral köszöntő szem­
betűnő hidegen a belépőt. Már azt hittem nem jön 
el, pedig az időt, mit itt elpocsékoltam, nem lehet 
aranynyal megfizetni. Már régen West-Éndben kel­
lene lennem. Mit gondol Mr. Wedderburn, nem tar­
tozik ön nekem hálával, mindazon sok jóért, mely- 
lyel elhalmoztam? Már régen Portlandban lenne, ha 
jó szivem önön meg nem könyörül

— És ha nem fél attól, hogy ezen űriét mellett 
ötszáz fontot elveszítheti feleié a másik keä6 hide­
gen. Nem, Melchior, ön nagyon jól tudja, hogy Ba
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mert ez az elem egészen távol tartotta magát Bécs vá­
rosától.

Bées városa akkor el volt telve ama haladás fölött 
érzett örömétől, melyet a szabadelvű törvényhozás tett, 
$ amely a máskép gondolkodók részéről a legkisebb ki­
hágásra, a legenyhébb differencziákra sem adott alkal­
mat. Csal: a legújabb idők számára tartatott fenn an­
nak bebizonyítása, hogy Bées városa bizonyos tekintet­
ben már nem a régi Bées többé, hogy e 'részben már 
nem tekinthetünk többé büszkén fővárosunkra. (Felkiál­
tások : Fájdalom!)

De épen azért reméljük, és mindenkinek, a ki mele­
gen érdeklődik hazája sorsa iránt, remélnie is kell, 
hogy ha megmaradunk amaz utón, mely a haza egysé­
gére, a németek jogos állásának Ausztriában való jen- 
tartására és a törvényhozás fejlődésére vezet, Bées is­
mét azzá lesz, amivé lennie kell, a lényegében s törté­
nelmi fejlődésben egyaránt német-osztrák császárság né­
met fővárosává! Arra, hogy Bécs e hivatásához méltó 
lesz, hogy azt n szerepet fogja játszani Ausztriában, a 
melyre hivatva és egyúttal kötelezve is van, hogy Bécs, 
mint a régi Bécs, uj szépségben viruljon fel és fejlőd­
jék, erre emelem poharamat! (Viharos tetszés 
hoch-kiáltások.)

zajos

ÚJDONSÁGOK.
— junius 10.

— Személyi hírek. Albrecht főherczcg kísé­
retével tegnap este Budapesten út Bécsbe uta­
zott. — (írót Zichy Ágost fiumei kormányzó ma 
reggel a fővárosból székhelyére utazott. — Belle, 
a budapesti újonnan kinevezett franczia főkonzul e 
hó 24-én foglalja el állását. Laugiers-Viilars gróf, 
a mostani főkonzul e hú végén utazik el Budapest­
ről. — Tisza Kálmán miniszterelnök — ma este 
hosszabb tartózkodásra Gesztre utazott. — Gróf 
Seéchenyi kereskedelmi miniszter ma délben Jcney 
Lajos, az elnöki osztályvezetőjének kíséretében Aradra 
utazott, honnan pénteken fog visszatérni. — Mada­
rász Jóssef a sárkereszturi kerület országgyűlési 
képviselője csak szeptember elején fogja választóit 
meglátogatni. — Bayvet párisi művészeti és ipar­
ügyi felügyelő, kit a franczia kormány kiküldött az 
országos kiállítás tanulmányozására, c hó 1 G-án ér­
kezik Budapestre s hosszabb ideig marad itt. — 
Románia királynéja Sigmaringenből elutazott Neu- 
wiedbe. Károly király egyelőre még Sigmaringben 
marad testvéreivel a Hohcnzollern horczegekkcl. — 
Kállay Béni közös pénzügyminiszter tegnap meg 
érkezett Mostarba. Azokban a városokban, a hol 
átutazott, lelkes fogadtatásban részesült. — Panier 
Tivadar igazságügyminiszter egészségi állapota lé­
nyegesen jobbra fordult. A miniszter már elhagyta 
ágyát és fogadhat látogatókat. — Ruttkay Józsciné 
Kossuth Lajos nővére pár nap óta a' fővárosban 
időzik s visszautazása alkalmával megtekinti édes­
atyja sírját Bahason. Ruttkayné Ihász ezredes el­
hunyta óta állandóan Turinban lakik bátyjánál.

— Jókai Prágában. A Politik tegnapi számában 
olvassuk a következőket: «Jókai Mór, az ünnepelt ma­
gyar költő, ki nyolez nappal ezelőtt még lemondott 
gyöngélkedése miatt prágai látogatásáról, engedett ama 
személyek kérésének, kik a prágai német színház dol­
gaival bajlódnak s megjelent szombaton a neustadti 
színházban, hol ismert darabját, az .-Irányember-l 
iáüzák bécsi erők. De finom tapintatától vezetve, meg­
látogatta a költő a cseh nemzeti színházat is, s végig­
hallgatta vasárnap a Popclka opera előadását. A pá­
holyban dr. Skarda intendáns, Skramlik lovag, a szín­
házi konzorcium elnöke, dr. Durdik tanár és Subrt 
igazgató üdvözölte a jeles vendéget. Jókai igen dicsérte 
színházunkat, valamint az opera előadását is, különösen 
kiemelve, hogy a cseh nyelv milyen szép hang­
zású az énekben. A második fölvonás után visz- 
szandta Jókai a nevezett urak látogatását s meg­
tekintette a színpadi helyiségeket. — Amint az 
idevaló kaszinói lapokból tudjuk, Neumann igazgató 
és Jauner Ferencz lakomát rendezett Jókai tiszteletére 
a «Deutsches Haus»-ban s mivel dr. Sclimevkal és 
Karpeles is ott volt, politikai toasztok is hallatszottak.

, A feleletről, melyet Jókai ez uraknak adott, különféle 
1 verziókat találunk s úgy látszik, hogy nem akarják meg- 
j mondani az igazat. Mint az egyik lap tudósításából ki- 
j tetszik, Jókai úgy nyilatkozott a politikus uraságok előtt,
I hogy «ő Prágában csak a költészetet képviseli, nem pe- 
j dig a politikát.» — Jókai cseh fordítója, Brábck tanár 
I meglátogatta vendéglőbeli szállásán az ünnepelt regúny- 
j 'rót s átadta két regényének (Zloty nuz és Komedi- 
• anti zivosta) és több apró müvének cseh fordításait 
í diizkőtésben. A költő szives köszönettel fogadta e 
. figyelmet.

— Bismarck herezeg Kissingenben. Az első ven- 
, dég, kit Bismarck herczeg Kissingenben fogadott, egy 
i hírneves berlini színész, Helmer ding Károly volt. A 
' birodalmi kanczeliár csütörtökön érkezett ICissingenbe és 
; a komomoka már pénteken elvitte a művésznek az 
i ebédre szóló meghívót. Az ebédnél csupán a birodalmi 
; kanczeliár, gróf Bismarck Vilmos és Helmerding vettek 
I részt, k‘t a herczeg ezekkel a szavakkal fogadott: «Ön 
I az első ember, kivel itt Kissingenben érintkezem és be- 
1 szélek.» Helmerding két óra hosszat maradt a birodalmi 
I kanczellárnál, ki ebéd közben fesztelenül beszélgetett és

sokat nevetett. Bismarcknak a komikus iránt való jó in­
dulata annyival —
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sajátságosabb, mert általában 
vei van a színészek felől.

nagyon
rossz véleménynv

— Tűz Laxenburgban. Mint táviratainkban már 
röviden említettük, Laxenburgban, Bécs mellett, tegnap 
délután 5 órakor tűz ütött ki: Röviddel öt óra után 
Laxenburgból távirat érkezett a bécsi központi rendőr­
séghez, melyben azt jelentették, hogy a tűz nagy mér­
veket ölt, és hogy Rudolf trónörökös a bécsi városi tűz­
oltóság segélyét kéri. A tűzoltóság természetesen hala- 
déktalanal Laxenburgba hajtatott. Itt egy Pori Ferencz 
nevű egyén házában ütött ki a tűz. Az erős szél mialt 
attól lehetett tartani, hogy a tűzvész az egész helységet 
elhamvasztja és ez volt annak oka, hogy Rudolf trón­
örökös, ki személyesen megjelent a tűz színhelyén, a 
bécsi tűzoltókért siirgőnyzött. A latfenburgi és a szom­
szédos helységek önkéntes tűzoltói egy órai mnnka 
után eloltották a tüzet. A bécsi tűzoltóság, mely Rudolf 
trónörökös parancsára kivonult Laxenburgban, éjjeli 11 
óráig oltotta a tüzet. Az égés első hírét délután 6 óra 
11 perczkor vitte Bécsbe a következő távirat: «Rudolf 
trónörökös ö cs. és kir. fensége legfelsőbb parancsára 
tűzoltók küldendők azonnal Laxenburgba.» Miután elmúlt 
a veszedelem, a trónörökös megvendégelte a tűzoltókat, 
kik egy órakor érkeztek vissza Bécsbe.

— Fiume legújabb díszpolgárainak, Tisza Kál­
mán miniszterelnöknek, Szapáry Gyula gróf, Kemény 
Gábor báró és Széchenyi Pál gróf minisztereknek teg­
nap nyújtotta át egy küldöttség a gyönyörűen kiállított 
díszpolgári okleveleket. E küldöttség tagjai voltak Ciotta 
polgármester vezetése mellett: Thierry, dr. Geletich, 
lorzi, Imoquina és Madorspacb. A miniszterek igen ba­
rátságosan fogadták a küldöttséget és meleg szavakban 
köszönték meg a kitüntetést. A küldöttség tiszteletére 
tegnap délután a nemzeti kaszinó vendéglőjében a négy 
miniszter ebédet adott, melyre Zichy Ágost gróf, volt 
fiumei kormányzó és Csornátony Lajos, Fiume képvise­
lője is hivatalosak voltak.
. ~ ^Alyásat. A m. kir. honvédelmi miniszter f. évi 
junius hó 2- án 2029. ein. szám alatt kelt rendeletével a 
következő pályázati hirdetést lelte közzé: Pályázat. A 
magyar királyi honvédségi Ludovikn-Akadémiábnn né­
mely tanári hely az 1885—G-ik tanév kezdetétől fogva, 
pályázat utján szabadságolt állományú honvédtisztekkel 
is lóéiul betöltendő. E pályázat a következő tantárgyakra 
terjed ki, és pedig: 1. egyetemes történelem (vagy eset­
leg Magyarország története és n magyar irodalom tör­
ténete); 2. franczia nyelv; 3. német nyelv és német iro­
dalom ; 4. (feltételesen) magyar nyelv és magyar iroda­
lom. Eme tantárgyak a tényleges "állományit tisztképző 
tanfolyamban, — a franczia nyelv esetleg még a felsőbb 
tiszti tanfolyamban is, —■ és pedig ama terjedelemben 
lesznek elöadandók, mely a magyar kir. honvédségi 
Ludovika-Akadémia szervezetéről szóló szabályokban 
megállapítva van. A feltételeket, melyek alatt szabadsá­
golt állományú honvédtisztek emo tanári helyekre pá­
lyázhatnak, továbbá ama kedvezményeket, melyekben a 
tényleg alkalmazottak részesülnek, a «Hntározványok 
szabadságolt állományú honvédliszteknek a magyar 
királyi honvédségi Ludovika-Akadémiábnn tanári mi­
nőségben való alkalmazására nézve» tartalmazzák. Áz 
ezen hntározványok értelmében kellőképen felszerelendő 
folyamodványok a pályázó szabadságolt állományú hon­
védtisztek által, folyó évi július hó 1-ig a nyilvántartó 
honvéd-zászlóalj-parnncsnokságnnk beküldendők. Ä tett­
leges állományú honvédtisztek pályázatára vonatkozólag 
külön intézkedés adatik ki. Kelt Budapesten, 1885. évi 
jnnius hó 2-án. Báró Fejérváry Géza, s. k.

— A mohai szárnyvasut megnyitása. A nagy 
hírre jutott Ágnes-forrás tulajdonosa ma nyitotta meg a 
a mohai állomástól forrásáig terjedő szárnyvasutat. A 
megnyitás ünnepéről Mohán járt tudósítónk ' a követke­
zőket írja: A meghívott vendégeket külön vonat vitte 
Mohára. A fővárosból kis társaság érkezett, melyhez a 
székesfehérvári állomáson már jóval többen csatlakoz­
tak, mert Fejérmegye is büszke a mohai ipartelepre, 
melyhez fogható kevés van az országban. A vendégek 
közt voltak: Cziráky Béla gróf, Fejérmegye főispánja, 
Esterházy László gróf, Cserhalmay Ferencz vezér- 
hadbiztos, Kégl György országgy. kópv. Súrközy Aurél, 
Fehérmegye alispánja, Havranck József kir. tanácsos, 
Székesfehérvár polgármestere, Boross Mihálv, Vojnovics 
Konstantin ezredes, Tassy Béla árvaszéki 'elnök, Szűcs 
Arthur megyei főjegyző, Seidl Lajos városi kapitány, 
Schier Ferencz kir. főmérnök, Tamássy Béla törvény- 
széki elnök, Fittler Béla városi főügyész, az ügyvédi 
kamara elnöke, dr. Varga Zsigmond megyei főorvos, 
Miehl Jakab kanonok, volt országgyűlési képviselő, Hu­
szár Ágoston szolgabjró, Zsigmondy Vilmos bányamér­
nök, Lengyel Béla egyetemi tanár, Szűcs Miklós kir. 
aljúrásbiró, Slankovúnszky tolnamogyei nagybirtokos, 
Kenessey Kálmán nyugalmazott osztálytanácsos, Édes­
kuli László, Gremsbergcr apát-plébános és mások.
— A diadalkapu és a füllobogózott pályaház előtt 
a Rákóczy-induló hangjaival fogadták az érkezőket 
a községi elöljáróság tagjai ős a tűzoltók teljes díszben. 
Miután a vasúti bizottság az uj pályát bejárta, Storch 
főfelügyelő a 750 méter hosszú pályát átadta Kempelen 
Imre forrás-tulajdonosnak,. a ki melegen üdvözölte a 
megjelent vendégeket s kérte a főispánt, jelentse ki meg­
nyitottunk az uj pályát. Cziráky Béla gróf rövid de szép 
beszédben hangsúlyozta, mily nagy vívmány a szárny-

vasút az ipartelepre nézve. Elmondta, hogy a megye is 
büszkeségének tekinti a mohai forrást. Végre a számy- 
vasutat megnyitottnak nyilvánította. Kis vasúti draisineken 
indult a társaság a forrás fölé, hol megizleltc a jó friss mohait. 
Délután 1 órakor kezdődött a diszebéd az e czélra épült 
díszes pavilonban. A negyedik fogásnál szót emeli Czi­
ráky Béla gróf főispán, éltetve Kempelen Imrét, az Ágnes- 
forrás derék tulajdonosát. Ezután hosszú sora követke­
zett a pohárköszöntőknek. Sárközy Aurél alispán Czi­
ráky Béla grófra, Havranek József polgármester a 
házigazdára emelte poharát, ki viszont vendégeit s 
aztán külön a sajtó képviselőit köszöntötte fel. — 
Ezeken kívül még vagy negyven toasztot mondtak, de 
többnyire az előzékeny szives házigazdára, ki elérzéke- 
nyedve hallgatta a sok dicséretet, melyet megérdemelt, 
de szerénysége elismerni nem akart. Késő délután tért 
vissza a társaság Székesfehérvárra s onnan tovább egy 
szép nap emlékével gazdagabban.

— Tűzvész Konstantinápolyban. Konstantiná-
polynak stambuli városrészében e hónap 6-án pusztító 
tűzvész dühöngött. Mielőtt még a tüzet megfékezhették 
volna, 300 ház, köztük 50 üzlethelyiség és 3 mecset 
esett neki áldozatul. Több ember súlyosan megsérült és 
egy kereskedő megégett.

— Megörült színigazgató. Skrivanek Frigyes 
német színigazgatót, ki számos éven át több alsó­
ausztriai színháznak állott az élén, múlt héten elmebe­
tegsége miatt a tébolyházba szállították, hol tegnap őr- 
jöngési rohamok mutatkoztak rajta. Megrongált anyagi 
viszonyok, nyomor és örökös gondok vették cl eszét. 
Négy év elölt a mödlingi színháznak volt az igazgatója, 
de már ekkor nagyon gyenge volt az emlékező tehet­
sége ; nem sokára abba kellett hagynia az igazgatást és 
azóta nagy nyomorban tengődött. Most az a rögesz­
méje, hogy szerencsés üzérkedések folytán hirtelen gaz­
dag emberré lett; állapota napról-napra rosszabbodott 
és tegnap — mint említettük — őrjöngéssé fajult.

— Balvégzetű párbaj. Soproni levelezőnk távirati 
tudósítása nyomán említettük, hogy Sopronban két ügy­
védjelölt, — mindkettő tartalékos hadnagy — a régi 
lovassági kaszárnyában kardpárbajt vívott, mely alka­
lommal az egyik, a vadászhadnagy súlyosan megsebe­
sült. Mint levelezőnk írja, a szerencsétlen fiatal embert 
szemén érte a vágás, úgy hogy balszemlencséjo még a 
helyszínén kieseit. Másnapra már elvesztette halszemé­
nek lálerejét, s állapota annál aggasztóbb, mert az 
vosok véleménye szerint nincs kizárva az a lehetőség, 
hogy jobb szemére is megvakul. A balvégzetű párbaj az 
egész városban nagy feltűnést keltett. Hir szerint a se­
gédek mindent elkövettek a kibékitésre, de épen a sze­
rencsétlenül járt fiatal ember- volt az, ki konokul 
gaszkodott a fegyveres elintézéshez.

Hajólia dgyakorlatok. Triesztből a következő­
ket jelenti egy tegnapi távirat: Sterneck báró tenger­
nagy, a tengerészet főparancsnoka a Lissa hajó födél- 
zetéröl vezette a mai gyakorlatokat, melyek tiz óra 
hosszáig tartottak. A Lissa fódélzetén voltak a főpa­
rancsnok vendégei is: Hatzfeld-Wildenbruch herczegnő 
leányával, Windischgrätz herczeg és herczegnő, a Har- 
rach és Vrints grófok nejeikkel, Clam-Gallas grófnő, 
Attems gróf és Seckendorf? báró, Kober báró altábornagy 
és mások. A többi hajóról a trieszti helyőrség tisztjei 
nézték az érdekes gyakorlatokat, melyeket holnap ismé­
telnek s ezúttal már vaktöltésckkel lövöldöznek a ha­
jók. Este felé kivilágítják a hajókat villamos fénynyel.

— A lipótvárosi bazilika, második hátsó kupolás 
kis tornyának építéséhez ma fogtak hozzá. Ezen dolgoz­
nak most az összes munkások, mert a nyár folyamán 
teljesen be akarják fejezni, hogy az őszszel, vagy ajövő 
tavasz elején megkezdhessék a középső nagy kupola 
építését. A váczi-körutra néző homlokzat oszlopos csar­
nokának tetejére állítandó apostol-szobrokon Fessler 
Leó, Kiss György, Szász Gyula és a többi megbízott 
szobrász szorgalmasan dolgozik. Eddig csak négy szobor 
van elhelyezve a félkör alakú erkélyen, de valószínű, 
hogy még az őszszel mind a tizenkét apostol szobrát 
föl fogják állítani.

— A sah glóbusza. Egy angol utazó, Arnold 
Arthur, kit a sah nemrég kihallgatáson fogadott, ez ál­
lommal behatóbban megtekintette a persa uralkodó fo­
gadó szobáját. Az utazó többek közt egy glóbuszt is leír, 
melyet Nazr-Eddin több év előtt Indiában készittelett.
E glóbusz átmérője tizennyolez hüvelyk és végig gyé­
mántokkal van kirakva. így a tengereket szmaragdok 
képezik, míg Afrika csupa rubinokból van összeállítva. 
Ausztria-Magyarország gyémántokból és zafírokból, Fran- 
cziaország gyémántokból, India amethisztekből, az észak­
amerikai Egyesült-Államok gyémántokból állanak sat. A 
földiekéhez szükséges drágaköveket Indiából, Arábiából 
és Dól-Afrikából szállították.

— Geológiai felvételek. A m. kir. földtani intézet 
geológusai az idei nyarat is arra fordítják, hogy folytas­
sák Magyarország még fel nem vett részének helyszíni 
teológiai térképezését. A tisztviselőket két osztályba so­
rozták. Az első, melynek vezetője dr. Hofmann Ká­
roly fögeolog s tagjai Matyasovszky Jakab, Lóozy 
Lajos osztálygeologok, dr. Petheő Gyula segédgeolog és 
dr. Koch Antal kolozsvári egyetemi tanár a magyar­
odé1! határhegységben folytatja fölvételeit. Nevezetesen 
dr. Hofmann a szatmármegyei erdélyi határhegység 
szegélyét térképezi; Matyasovszky Jakab Biharmcgye 
keleti részén befejezi korábban megkezdett fölvételét 8 
innen délfelé haladva folytatja működését. Lóczy Lajos
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lengem fegyházba juttatna, ün húzná a rövidebbet, 
.azért hagyjuk abba ezt a dolgot. Ha a szerencse 
Ikedvez, egy szép napon kifizetem önnek azon vál­
tót kamataival együtt, melyre szavai oly finoman 
czéloznak és akkor élelem c legostobább cselckede- 
.lének szülöttjével szivarra gyújtok.

Valóban Mr. Wedderburn, ön nagyon szépen 
tudja a csalást körülírni, de szeretném hallani, mit 
inondana barátja Mr. Fontold Algernon hozzá, ha 
elbeszélném neki, mily fáradtsággal iparkodott ön 
aláírását utánozni és mennyire sikerült önnek még 
engem is tévútra vezetni, a ki pedig úgy ismerem 
Fenfold aláírását, mint saját magamét! Valóban ki­
váncsi vagyok, mit szólna hozzá, vájjon tévedés- vagy 
vétségnek tekintené-e ?

Ne szédelegjen oly nagyon! kiáltá Wedder- 
bíirn. Hisz nincs itt senki, kivel szent erkölcseit és 
ártatlanságát elhitethetné. Ez hiábavaló munka és 
^vesztegetés, pedig önnek már Wcsl-Endbcn kellene 
lennie és minden elmulasztott porcze aranynyal 
fetér.

dől van, jól. Ne törődjék ön az én west-endi 
ügyleteimmel, hanem lássunk inkább a dologhoz, ha 
már egyszer itt van, monda Melchior elaludt szi­
kját újból meggyujtva.

Tudja-e. miért hivattam önt ide?
("sa*<l. nc[‘! azon reményben, hogy belőlem 

pé|izt préseljen ki ? Eléggé ismerhet engem!
„h . íihoz a Wkctüréscmből,már látom! kiáltá 
Mfflchior On nagyon messzire megv, ezt nem tűröm 
tovább. On és barátja Penfold játszanak érzelmeim­
mé Lz kegyetlenség önök részéről, i-on ez — ke­
gy: tienség!

Jjfr. Wedderburn nem érzett lelkifurdalást, midőn 
Mejcbtor ezen érzelmekre hivatkozott. Sőt ellenke­
zőiig örömét lelte a zsidó valódi vagy színlelt lei­
nti orcdúsán és szivarra gyújtva, a Melchior mellett 
levf üres székbe veié magát.

• edderbum Jack, mint öt játékosok- és verseny­
ekből álló cgimLorái nevezlek, vagyonos kézmü- 
U volt, kit atyja Cambrldgebe küldött, s ezáltal 
légkörbe vezetett be, mely öt csakhamar tönkre- 

cs becsületes atyját annyi adósságba keverte, 
ez e fek-tt búskomorságba esve, meghalt.

C ambridgeben ismerkedett meg Penfold Algér­
iai, egy ősnemes család elvetemedett ivndéká- 
ki őt a legvadabb dévajkodás- és tékozlásokra 

caál úotta és ki, habár alig volt egy-kót évvel idő-

Aradmegye területén folytatja tavaly megkezdett mun­
káját. Dr. Petheő Gyula szintén Aradmcgyében a Milova 
és Berzava közt elterülő kréta-képződés térképezését 
fejezi be s azután a Ilegyes-Drózsa és Biharhcgység 
közt a Fehér-Kőrös táján kifejlődőit harmadkori 
öblöt vizsgálta meg és térképezi földtanilag. Végül dr. 
Koch specziális működési területén Kolozsvár környé­
kén folytatja a felvételeket. A második osztálzl telegdi 
Róth Lajos fögeolog vezeti s tagjai Halaváts Gyula 
és dr. Schafárzik Ferencz segédgeologok. Működési 
területöl: Délmagyarország keleti része, a Bánság, külö­
nösen Krassó-Szőrénymegye. Krassó-Szőrényhen maga 
Róth Lajos fog dolgozni; Halaváts Vorsecz, Deliblat 
és Ujpécs környékét veszi fel, mig dr. Schafarzik Me- 
hádia és Orsóvá déli részével egészíti ki a délmagyar­
országi földtani felvételeket. Végül Gezell Sándor inté­
zeti bányafogeolog Sclmecz és környéke fölvételét ta­
valy befejezvén, az idén Körmöczbánya környékén kezdi 
meg bányageologi felvételeit. Dr. Böckh János intézeti 
igazgató az összes fölvételek fölött a főfelügyeletet fogja 
végezni s e végből az egyes osztályokat működési he­
lyükön időről-időre meglátogatja.

— Rablógyilkoseág Prága mellett. A modraui 
kereskedelmi vasút felső-krei állomása mellett múlt hét­
főn reggel 6 órakor egy körtefa alatt a tó közelében 
egy férfiú holttestét találták, kinek ruhái még egészen 
nedvesek voltak. Nyaka körül kötél volt tekerve két 
csomóval. Gzipői hiányzottak. A holttest mellett egy pa­
róka és egy krajezár feküdt. A zsebében még 45 kraj- 
czárt találtak. A tó közelében lábnyomok voltak látha­
tók. A tó mellett álló fáról egy ág le volt törve és o 
melleit nadrágszij hevert. A helyszínére hitt orvos kon­
statálta, hogy itt nem öngyilkosság forog főn, hanem 
valószínűleg rablógyilkosságot követtek el. Minden arra 
mutat, hogy az ismeretlent előbb a tóba dobták és 
csak miután innét kivergődött, fojtották meg a kötéllel 
és elvonszolták egészen busz lépésnyire a tótól. A 
meggyilkoltat sokan láttál: a faluban, de senki sem 
tudta a nevét. Csak annyit tudtak felőle, hogy 45 éves, 
özvegy czipész és házbirtokos volt Nimburgban, hol 
három gyermeket hagyott hátra. A férfiú elmebe­
teg volt, rendesen czigúnyok közölt élt és jobbára pálin­
kásbódékban czipőkot szokott foltozni. Még múlt vasár- 
nnp egy czigánycsalád társaságában Slarkenbacliban 
mulatott; ekkor egészen uj csizmái: voltak rajta és pénzt 
is mutatott. A czigúnyok éjjel 11 órakor távozlak a 
korcsmából; a czipész csal: valamivel később követte 
őket. Hogy ezután mi történt, az senki sem tudja. Teg­
nap az elöljáróságnál jelentkezett egy Jiosio Filomcna 
nevű csavargó nő, ki közelebbi felvilágosításokat adott 
az idegenről; fél évig lakott nála Limburgban, ismeri 
családi és anyagi viszonyait, de a nevét elfelejtette. Az 
elöljáró elzáralla n csavargó nőt. Nyolez órakor reggel 
czigúnyok jelenlek meg a helyszínén, a halott kezeit 
keresztbe fektették a mellére s imádkoztak, hogy bocsássa 
meg nekik a bűnüket s aztán el akarták vinni a holt­
testet, de a csendőrök ezt a szándékukat meghiúsították. 
A czigúnyok erre az erdőbe menekültek; a csendőrük 
nyomukban vannak.

— Szerencsétlenség a Spree partján. A Tabberl’s 
Waldschlösschen melletti kikötőhid leszakadásáról Ber­
linből még a következőket írják: A keskeny kikötőliidon 
mintegy 200 ember gyűlt össze, kik a legközelebbi gőzös 
kikötését várták. Egyszerre két gőzös érkezett, hogy a 
várakozókat felvegye; ekkor borzasztó tolongás támadta 
Iádon állók között, minek folyián n Iád középen ketté­
szakadt, úgy hogy mintegy 30—40 ember a vízbe esett. 
Minthogy a viz ezen a helyen csak négy láb mély, há­
rom ember kivételével valamennyit kimentették; a vizbe- 
fuitak: egy 20 éves fiatal ember, egy ugvanily korú 
leány és egy 11 éves gyermek. Á megmonletteket visz- 
szaszállitoftűk Berlinbe; csupán kél nőt tartottak vissza 
a pénztári épületben, mert az ijedtség és az izgatottság 
folytán betegek lellek. A Iádnak rendőri vizsgálata kide­
rítette, hogy leszakadását nőm a gőzössel való össze­
ütközése, hanoin emberekkel való túlterhelése okozta. 
Egy lizenkilencz éves leány, ki szintén a vizbo esett és kit 
onnét kimentettek, a National-Zeilungban következőkép 
Írja le az esetet: Mi is a sűrűn tolongó cinbertümeg- 
hez csatlakoztunk, moly a hidat megszállva tartotta. 
Több gőzös haladt mellettünk Köpenick felé, hogy a 
felső állomásokon levő utasokat haza szállítsák. A Iá­
don óriási volt a tolongás. lOVn órakor megérkezett egy 
gőzös Köpenick felől, mely a Waldsclösschenböl annyi 
embert veit fel, hogy én, lassan előre haladva, barát­
nőmmel a Iádnak külső végére kerültem, úgy hogy elöl­
tem. már csak körülbelül tiz sor ember állott; egyszerre 
® Iád középen recsegett, majd mögöttem a szárazföld 
irányában még egyszer recsegett, mire aztán a vizbe 
zuhant; én eszméletemet vesztettem és csupán azt érez­
tem, hogy a vízben valamihez kapaszkodom. A parton 
levő szemtanuk szintén hallották az annyi ember elvise­
léséhez gyenge Iád isméiéit recsegését nem sokára rá 
felhangzott a Leomlás borzasztó ropogása és a lezuhanó 
emberlömeg irtóztaló jajveszékelése. A mentési munka 
közben megjelent egy gőzös, mely azokat az embereket, 
kik az épen maradt hídfőjén állottak. Berlinbe szállította 
és onnét gyors segítséget küldött. Azalatt a Waldschlöss- 
clien összes helyiségei megteltek a mcgmcnekültckkel, 
kikről n ruhák nagyrészt czafatokban lógtak le. A ven­
déglő nagytermében lazaretet rendeztek be, s itt helyez­
ték el az eszméletlen nőket, a lázban levő betegeket és 
az izgatottságtól őrjöngőkel. Az alatt megérkezett Kő- 
leniekből a várva várt gőzös és mindenekelőtt a viz 
közepén az ingó ládromon állókat szállította Berlinbe 
ós egyúttal elvitte a városba a szerencsétlenség hírét, 

elhaltak úgy látszik, nem fúltak a vizbe,

nem vagy a gerendák által ültettek vagy az utánuk 
?fÖ. ”n^.(;rek tilal nyomattak agyon. A vízben irtózatos 
élet—halalbarcz fejlődött ki. A szerencsétlenek halálfélel­
mükben egymásba kapaszkodtak és egymás ruháit le­
lépték. A vízből kimentettek nagy része "félig meztelen 
volt. Általánosan azt hiszik, hogy a szerencsétlenség 
oka a közönség esztelen magatartása volt.

— Ingyenes g’ydgykezoléa szegény betegeknek. 
Dr. Róth l'ercncz VII. kor. rendőrorvos kerepesi-ut 12. 
szám alatt miniszteri engedéllyel nyilvános gvógyintéze- 
tot nyitott ambuláns gyomor- és hasbclegol: részére, 
melyben szegény betegek nemcsak ingyen gyógykezelés­
ben részesülnek, de a gyógyszerek árút is 200 forintig 
dr. Róth viseli. — Az orvosi körökben szaktudományá­
ról előnyösen ismert gasztronoinnal; eme tette nem szo­
rul dicséretre.

SíÁivid liirelt. A Közérdek czimü hetilap, 
melyet dr. Toldy László szerkesztett, A Főváros 
czimmel uj lappá változott, megtartva régi szer­
kesztőjét. — A budai Erzsébet sósfürdőben ápri­
lis 2(i-árel május 31-ig összesen 58 vendég fordult 
meg. A impolczaí erdőben (Erdély) a medvék 
nagy kárt okoznak. Legutóbb egy pár linót faltak 
fel a marhapásztorok szeme láttára, kik nem te­
hettek semmit se, mert puskát nem tarthatnak. — 
Varjaskóren e hó 3-án gyermekek vigyázatlan­
sága miatt tűz támadt és 11 ház, 7 pajta és több 
gazdasági épület hamvadt cl. — A kussai sátor­
táborban levő honvédek e hó 9-én maszlagot szór­
tak az O-Hernádba, minek következtében pár ezer 
hal döglött meg. A tetteseket megbüntetik. — Vilá­
goson e hó 8-án öt ház porig égett; mind az öt­
ben szegény munkás családok laktak, kik most 
nagy nyomornak néznek eléje. — Nof/y váradon 
múlt vasárnap egy 32 évesnek látszó férfi jött a 
pesti vonallal s egyik vendégfogadóba szállt. Más­
nap reggel kiment az udvarra, összerogyott és meg­
hall. Zsebében egy katona könyvet talállak, mely 
Diószegi István névre van kiállítva.

~ ^ tűzoltó-főparancsnok fia. A szerencsétlen 
veget ért tüzoltó-főparancsnok Géza nevű 18 éves ta­
nuló fiát, aki különben már régebb idő óla élményen- 
goségben szenvedett, atyja tragikus halála annyira meg­
rendítette, hogy baja napról-napra komolyabb í lett. 
\ égre ma be kellett szállítani a Rókus-kórház megfi­
gyelő osztályára.

= Öngyilkosság". Tegnap délelőtt 10 óra tájban 
egy unnsan öltözött, 40—50 éves ismeretlen férfi a 
császárfürdő egyik kabinjában agyonlőtte magát. A golyó 
jobb halántékába fúródott be s az öngyilkos rögtön 
meghalt. Holttestét a lialoltaskamrába vitték.

Szerencsétlenség'. Stancsics György hajósle- 
gény ina reggel Káposztás-Megyernél a Dunába esett s 
a habok közt nyomtalanul eltűnt.

== Kiterjedt gyógyszer. A gyakori kórdezősködés 
Moll valódi Fercncz-pálinlcága (sós-borszesz) után 
bizonyítja sikeres használhatóságát a szernek köszvény- 
és csuzbajoknái, úgy meghűléseknél mindenkor. Egy 
üveg ára 80 l:r. Szétküldése naponta utánvéttel A. Moll 
es. kir. udv. szállító, gyógyszerész által Pécsben, Tuch- 
lauben !). A vidéken minden gyógyszertárban és fűszer- 
kereskedésben határozottan Moll készítménye ennek 
gyári jelvényével és aláírásával kérendő.

ha-
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sebb, ingatag jellemére ellenállhallanul kártékony 
befolyást gyakorolt.

Wedderburn Jack veszedelmes és szerencsés játé­
kos volt, ki már 22 éves korában mint csaló kizá- 
ratott a kollégiumból és úgy hírnévre, mint vagyo­
nára nézve teljesen tönkrement.

Ezen időtől kezdve furfanggal tartotta fenn magát 
cs a Melchior Náthúnnal folytatott beszélgetése azon 
gaztettek egyikére vonatkozott, melyek egész életpá­
lyáján átvonulnak. — Penfold Algernon hűségesen 
követte öt lüskön-bokron keresztül. — Jack nem 
volt annyira rossz ember, hogy nem talált volna hű 
szövetséges társat azon emberben, ki lönkrejutásá- 
nak fő okozója volt. Mindkettő hasonló jómadár, sok­
kal többet tudtak egymásról, hogysem a bűn egy­
máshoz ne kötötte volna.

Melchior Náthán barlangjában néhány pcrczig fel 
s alá sétálva, hirtelen megállolt látogatója előtt és 
kérduleg reászegezve tekintetét, tétovázva kérdező :

— Mr. Wedderburn, nézzen egyszer reám! Csak 
nem fogja tagadni, hogy le van kötelezve irá­
nyomban?

— A dologra! no ne kerülje, mint a macska 
a forró kását! Miben akarja, hogy segélyére le­
gyek ?

— Mikor mondtam én, hogy segélyemre legyen? 
En nem mondtam ezt és ha a legutolsó szavam Is 
lenne, a mit beszéltem 1 kiáltá Melchior a sértettet 
és meglcpetettet mulatva.

— Mi lelte magát Melchi ma éjjel ? Szólhámosko- 
dik, mintha 100 fontot kértem volna becsületszóra 
kölcsön! Mintha nem ismerném játékát az első ki­
hívásra ! Mit jelentsen ez, ha nem azt, hogy engem 
különös czélra akar felhasználni? Ki vele!

— Ön nem hiába járt a kollégiumba Mi\"Wed- 
derburn, erre esküszöm, mondá Náthán megváltoz­
tatott hangon. Magán még ki nem fogtam és nem 
is fogok ki soha. Nem hasonlíthatom önhöz maga­
mat, mindig fölényt gyakorol felettem. De ne legyen 
hálátlan jóságom iránt!

Ezzel átment a szobán, megvizsgáld a hátsó aj­
tót, vájjon be van-e zárva és miután meggyőződött 
róla, hogy véletlen látogatók ellenében biztosítva 
van, az íróasztal sarkára ült és o kényelmetlen 
helyzetében suttogó, mint egy aggodalmas hangon 
mondá:

— Igaza van Mr. Wedderburn, óhtytanám, hogy 
nekem valamit elvégezzen.

(Folytatása következik.)

A szabadságolt állományú honvéd- 
tisztek tanáz*i alkalmazása a Ludovica 

akadémiában.
A honvédelmi miniszter, a következő, ö felsége állal 

jóváhagyott: szabadságolt állományú honvédtiszteknek a 
m. kir. honvédségi Ludovica akadémiában tanári minő­
ségben való alkalmazására vonatkozó határozvúnyokat 
teszi közzé:

Szabadságolt állományú honvédtisztek, századostól le­
felé, kik legalább a kőzéptanodák számára meghatáro­
zott tanári képesítéssel, bírnak és a magyar nyelvben 
szóbelileg és irúsilag tökéletesen jártasak,' saját kérel­
mükre a magyar királyi honvédségi Ludovica aka­
démián tanári minőségben nyerhetnek alkalmazást.

Az ily alkalmazásért folyamodó szabadságolt állomá­
nyú női, tisztektől e mellett még a magy. kir. honvéd­
ség és a m. kir. csendörség részére érvényes nősülési 
szabály 3. §-ánalr a teltleges állományú lisztek szá­
mára meghatározott mellékjövedelmek kimutatása is kö- 
volcltelik.

A szabadságolt állományú tisztek által betölthető 
tanári helyekre a magyar királyi honvédelmi miniszter 
által évonkint, esetleg időről-időre, külön pályázat hir- 
deltetik.

A szabadságolt állományú lisztek az illető tanári állásra 
a honvédelmi miniszter által neveztetnek ki.

A pályázók folyamodványai, a honvédelmi miniszterhez 
ezimezve, a nyilvántartó hatóságnál beadandó!:.

Minden beérkező folyamodvány ez utóbbi hatóság által 
behatóan véleményezendő és ama állománytestnek meg­
küldendő, melyhez a pályázó tartozik.

Ez állománytest parancsnoksága által azután a «Mi- 
nősitvényi beadvány» minden egyes pályázóról külön 
szerkesztendő és a folyamodványnyal, valamint az ezzel 
beérkezett mellékletekkel felszerelve, szolgálati utón a 
honvédelmi miniszterhez felterjesztendő.

Minden egyes folyamodvány úgy az elöljáró állomány­
test-parancsnokság, valamint a közbeeső parancsnoksá-

A HO TITKA.
— Angol regény. —

A PAULINA szerzőjétől.
XIII. FEJEZET.

A végső remény,
De különben is, e szomorú órákban egy remény­

sugár csillant föl előttem, Ha Philippa hajlandó 
volna magát átengedni vezetésemnek ós utasításaim 
szerint cselekedni, nem tetszett lehetetlenségnek, hogy 
megmenekülünk, még pedig tiszta kézzel.

Kedvesem, mondám, — estére Londonban 
leszünk.

Ujjai erősebben szoriták kezemet.
— Hát Tewnhamban? kérdő. — Idejére érünk 

oda?
— Elég idejére ... De most, figyelj . , .
— Robert, ha szeretsz, egy szót se, a mi kisér­

tés, lebeszélés volna . , .
Nem, de figyelj ... Ha átengeded magadat 

az én vezetésemnek, még jól végződhetik minden. 
Az az ember . . .

— Az a szegény ember, ki az én helyemet fog­
lalja el?

, Az . . . figyelj. Ments isten, hogy kísérteni 
akarjalak. De gondold meg csak, az az ember nyil­
ván az alsó néposztályból való ... Én pedig, Phi- 
lippa, gazdag, igen gazdag vagyok . . .

— Nem értelek, mondá Philippa, kezét homlo­
kára nyomva.

— A pénz kárpótlást nyújt mindenért. Hadd 
állja meg a tárgyalást. Hiszen ártatlan. Ha van 
igazság az országban, föl fogják menteni . . .

— De az a lelki gyötrődés, a mit szenvednie 
kelll

— Azért busásan megfizetem. Lehet, hogy csak 
közönséges pór, a kinek ezer font megbecsülhetet­
len vagyon volna. De bármily állású is, ha egy is­
meretlen kéz dús kárpótlást küld neki, áldani fogja 
azt a napot, a melyen hamis vád alá került . . . 
Gondold meg ezt jól . . . Én esküszöm neked, hogy 
tiszta lelkiismerettel várhatjuk meg a tárgyalás 
eredményét.

Philippa sóhajtott, de nem felelt, Én pedig már 
e hallgatásnak is örültem. Azt magyaráztam ki be­
lőle, hogy okoskodásom hatással volt reá. Megfog­
tam kezét s megcsókoltam. Újra meg tyra erősítőm 
neki, hogy szeretem, hogy úgy az ón életem, mint 
az övé attól függ, hogy enged-e.

Csak nagysokára engedett. Az a gondolat, hogy 
egy embertársa, talán már hónapok óta börtönben 
stnlödik, s holnap gyalázatban áll bírói előtt, oly 
tettért, melyet ő, Philippa követett el, kitnonadh- 
tatlanul kínosan hatolt nemes lelkére.

Én pedig kétségbeesésemben ezt az utolsó geren­
dát látva, mely bennünket a hajótörésből megment­
het: utolsó és — mint helyesen ítéltem meg—leg­
hatalmasabb érvemmel álltam elő. Azt mondám neki, 
hogy azért az öntudatlan lettéért nem csupán 
maga fog szenvedni, hanem én, férje isimint bün- 
palástoló.

Az ég bocsásson meg nekem azért a fájdalomért, 
melyet e szavaim annak a szerető szívnek okoztak. 
Philippa, kire annak a veszedelemnek a tudata, 
melyben én forogtam, mennykőcsapásként hatott, 
elsápadva, reszketve roskadt vissza az ülésre .. . 
Ha valaha kétkedtem volna abban, vajon hitvesem­
nek egész szerelme az enyéin-e, az a tekintet min­
den kétségemet eloszlatta volna.

Kért, könyörgölt, hogy a legközelebbi állomásnál 
vájjak meg tőle; hadd tegye ő meg az utat és 
szörnyű vallomását egyedül.

Válaszom rövid volt, de elég határozott ahhoz, 
hogy minden ilyen gondolatról végkép letegyen.

— Végre is, az én kedvemért, engedett,
— De csak egy' föltétel alatt, mondá.
— Ebben az egyben engem köves. Minden egyéb­

ben úgy cselekedjél, a mint neked tetszik.
— Jelen kell lennem a tárgyaláson, Róbert. Hal­

lanom kell mindent. Ha megtörténik a legrosszabb, 
pillanatnyi késedelemnek sem szabad lenni—abban 
a nyomban ki kell jelentenem a valót.

— Ott lészsz ... közelben. Hallgatni fogom a tár­
gyalást.

— Nem úgy, nekem is hallanom és látnom kell 
mindent. Ha bűnösnek találják az embert, föl kell 
állnom, még mielőtt a rettenetes Ítéletet kimondják, 
s ártatlannak kell őt kijelentenem.

— Hiszen az utóbb is megtörténhetik.
— Nem. Akkor kell megtörténni!... Róbert, kép­

zeld, tedd magadat az ő helyébe! Semmi sem nytyt- 
hat kárpótlást azért a kínszenvedésért, melyet az 
fog neki okozni, hogy halálra Ítélik oly bűntényért, 
a melyről semmit sem tud. Olt kell lennem . . , 
ígérd meg, hogy olt leszek, s akkor megteszem a 
a kedvedért, a mit kívánsz.

Ez volt a legnagyobb engedmény, amelyet nyer­
hettem. Megígértem.

Azt azonban eltitkoltam előtte, hogy ha az Ítélet 
kihirdetésekor a teremben föláll egy nő s a vádlot­

tat ártatlannak, magút pedig bűnösnek jelenti ki, a 
legvalószínűbb az, hogy egyszerűen kivezettetik. De 
ez nem baj. Hallgasson csak Philippa, mentsék föl 
a vádlottat s a legközelebbi vonat visszavihet ben­
nünket Sevillába.

Igen, még most is volt remény!
XIV. FEJEZET.

Az esküdtszék.
Szeptember 20-án hajnali négy órakor értünk be 

a charing-erossi állomásra. Az első vonatnak, a 
melylycl Tewnhambe mehettünk, hét órakor kellett 
a Liverpool-streetből elindulnia, úgy, hogy egy-két 
óránk volt még pihenésre, üdülésre. A megszakítás 
nélkül való utazás fáradalma és a lelki gyötrődés, 
hogy mit hoz ránk ez a mai nap, valóban csaknem 
végkép kimerítette erőnket.

Sokkal képesebbek lettünk volna ágyba feküdni s 
két napig egyfolytában aludni, semmint szomorú 
utunk legutolsó részét is még meglenni.

De nem volt benne mód. Ha idejében akartunk 
Tewnhambcn lenni, az első reggeli vonattal kellett 
indulnunk.

Kértem Philippát, hogy feküdjék le s kisértse meg, 
nem alhatnék-e vagy egy óra hosszat. De ű hatá­
rozottan vonakodott. Abból a nyugodtságból, mely 
öt a végzetes hir megludása óta jellemezte, sok 
eltűnt már s helyét izgatottság váltotta föl, melyei 
palástolni iparkodott ugyan, de a melyet én mégis 
tisztán láttam.

Az a miatt való aggodalom, hogy nem érünk 
Tewnhambe a tárgyalás kellő idejére, szüntelenül 
zaklatta. S ép ezért nem akart le sem feküdni, hogy 
egy órácskát aludjék.

Attól félt, hogy ha szemünket behunyjuk, a nagy 
kimerültségtől órákig fogunk aludni s lekésünk a 
vonatról.

Folyvást az a borzalmas képzelődés zaklatla, 
hogy azt a szegény embert a fejére kimondott ha­
lálos ítélettel vezetik vissza börtönébe ...

A vonat indulásáig való időt a fogadóban töltöt­
tük. Már Folkestoncból rendeltem volt meg távirat 
utján a szobát. Ennivalót is rendeltünk, de az, a 
mit ilyen időben kaphattunk s a mit megenni ké­
pesek voltunk, említésre sem érdemes.

Szótlanul ültünk a szobában, az óramutatót né­
zegetve, mely azt mutatta, hogy mily gyorsan múl­
tak a drága perczek ... Néztük, hogy a szürke 
virradat mint küzködött a sárgás légszeszvilágitás- 
sal, mig végre legyőzte azt... Hallgattuk az utczai 
élet folyvást hangosabbá váló zsibongását..

(Folytatása következik.)



gok részéről, a pályázó katonai magatartására és hasz­
nálhatóságára vonatkozólag hasonlókép behatóan véle­
ményezendő.

Minden pályázó, ki azonnal nem alkalmaztatik, arról, 
vájjon tanári állásra előjegyezletelt, avagy alkalmazásá­
tól eltckintetetl-c, szolgálati utón értosittetik.

Az előjegyzett pályázók kötelesek életpályájukban, 
tartózkodásukban, slb. előforduló minden oly változást, 
mely későbbi alkalmazásukra nézve befolyással lehetne, 
esetről-esetre nyilvántartó honvédhatóságuk utján a hon­
védelmi miniszternek bejelenteni.

A pályázó állal sajátkezűié« Írandó folyamodványnak 
tartalmaznia kell

a) folyamodó életpályájának rövid leírását;
b) ama tantárgyak felsorolását, melyeket az illető 

mint fő- és külön azoknak, melyeket mint mellék-tár­
gyakat átvenni magát képesnek érzi ;

e) egyéb ismeretek és ügyességek felemlitését, pél­
dául: zene- és nyelvismeretek, ügyesség a tornászaiban, 
vívásban slb:

d) amaz időpont megjelölését, melyben pályázó az illető 
tanári állást elfoglalhatja ;

e) ama nyilatkozatot, vájjon pályázó s tettleges állo­
mányba való áthelyezésére törekszik-e, vagy nem ?

f) "nős pályázók végre még felemlíteni tartoznak, hogy 
az esetbon, ha alkalmazásuk tényleg bekövetkezik, a 
tettleges állományú nős lisztek számára meghatározott 
mellékjövedelmet miként fogják biztosítani.

A folyamodványhoz melléklendők : a tanári vizsgáról, 
illetőleg képesítésről szóló okiratnak és ha pályázó a 
tanszakmában már alkalmazva volt, az erre vonatkozó 
bizonyítványok hiteles másolata, továbbá valamely tett­
leges állományú honvéd- (esetleg katonai) orvosnak bi­
zonyítványa, melyben pályázónak a hadi szolgálatra való 
teljes alkalmassága elismertetik.

Alkalmazásra kiszemelt szabadságolt állományú tisztek 
első tanévre próba képen, ez idő letelte után pedig, ha a 
tan- és nevelési szasmában teljes alkalmasságukat be­
igazolták, külön Írásbeli folyamodványukra állandóan al­
kalmaztatnak.

Az állandó alkalmazásért folyamodó ama szab. állo­
mányú tisztek, k;k a tettleges állományba való végleges 
áthelyezésre nem törekednek, ez állandó alkalmazásra 
csak akkor nyerhetnek igényt, ha magukat újabbi folya­
modványukban a lan- és nevelő szakmában legalább 3 
évig a Ludovica akadémiában való további alkalmazásra 
lekötelezik.

Az állandó alkalmazásért beadott folyamodványok a 
Ludovica akadémia igazgatósága állal arra nézve, hogy 
az illetők a próbaév alatt miként feleltek meg és vájjon 
állandó alkalmazásuk és esetleg a tettleges állományba 
való áthelyezésük általában a szolgálat, különösen pedig 
a taniigv érdekéből kivánalos-e, behatóan véleményezőn- 
dók és közvetlenül a honvédelmi miniszterhez íelterjesz- 
tendök.

A szabadságolt állományú lisztek tanári alkalmazásuk 
alól a honvédelmi miniszter állal mentetnek fel.

Próbaképen alkalmazott szabadságolt állományú tisz­
tek, kik teljesen meg nem felelnek, a próbaév után lesz­
nek felmentve.

Valamely állandóan alkalmazott szabadságolt állo­
mánya tisztnek hivatalból való felmentése csak a követ­
kező esetekben fordulhat elő:
a) ha a netalán elvállalt alkalmazásnak ideje lejárt és 
egyrészt az illető további alkalmaztatása után nem tö­
rekszik, vagy ha másrészt annak további alkalmaztatása 
a szolgálat érdekében nem fekszik:

b) beálló testi vagy szellemi alkalmatlanság folytán;
<•) szolgálati tekintetből előzetes írásbeli fegyelmi eljá­

rás alapján;
d) a honvédség kötelékéből való kilépés, vagy a tiszti 

rendfokozatról való leköszönés alkalmával.
(>. Nősülés tekintetében úgy a próbaképen, valamint 

az állandóan alkalmazott szabadságolt állományú tisz­
tekre nézve a nősiilési szabályban a tettleges állomá­
nyú tisztek számára fennálló határozványok érvényesek.

A honvédségi Ludovica akadémiában alkalmazott sza­
badságolt állományú tisztek, az ez intézet számára 
meghatározott tanári helyekhez számíttatnak, azonban 
csapatjuk anyakönyvi állományában megmaradnak.

Eme tisztek ebbeli alkalmazásuk idejére, illetőleg a 
tettleges állományba és ezzel egyidejűleg a Ludovica- 
akademia állományába való áthelyezés bekövetkezéséig 
saját állománytestüknél mint időlegesen teltlegesitellek 
mutatandók ki.

Az időleges tettlegöSités, a próbaképeni alkalmazáskor 
egy év tartamára, az állandó alkalmazáskor pedig arra 
az időtartamra történik, melyre magát az illető szabad­
ságolt állományú liszt az állandó alkalmazásban való 
megmaradásra kötelezte.

A honvédségi Ludovika akadémiában alkalmazott sza­
badságolt állományú tisztek, az intézetbe való bevonulás 
napjálól fogva, a rendfokozatuk után rendszeresített 
iettlcgcsségi illetékek élvezetébe lépnek, még pedig az 
ujonan alkalmazottakra nézve fennálló illéíékelvek szerint.

Ma a bevonulás a hó folyama alatt történik, akkor az 
oly tisztek, a bevonulás napjától a havidij élvezetének 
kezdetéig, az Illetékszabályzat 21. §. 2-ik pontjában d) 
betii alatt megbatározott illetékekben részesülnek.

Minden a Ludoviká-akadémiában alkalmazott szab. ál. 
lományu tiszt, az llletékszabályzat 7-ik §-ában megálla­
pított tanári pótdijban részesül.

A Ludovika akadémiában alkalmazott szabadságolt ál­
lományú liszteknek utazásai lakhelyükről Budapestre, 
továbbá az esetleges felmentésük és a szabadságolt állo­
mányba való visszahelyezésük alkalmával a választott 
lakhelyre való visszautazásai is, áthelyezési utazásoknak 
tekintendők, és az ebből eredő költségek a kincstár által 
fedeztetnek. E tekintetben az llletékszabályzat 21-ik 
§-ának 3-ik pontjában foglalt határozatok mérvadók.

Ma a Ludoviea-Academiában tanárokul alkalmazott 
szabadságolt állományú tisztek a fegyvergyakorlatra, vagy 
pedig időlegesen másnemű szolgálatra kirendeltetnek, 
akkor leltlegességi illetékeik élvezetében megmaradnak 
és e szolgálatok alatt mindama egyéb illetékekre tart­
hatnak igényi, melyekben a többi ily szolgálatban álló 
tisztek részesülnek.

A Ludovica akadémiában alkalmazott szabadságolt ál­
lományú tisztek előléptetésére nézve a m. kir. honvéd­
ség katonai állományához tartozó egyének előléptetésére 
vonatkozó szabály D) szakasza mérvadó.

A tanári minőségben megfelelő eredménynyel teljesí­
tett szolgálati idő az előléptetés czéljából teljesítendő 
próbaszolgálali idő gyanánt számitlatik.

A Ludovica akadémiában tanári minőségben töltött 
szolgálati idő, a katonai ellátásról szóló 1875. évi LX. 
törvényezikk 8. §-ának a) betűje értelmében, az időlege­
sen tettlegesben szabadságolt állományú tiszteknek eset­
leges nyugilletményiik megállapításánál beszámítható.

A szolgálati időnek az imént idézett törvényezikk 12. 
§-a értelmében való kedvezőbb beszámítására azonban 
csak az állandóan alkalmazott szabadságolt állományú 
tisztek tarthatnak igényt.

Ezeknek az első (próbaév) is 16 hó gyanánt számit- 
tatik be.

A honvédségi Ludovica akadémia tanárokul alkalma­
zott szabadságolt állományú tiszteknek a tettleges állo­
mányba való áthelyezésére nézve a magy. kir. honvéd­
ség katonai állományához tartozó egyének előléptetéséről 
szóló szabály 53-ik pontjában foglalt határozatok mérv­
adók.

Ezen tiszteknek a tanári minőségben megfelelő ered­
ménynyel töltött próbaév, az általuk tetllegesités czéljá­
ból teljesítendő tettleges próbaszolgálali idő gyanánt 
számitlatik.

Az esetleg leteendő pótvizsgára nézve csclröl-esctre 
külön intézkedés történik.

A Ludovika-Akadémiában mint tanárok alkalmazott 
szab. áll. tisztek kötelesek, a tényleges állományú tiszt- 
képző tanfolyam növendékeinek tanításában és nevelésé­
ben, valamint az intézet iskolai és egyéb szolgálatában 
épen úgy részt venni, mint az alkalmazott tctleges állo­
mányú tisztek. Az ily szab. állományú tisztek a Ludo- 
vika-Akadémia egyéb tanfolyamaiban is mint tanárok 
alkalmazhatók.

A Ludovika-Akadémián alkalmazott szab. állományú 
tisztek mozgósítás esetén is, a mennyiben az intézet 
viszonyai ezt igénylik, ez alkalmazásukban megma­
radnak.

4 _________ _______ _________

színház, művészet.
‘ Városi (Schauer) Ferenez operája még e

hónap folytán szinte kerül a magyar kir. operaháziján, 
hol még eddig egyszer sem adták elő. A szereposztás
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egészen a régi marad, csupán Lopez szerepét veszi át 
a beteg Talliántól Szendrői.

— A népszínházban holnap és holnapután Az ör­
dög pirulái-1 adják, szombaton pedig a régebben nem 
adott Hoffmann meséit, melyben Vidor Pál, ki bá­
rom hónap óta nem játszott, először fog föllépni beteg­
sége után. Hoffmann meséi-nek ez 49-dik előadása 
lesz a népszínházban.

— A gyapjuutozal színházban holnap (csütör­
tökön) Flotow vig dalművét Grapin özvegyét adják 
másodszor Cservári Ilona, Zujongi Elemér és Makó 
Lajos közreműködésével. Ezzel együtt felelevenítik Szép 
Galathcát, melynek ezimszerepében Spányi _ Lenke 
fog vendégszerepelni, mig Ganimédet Margó Célia 
játsza.

SPORT.
Berlin, jun. 9. (Az Egyetértés tudósítása.) Schild- 

horn-dij 100 márka. Gálverseny. Távolság 2500 méter. 
Futott négy ló: Tcpper-Laski «Reginá»-ja első; Oel- 
klüger «Giftmischor»-je második ; Wolff «Capcrcailzic»-ja 
harmadik. Egy hoszszal győzött. 2. Kastély-dij 10ÜO 
márka. Vadászverseny. Távolság 45.00 méter. Két ló 
futott: Tepper-Laski «Reginán-ja első; Winckellbury 
második. Biztosan győzött egy nyakhoszszal. 3. Tiszti 
7i(tttíZic«7>vadászverseny. Dij 1200 márka. Távolság 
4500 méter. Futott két ló: Fuchs hadnagy «Pecc- 
mos»-a első ; Bodenbausen hadnagy «Ivám>-ja második. 
Könnyen háromnegyed hoszszal győzött. 4. Júniusi 
gátverseny 10Ó0 márka. Távolság 2500 méter. Három 
ló futott: Lelmdorff gróf hadnagy «Barfüsslein»-je első ; 
Abramovszky «Bagatellen-ja második; Torgany hadnagy 
«Blairgo\vrie»-ja harmadik. Könnyen, negyedfél hoszszal 
győzött. 5. Bicvrc-vadászvcrseny TOOÖ márka. Tá­
volság 4000 méter. Három ló futott: Radzixvill hadnagy 
«Adare»-ja első ; Nicolai «Diplomaliim-ja második; 
Tepper-Laski «Andcrton»-ja harmadik. Canterben üt 
hoszszal győzött.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A helypénzBzedóB titkainak fátyola kezd fel- 

lebbcnni. A tanács nem rég 100 frttal megbüntette a 
mostani helypénzbérlőket, Scbleisz Mihályt és társait, 
mert a kofákra, illetőleg az általok árult élelmi czikkekre 
tényleg magasabb tariffát alkalmaztak, mint a mekkora 
a törvényesen megállapított díjszabásban megállapítva 
volt. Hanem az iij bérlők közcsodálkozásra uzusra hi­
vatkoztak, ők nem inaugurállák a zsarolást, nem emel­
ték a díjtételeket önkényesen, csupán csak örökölték, átvet­
ték az eljárást, a szokást elődeiktől, a régi bérlőktől. 
A közélelmezési ügyosztály, mely erélyesen veszi a ke­
zébe a piaczok rendezését, azonnal vizsgálatot indított 
meg s a kihallgatások azt igazolták, hogy emberemléke­
zet óla mindig a kétszeres összeget űzették az illető 
kofák, nem azt, ami a hatósági tarifákban helyi álláspénz 
czim alatt megírva van. Nem tehető föl, hogy ez a bérlő 
budapesti polgárok parancsára vagy tudtával történt 
volna, lehet hogy alantabb közegeik ragadták meg az al­
kalmat a zsebelésre. De mindenesetre fekete lap ez a köz- 
igazgatás történetében, hogy visszaélések esztendők hosszú 
során folyhatnak, s a hatóság nem jön rá soha, csak bosszú­
ból eredt följelentések által. Mert megjegyzendő, hogy 
most se hatósági közegek vették észre a csalást. Itt föl­
merül a kérdés, nem lelt volna-e jobb mégis próbául 
házi kezelésbe venni a helypénzszedést, a javadalom 
valódi értékének kitudása végett? Mert ha 100fj-kal 
többet lehet bevenni a lariffában levő áraknál, akkor 
könnyű százezreket Ígérni érte. Hangosan nyilvánul a 
szüksége most megint annak, hogy a városi rendészet 
szervezésével siessenek.

— A vadászati én fegyvoradó kivetése tárgyá­
ban a főváros tanácsa szigorú intézkedéseket rendelt 
cl. A fegyvereknek hivatalból való összeírása ugyan el­
marad, de e helyett a fegyvertulajdonosok kötelesek az 
adóhivataloknál díjtalanul kapható űrlapokat világosan 
kitölteni, a rajtok levő kérdésekre megfelelni s azokat a 
kerületükben székelő adóhivatalnál benyújtani. Ama 
fegyvertulajdonosok, kik fegyvereiket vadászatra nem 
használják, hanem csupán biztonsági szempontból tart­
ják, szintén kötelesek azokat bejelenteni az illető adóhi­
vatalnál. A legközelebbi vadászati és fegyveradózó óv 
augusztus 1-étől, jövő évi július 31-éig terjed s a kive­
tett adók ez időtartamra szólnak.

— Omnibusz közlekedés a fővárosban. Szőke 
György és Gasloin J. omnibus tulajdonosok folyamodtak 
a városhoz, hogy tizenöt évre adassák engedély szá­
mukra szabályszerű omnibusz közlekedés rendszeresíté­
sére a következő vonalokon: 1. Deáktér, Andrássv-ut, 
városliget; 15 omnibus marseillei mintára készülve con- 
duklourükkcl, viteldij 10 kr. 2. Deúktér, Andrássy-ut, 
Nádorfürdő 10 marseillei omnibus conducleurökkel, vi­
teldij 10 kr. 3. Vámház, stáczió-utcza, kcrepcsi ut, Fe- 
renczick-tore, Dorottya-utcza, Akadémia-utcza, Arany- 
ulcza, váczi körút, osztrák-magyar államvasut, 16 mar­
seillei omnibusz, viteldij 10 kr. 4. Muzeum-kürut, kere- 
pesi-ut, százház, 17 omnibusz az eddigi minta szerint 
készülve, viteldij G kr. 5. Szerviták-tcrc, lmlvani-utcza, 
kcrcpcsi-ut városliget, 40 omnibusz, viteldij 6 kr. 6. 
Muzeum-körut, üllőiül az óriás-ulezáig, 80 egyfogatu 
omnibusz, viteldij 4 kr. — Az ajánlattevők kijelentik, 
hogy nyárim reggeli 6 órától esti 10-ig, télen pedig reg­
geli 7 órától esti 9-ig tartják fönn a közlekedést s 
szükség esetében óvadékot is tesznek.

— A budapesti közúti vaspályatársaság a má­
jus 29-én tartott vegyesbizottsági ülésen a hozzá inté­
zett kérdésre, hogy a második városligeti vonal ügyében 
kell második ajánlatát hajlandó-e módosítani, kijelen­
tette, hogy ez ajánlat pontozaitól, sajnálatára, nem tér­
het cl.

A főváros közgyűlése.
— jun. 10.

A törvényhatósági bizottság utolsó előtti közgyűlése a 
nyári szünet elölt igen számos tárgygyal bajlódott, de 
figyelmét kiválóan csak a törvénykezési palota kérdése 
ragadta meg. Valamely monumentális állami épület el­
helyezése megérdemli a vitát, a megfontolást, főleg ha 
az a monumentális mü törvényhozási palota, hol a tár­
sadalom annyiféle osztályának akad dolga évente. Azért 
a közgyűlési vita ebben a kérdésben korántsem volt 
fölösleges. A fővárosnak, mivel 1871-ben az épít­
kezési segély megadását föltételhez kötötte, volt 
mibe fogódznia a helykérdésben szava latba veté­
sekor. De kár volt a tanácsnak és a bizottságoknak 
névtelen vágyakkal lépni elő; megmondani, hogy a só- 
ház-telek törvény-palotának rossz, keressetek jobbat, de 
nem jelölni meg, hol. Bár igy is győzött a tanács, s a 
kormánypárt vereséget szenvedett, mert nem adja ki a 
város a 150,000 frlot a miniszter akaratába belenyu­
godva, s vegyes bizottságilag óhajt újabb megállapo­
dásra jutni a kormúnynyal; hanem czólja eléréséhez 
közelebb áll, ha reális alkusz minőségében lép az igaz­
ságügyi miniszter elé. .Sokan semmi reményt nem 
fűznek ahhoz, hogy a -kormány, mely a tervek­
kel kész, mely saját telkét a vámház mellett 
már rég törvénypalotául szánta, elálljon abbeli aka­
ratától, hogy idehozza az épületet. Do a közgyűlés ki­
mondta már a szót, hogy a sóháztolek beépítéséhez nem 
járul s ennek a konzekvancziája az, hogy a 150,000 
forintot, ha a kormány nem hajt reá,- egyenesen meg 
kell tagadna!, a közgyűlésről tudósításunk igy hangzik:

Elnöklő Báth főpolgármester bejelenti, a Becs város 
polgármestere által, a községtanács szives fogadásáért 
küldött köszönő iratot. Az irat felolvastatván, éljenzéssel 
vették tudomásul.

Majd bejelentő a «Concordia» Írói egylet hasonló le­
velét, melyet szintén tetszés közt olvastak föl.

Az alsó-ausztriai iparegycsület, kirándulást szándékoz­
ván tenni Budapestre, a főpolgármesterhez intézett le­
vélben a fővárostól csupán annyit kér, hogy a közrak­
tárakat és elevátort testületileg megtekinthesse. A levél 
a föv. kiállítási bizottság elnökségének adatik ki.

Müller József 111. kér. bizottsági tag elhalúlozván, 
helyébe a póttagok közül Fölki János hivatik be.

Rokonszenvesen emlékezett meg ezután elnök Kem-

pelcn Béla tűzoltó főparancsnok haláláról. A közgyűlés 
a gyászeset fölött fájdalmát jegyzőkönyvileg fejezi ki.

Anderlik Ede 111. kér. bizottsági tag benyújtotta le­
mondását. Helyébe Kauser József póttag lép.

A napirend előtt Báoz Károly interpellált az üllei-uti 
uj kórház megnyitása ügyében. Miután a minap sürgős­
nek jelezték a megnyitást, de ez máig se történt meg: 
kérdi, a kórházszemélyzet szervezésére vonatkozó hatá­
rozat jóvá van-e már hagyva, s lm nincs, szándékozik-e 
a tanács azt megsürgetni ?

Kamermayer válaszolá, hogy a belügyminiszternek 
szakközegek meghallgatására lévén határozathozatal előtt 
szüksége, a jóváhagyás csak azután érkezhetik le. De 
ha ez hamarjában nem történnék, kötelességének tar­
tamija utána járni. Az a körülmény, hogy a törvény­
hatóság tán szünidőt tart, a kórház megnyitására gátló- 
lag nem fog hatni, mert rendkívüli közgyűlés, ha kell, 
a szünidő alatt is szokásosan össze fog hivatni. (Tudo­
másul szolgál.)

Kiráhji Pál indítványt tesz, hogy miután a nyár fo­
lyama alatt a bizottsági tagok legnagyobb része a zöld­
ben keres üdülést, mondja ki a közgyűlés, hogy nyári 
szünetét az idén is megtartja s július 1-sö napjától 
augusztus utolsó napjáig nem jön rendes közgyű­
lésre össze, (Általános helyeslés) fenntartván szükség 
esetére a rendkívüli közgyűlés bármikor való cgybe- 
hivását.

Az indítvány egyhangúlag elfogadtatik. A tanács fel­
kérendő lesz, hogy a sürgősebb ügyeket a junius 24-iki 
közgyűlésre hozza be.

Dr. Magy tanácsnok adta elő ezután a cselédszerző 
ipar gyakorlásáról szóló szabályrendeleti javaslatot, az 
újabban módosított díjjegyzékkel.A közgyűlés a szabályt 
Gelléri Szabó János rövid felszólalása után vita nélkül 
elfogadta, a 7-ik §-núl felhatalmazást adván a rendőr­
ségnek, a cselédszerzö üzletek bármikor való, de fél­
éven kint kötelező megvizsgálására.

Bemutatta Magy tnok még az igazságügyi palota 
elhelyezésére vonatkozó tanácsi javaslatot is. Az előz­
mények ismeretesek. A jogi és középilési bizottságok 
meghallgatása után a tanács folyósítani kívánja ugyan a 
150.000 forint építési segélyt, de más telek választását 
óhajtja feliratilag ajánlani, mert a sóház-lelek e czélra 
alkalmatlan.

Medrey Zsigmond a főváros általános, de kiválóan 
pénzügyi érdekéből ellene szól a tanács propozicziójá- 
nak. Állítólag a telek, hol a régi sóház volt, nem bir elég 
előnyös helyzettel, pedig a nap ezt reggeltől napnyugotig 
éri (Derültség.) a légjárás ott kitűnő, a zaj, a mi a pia- 
ezon van, elenyész. Ha a város központi árucsarnokot 
akar építeni, nem ez való reá, hanem jobb a borárus- 
léren, hol az összes közlekedési tekintetek szintúgy ér­
vényesülhetnek. Miután a sóház telek egészen alkalmas 
telek igazságügyi palotául, kéri, bog)- ellene nehézség ne 
emeltessék.

Polónyi Gézát a kérdés megítélésénél az összes la­
kosság igazságszolgáltatási érdekei vezetik. Emlékszik, 
hogy a jogi bizottságban egyik fökikötésül azt vették föl, 
.hogy a törvényszéket a kormány az igazságszolgáltatás 
méltóságához illőbb helyre hozza és sajnálattal látja, 
hogy ennek a tanács javaslatában nyoma sincs. Pedig 
erre fősulyt kell fektetni, mert bűnügyi igazságszolgál­
tatásunk, a mint tudjuk, mindazok, a kiknek ott valaha 
megfordulniok kellett, oly helyiségbe van elhelyezve, egy 
oly részében a városnak, hogy méltó panaszát idézte elő 
bíráknak, hivatalnokoknak, ügyvédeknek, egy egész pol­
gárságnak. Úgy hallja másrészt, hogy a palota csali az 
igazságügyi adminisztrácziónak szolgálna tulajdonkép. Ő 
nem akar a különböző vágyaknak, mik fölmerültek, most 
kifejezést adni, csak azt kéri, ha a város a 150,000 frt 
kiadásához valami föltételt tűz: a fenyitőtörvényszék 
jobb helyrevitelét tűzze ki ilyenül.

Báth főpolgármester, miután a központi árucsarnok­
ról is szólnak némelyek, azt hiszi, c kérdés még nem 
érett meg annyira, hogy ezt tárgyalni lehetne.

Fenyvcssy Adolf éppen erről akar szólani. A köz­
ponti árucsarnok helyéül évek során történt tanácskozá­
sokon egyedül a sótért és sóháztelket mondták alkal­
masnak. Szükséges, hogy a közgyűlés ma, mikor a só- 
ház telekről nyilatkozik, Írjon föl együttesen a kormány­
hoz, hogy a sóház lelket ne csak törvénykezési palotára 
ne használja föl, hanem méltányos áron adja el a vá­
rosnak központi csarnok czéljára.

Máttyus Aristid kiemeli, hogy a mai határozat befo­
lyással lesz a sóház-tér s telek jövő sorsára, s miután 
más telek vásár-csarnokul nem alkalmas, csatlakozik ö 
is Fenyvcssy indítványához.

Báth elnök megjegyzi, hogy előbb az igazságügymi- 
niszlort kellene akkor megkérdezni: hajlandó-e a terve­
ket függőben tartani az alkudozások befejesztéig.

Ország Sándor szerint a kérdés ma érdemileg dön- 
lendö cl s kimondja, hogy abba, mikép a sóháztelekre 
a központi csarnok épüljön, soha se egyezhetnék bele. 
Mert a sóháztelek 2770 négyszögölének a/3 része, mi a 
kincstár tulajdonában van, 670,000 frt értéket képvisel, 
ennyit nem ád meg a főváros egy telekért, hogy oda 
csarnokot építsen, mert ugyancsak drágán kellene adni 
egy csirkét, hogy a kamat kijöjjön. Az a kívánság pe­
dig, hogy a kormány — mint a középitési bizottság 
akarja — sajátítsa ki a többi házat, a mi azon négy­
szögben van, kivihetetlen, mert négyszer több költ­
séget igényelne ez maga, mint a palota. De ha még 
megmondanák, hogy melyik telek alkalmas hát, ha ez 
nem. De arról nem szólnak. Méltányolja azt a kívánsá­
got, hogy a fenyitő törvényszék czélszerübb elhelyezést 
nyerjen, de egyéb kautclához nem járulhat. S miután a 
150,000 forintot a város annak idején egész önkényt 
ajánlotta meg s hite szerint központi csarnok tiz év 
múlva se lesz, kéri az összegnek egyszerű kiutalvúnyo- 
zását.

ICamcrmayer kénytelen azt hinni, hogy Ország a 
közéi elmezés ügyével nem foglalkozott, mert kisebb ran­
gúnak látszik tartani egy fejlődő város közélelmezését, 
mint a törvénykezési helyiségeket. A mi czélunk kölcsö­
nös kapaczilácziú által odahatni, hogy a középületek 
jobb helyen álljanak, úgyis a legtöbb középületünk el 
van dugva, pl. a posta. (Ország: Uj városház !) Ha sze­
relünk külföldre hivatkozni, tanuljunk attól ez esetben is. 
Az uj városház nem volt tervezve palotának, csak egy­
szerű közigazgatási épületnek. Semmi gátja nincs annak, 
hogy vegyes bizottság más hely kijelölésének megkísér­
lése végett össze ne üljön s más megoldási módot, 
egyéb érdekek kímélésével is ne ajánlhasson. (He­
lyeslés.)

Szavazás után a közgyűlés nagy többsége a tanács 
javaslatát fogadta cl, mely szerint a 150,000 frt építési 
segély kiutalványozása függőben marad s az igazság­
ügyi kormány feliratilag felbérelik más hely kijelölésének 
megpróbálása végett a főváros képviselőivel vegyes ta- 
nácskozmányt folytatni.

Polónyi kérte, hogy indítványa is fölvétessék pótló­
lag a határozatba, de ez korainak nyilváníttatott.

Az iparművészeti társulat czéljaira minden vita nél­
kül 1000 frtot szavazlak meg.

A társaskocsik május 6-iki vizsgálatának eredményét 
tudomásul vették. A Dunagőzlmjózási társulat a lúnczliid- 
melléki rakpartok bérlete iránt a szerződést a régi ala­
pon 10 évvel. meghosszabbították.

A 20 milliós kölcsön tárgyában hozott határozatot a 
belügyminiszter megsemmisítvén, a közgyűlés a leiratot 
azzal adta ki a tanácsnak, hogy az egyes tételekre, a 
mikre a 20 millió kell, tüzetes indokolást készítsen.

A likvidáló bizottság jelentése 1883 és 84. évi műkö­
déséről tudomásul vétetett.

A kávésipartársulat kérelmét a járdafoglalások kimé­
rése ügyében (hogy t.‘i. s kiszökellékek és a bejáró le- 
számittassanak) elutasították.

Márkus József főjegyző felolvasta Kamermayer pol­
gármester előterjesztését a Bécs város által Budapest 
szegényei javára küldött 2000 frt felhasználása iránt. A 
polgármester a bécsiek látogatása emlékére azt indítvá­
nyozza, hogy a 2000 frt alapítványul tétessék az «Er­
zsébet» -árvaleányháznál Bécs városa nevére, s nyerjen 
utasítást a tanügyi. osztály, hogy az alapitó levelet ké­
szítse el s mutassa be. (Helyeslés.)

Az indítvány elfogadtatott.
A főkapitány átiratát a vendéglősök, kávésok szabály- 

rendeletének módosítása iránt a szakbizottságnak ad­
ták ki.

Kun tanácsnok az Orezy-kerb ügyében adta elő a 
tanács proposiczióit: hogy a főváros ne nyugodjék bele 
a honvédelmi miniszter leiratába, hanem újra Írjon fel 
az Orczy-kert szabaddá tétele érdekében s kérje egy 
vegyes bizottság kiküldését, hogy a közönség és aka­

démiai ifjúság érdekei egyformán megóvhatok le­
gyenek.

Alsó-Némedi község tüzkárosultjai javára 500 frtot 
szavazlak meg.

Szabó Károly jegyző terjedelmesen ismertette a tan­
ügyi bizottság és tanács előterjesztését, hogy a kötő- 
utczai iskolaház a kegyesrendieknek, gimnáziumuk 
kibővítésére díjtalanul engedtessék át. A 242 négyszög­
ölnyi telekből 191 négyszögöl a kegyesrendieké,^ 51 a 
fővárosé, az épület némely szolgalmakkal a városé. Bár 
a 47,000 frt becsérlékü házért a kegyesrendiek 10,000 
frt vételárt ígérnek ugyan, tekintettel mégis a rendnek 
168 év óla fővárosunk közművelődése javára kifejtett 
áldásos működésére, a legnehezebb napokban a tudo­
mány és hazaszeretet egyforma ápolására, a közgyűlés 
éljenzés közt mondta ki, hogy a házat ingyen engedi 
át örök időkre a rendnek. A fiatal előadót is élénken 
megéljenezték.

A II. leér. polgári iskola ezimét «polgári és kereske­
delmi iskola» névben állapították meg. Egyúttal a köz­
gyűlés dr. Darányi Ignácz indítványára felír ezzel 
kapcsolatban a kormányhoz, bog)- az iskola növendékei 
számára a jövő tanévre már adja meg az egy évi ön- 
kénytosségi jogot.

A pesti ágosl. ov. hitközség évi segélyét 4000 írtban, 
a buda gör. kel, szerb hitközségét pedig 600 forintban 
állapították meg.

Elfogadták ezután észrevétel nélkül a tanács javas­
latait : a fehérvári ut és környéke szabályozási tervének 
módosítása iránt; a vizafogói kisajátítások ügyében, el­
intézlek néhány (elebbezést és nyugdíj-kérvényt, mire a 
napirend kimerült s a közgyűlés véget ért.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Vendéglősök és kávésok gyülekezete. A bu­

dapesti vendéglősök és kávésok legutóbbi gyűlésükön 
végrehajtó bizottságot küldtek ki a bajok orvoslása vé­
gett. a végrehajtó bizottság ma adott számot eddigi mű­
ködéséről a Bellevue kerti helyiségében, hol mintegy 
hatvan vendéglős és kávés gyűlt egybe ; a rendőrség 
részéről Géczi kapitány volt jelen. Áz egybegyűlteket a 
végrehajtó bizottság elnöke, Geiger József újpesti kávés 
bejelentette, hogy sérelmeiket föltárták Matlekovics orsz. 
kiállítási elnöknél, ki szívesen fogadta őket, de felszólí­
totta kérelmük Írásbeli előterjesztésére. Ez meg is tör­
tént és a határozathozatal csak napok kérdése. A múlt 
gyűlés utasításához képest fölkeresték a kőbányai 
sörfözödék igazgatóit, kérve őket, hogy néhány vendég­
lős kedvéért ne riaszszák el maguktól állandó fogyasz­
tóikat, hanem egyezzenek bele a kiállításon levő sör­
csarnokaiknak 8 órakor való bezárásába. Az igazgatók 
kijelentették, hogy a vendéglősök kérelmeit méltányosak­
nak tartják és nem akarják háttérbe szorítani konzu- 
menseik érdekeit, hanem megtesznek majd minden tő­
lük telhetőt. (Éljenzés.) E kecsegtető ígéret bírta egy­
szersmind rá a végrehajtó bizottságot, liggy a külföldi 
sörfőződével való érintkezésbe lépést egyelőre elhalasz- 
sza. A jelenvoltak tudomásul vették a jelentést. A gyű­
lés, miután a végrehajtó bizottságot további működésre 
hatalmazta fel, szétoszlott.

— A pesti szegénygyermek-kérház egyesület e 
hó 14-én vasárnap tartja meg ez évi rendes közgyűlé­
sét az üllői úti Slefánia-kórházban.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A kúria szünetl tanácsai. A kir. kúria ma 

tartott teljes ülésében a következőkép alakította meg szü­
net! tanácsait: A polgári tanács elnöke: Vérlesy 
Sándor tanácselnök, bírái Jamniczky Lipót, Szenlgyür- 
gyi Imre, Pásztély János, Korizmics Antal, augusztus 
15-élől Puscariu János. A büntető tanács elnöke: 
Perczol Béla kúriai elnök; tagjai julius hóban: Manoj- 
lovich Emil, Ocsvay Ferenez, Osztrovszky József, Baló 
Mihály, Horváth László, Paiss Andor és Tomcsányi Mór, 
augusztusban Manojlovich, Osztrovszky. Paiss, Tomcsá­
nyi távoznak, s szolgálatba lépnek: Conrad, Gyar- 
mathy, Siimcghy és Millulinovics.

— Sajtórendőri vétség. A kir. kűri I. büntetőtaná­
csa 1 havi fogházra és 15 forintnyi pénzbírságra Ítélte 
ma Vajdits József könyvkereskedőt, a nagykanizsai 
Zalai Közlöny kiadóját, mert kauezió nélkül megje­
lenő lapja politikai czikkeket is közölt s ö kiadványai­
nak köteles példányait nem küldte meg az illetékes ha­
tóságoknak. A kúria Ítélete jelentékenyen súlyosbítja azt 
a büntetést, melyet az elsőfokú bíróság és a királyi 
tábla szabott ki annak idején.

— A Kosztka-Tamásffy-féle párbaj. A kir. [kúria 
I. büntető-tanácsa ma délelőtt iárgyaita a pnslvidéki tör­
vényszéknek e párbaj ügyében hozott vádhatározatát, 
mely Kosztka Emillel együtt vád alá helyezte Papp 
Mór és Kúbik Béla segédeket is. A kúria megváltoz­
tatta e határozatot, a mennyiben Kosztkát a büntető­
törvénynek csak egy szakasza alapján _ mondta ki bűnös­
nek, mig a segédeket fölmentette.

— Stőoker udvari lelkész pőre. A berlini orszá­
gos törvényszék most tárgyalja Stöcker udvari lelkész 
becsületsértési pőrét, melyben Bäcker Henrik, a Freie 
Zeitung szerkesztője szerepel vádlottként. A sértő czik- 
kek e lap két tavalyi számában jelentek meg. Az első­
nek ez volt a czime: «Hofprediger, Reichtags-Candidat 
und Lügner»; e czikk erős szavakkal bizonyítgatja, hogy 
Stöcker sokszor összeütközésbe jutott az igazsággal. Á 
második czikk Grüneberg szabómester emlékirataival 
foglalkozik, melyek alaposan kompromittálták az udvari 
lelkész urat. — A törvényszék tizenkét tanút idézett 
meg, köztük Grüneberg szabómestert, a ki elmondotta 
vallomásában, hogy mikép alakította meg Stöekerrel a 
kereszlyén-szoczialista pártot. Szavaiból kitűnt az is, 
hogy Hödel és Nobiling, a Vilmos császár ellen elköve­
tett merényletek bősei, szintén tagjai voltak e pártnak s 
neveiket csak merényletük után törülték ki a tagok laj­
stromából. A tárgyalás eltart még néhány napig.

MULATSÁGOK.
— Földváry Mihály ma délben bankettet rende­

zett a Szikszay első emeleti termében abból az alka­
lomból, hogy nyolez évi sikeres működése után ismét 
beiktatták esperességi felügyelői hivatalába. A kedélyes 
lakomán számos pohárköszöntőt mondottak. Láng 
Adolf föesperes éltette a triumvirátust a bárom Föld­
váry t, az apát és a két fiút. Az ünnepelt férfiú liazafi- 
ságát s vallásához ragaszkodását lelkes felköszöntőben 
kiemelte Párkány Sámuel volt főesperes, toaszlokat 
mondottak még Török József alesperes, Laukó Károly 
pénztárnok s több mások, Melczer Gyula esperes fő­
jegyző pedig nagy tetszést kellő felköszöntőt olvasott föl.

— A margitszigeti mulatság, melyet a Klotild- 
szereletház f. hó 15-én hétfőn rendez, hangversenynyel 
lesz egybekötve. A hangversenyt a felső vendéglő helyi­
ségében Kralovánszky Istvánná és Freund Dezsőné 
rendezik. A lánczvigaloin szintén a felső vendéglőben 
lesz.

— Az országos nolparegylet által az országos 
kiállítás hangverseny-csarnokában rendezendő hangver­
senynyel egybekötött lánczvigaloin, mely junius hó 20-án 
fog megtartatni, rendkívül érdekesnek és szépnek ígér­
kezik. A hangversenyen elsőrendű művésznők és művé­
szek fognak részlvenni, a tánczvigalmat pedig 60 tagú 
bizottság fogja rendezni. Jegyek (ülőhely 2 frt, állóhely 
1 frt) az egylet Kazinczy-uteza 3. sz. alatti helyiségé­
ben, a kiállítási jegyárusító pavillonban és este a" pénz­
tárnál kaphatók. A hangverseny kezdete esti 8 órakor, 
a tánczvigalomé 10 órakor lesz.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Geiszt Gyula csákói földbirtokos 

eljegyezte Julies Kálmán leányát, Julies Lujza kisasz- 
szonyt. — Dcrner Gida Dezső e hó 9-én Kisnémedin 
eljegyezte Tegzes Papp Antal kataszt. becslöbiztos és 
földbirtokos Esztike leányát.

GYÁSZROVAT.
Szabd József, a soproni lyceum kiérdemült tanára e 

hó 9-én végelgyengülés következtében 96 éves korában 
meghalt1 Az elhunyt évekkel ez elölt A mayyarok 
története- czimü müvet bocsátotta közre. A lyceum ta­
nári kara veterán kollegája elhunytáról gyászjelentést 
adott ki.

Koszon és jakabfalvi László Béla m. kir. honvéd- 
alezredes neje, szül. őri Ozsváth Piroska asszony ebó 
8-ikán élete 32-ik, házassága 14-ik évében Munkácson 
elhunvL

1885
Porosaim! Jókol Lajos 1849-beli honvédhuszár- 

őrnagy, a Il-od rendű érdemjel tulajdonosa e Itó 8-án 
85 éves korában Bethlenben meghalt. A társadalom egy 
közszeretetben álló tagja, szabadságharezunk kitűnő baj­
noka szállt vele sírba.

Tőrei és tótmgyeri Tóth Dániel Barsmegye 1848. 
előtti főszolgabírója és a honvédgránátosok első százada 
egykori századosa élete 81-ik évében, Dunavecsén el­
hunyt

Özvegy Tarkovioh Józsefinél, Tarkóvich miniszteri 
tanácsos édes anyját, ma délután temették el az Albrecht­
ul! Lúnyay-féle házból. A gyászszertartást, számos se­
gédlettel, a kapuczinusok liázfőnöko végezte. A részt­
vevők közt jelenvollak: Tisza Kálmán miniszterelnök, 
Gráf lovassági tábornok, honvédségi adlátus, Jekelfalussy, 
Ribáry József, Rechner, Gervay miniszteri tanácsosok, 
Stesser, Peöcz, Hölbling, Bérezik Árpád, Hartl Alajos tr., 
osztálytanácsosok, Oláh Gyula egészségügyi tanácsos, 
Huszár Adolf kir. tanácsos, Steindl Imre, Huszár Imre. 
Ezenkívül nagyszámú tisztelője volt jelen az elhunytnak. 
A gyászszertartás végeztével a boldogult földi maradvá­
nyait a kerepesi-uti temetőben helyezték el örök nyuga­
lomra.

A hivatalos lap junius 10-ki számából.
Kitüntetés. 0 felsége Jávor Béla komárommegyei 

tiszteletbeli főorvosnak, sok évi buzgó, önfeláldozó és 
sikeres működése elismeréséül a Ferenez József-rend 
lovagkeresztjét, dr. Lázár Elek igazságügyminiszteri se­
gédfogalmazónak a miniszteri fogalmazói czimet és jelle­
get adományozta.

Kinevezés. A közmunka- és közlekedésügyi m. kir. 
miniszter Kikindai Gyula, Doman Péter, Fock Ede, 
Stcrba Dezső, Movakovits Péter és Jamniczky Já­
nos végzett műegyetemi tanulókat, a m. kir. államépité- 
szeti hivatalok létszámába ideiglenes minőségű kir. se­
gédmérnökökké, a m. kir. pénzügyminiszter Beumann 
lános ideiglenes mérnököt, az állandó kataszteri felmé­
rési személyzet létszámába segédmémökké, a kézdivá- 
sárhelyi kir. törvényszék elnöke a k.-vásárhelyi kir. já­
rásbírósághoz csik-somlyói Bocskor Kálmán végzett 
jogászt segélydijas joggyakornokká nevezte ki.

Királyi adomány. Ő felsége a gyógyíthatatlan be­
tegek számára Budapesten létező homeopathikus gyógy­
intézetnek építkezéssel leendő kibővítésére szükséges 
költségek fedezésére ezer forintnyi segélyösszeget magán­
pénztárából adományozott.

TÁVIRATOK.
Arad, jun. 10. (0. É.) Széchényi Pál gr. miniszter 

holnap megtekinti az ipartelepeket, fogadja a különféle 
küldöttségeket és ezután megnyittatik a rögtönzött ipar- 
kiállítás.

Fiume, jun. 10. A volt kormányzó neje, a Szapáry 
Mária grófné által alapított árvaház kiegészítéséül az 
ugyancsak általa alapított «Mária» gyermekmenhely 
megnyitása a szokásos vallásos szertartás és megható 
ünnepély mellett ma ment végbe. A menházat 160 
gyermek népesíti. A grófné védnöksége alatt álló men- 
hely elnökségét Giotta polgármester neje vállalta, el.

Zágráb, junius 10. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Az idevaló kaszárnyákban szigorú 
vizsgálatot tartottak ma, hogy elkobozzák Starcse- 
vicsnak a legénység közt szétosztott tartománygyü- 
lési beszédeit. A Lipót-ezred tisztjeit, hir szerint, 
emlékeztették ama katonai törvényekre, melyek a 
politizálást tiltják s egyúttal figyelmeztették őket, 
hogy nyilvános helyeken ne beszéljenek horvátul. Hire 
jár, hogy legközelebb kormánybiztost küldenek Ká- 
rolyvárosba.

Bécs, jun. 10. A kereskedelmi kamarák által 
reichsrathi képviselőkké választattak: Triesztben: Vucse- 
tich; Lembergben : Mohnaczki ; Brodyban : Kalicz 
és Krakóban: Bapaport.

Krako, jun. 10. (Az Egyetértés távirata.) 
Oroszországban legközelebb kereskedelmi kamarákat 
szerveznek franczia mintára, de kizárják belőlük a 
zsidó kereskedőket.

Mosztár, jun. 10. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corn. Kállay közös pénzügyminiszter miután 
Ljubuski, Stolácz és Novosinje kerületeket beutazta, 
ma ide érkezett. A miniszter, a kit a lakosság min­
denütt igen szívélyesen fogadott, teljes megelégedé­
sét fejezte ki a tapasztalt állapotok fölött.

Berlin, jun. 10. (Az Egyetértés távirata.) Bismarck 
azt indítványozta a szövetségtanácsban, hogy a kisebb 
pénznemek a törvényes maximális határokon belül to­
vábbi pénzverések által kiegészíttessenek.

Berlin, jun. 10. (Az Egyetértés távirata.) A 
Germania római jelentése szerint a pápa kijelen­
tette, bogy Posenbe semmiesetre sem fog érseket 
kinevezni, mert a lengyel érsekségben magas hiva­
tását nem teljesíthetné.

Berlin, jun. 10. (Az Egyetértés távirata.) 
Holzmindenben Schulenburg-Hehlen braunschweigi 
vadászmester ellen egy welf irányú röpirat miatt 
fenyitő eljárást indítottak.

Berlin, jun. 10. (Az Egyetértés távirata.) A 
Norddeutsche Alig. Zeitung ismét inti az ty-seelandi 
kormányt, hogy ne álmodozzék Szamoáról, mert az 
anyaföld külviszonyait kompromittálná.

Pária, jun. 10. A madagaskari hiteltörvényja­
vaslat előzetes tárgyalására kiküldött bizottság mai 
ülésén meghallgatta Brisson, Freycinet és Galiber 
miniszterek előterjesztéseit. Brisson kormányelnök 
kijelenti, hogy a kormány Madagaskar szigetén a 
status-quot fenn kívánja tartani addig, mig atonkingi 
ügy tökéletesen nem rendeztetik; a miniszter megjegyzi, 
ha további lépések tétele szándékoztatuék, ez uj kérdés 
tárgyút fogná képezni és ez esetben szükséges lesz, 
hogy a kamara nyilatkozzék, mily politikát szándé­
kozik követni a gyarmatok kérdésében. Freycinet 
külügyér emlékeztet a kamara ama szavazatára, 
mclylyel megerősítette, hogy Francziaországnak Ma­
dagaskar szigetén vannak jogai és azoknak érvényt 
akar szerezni. A kormány tekintettel lesz erre a 
szavazásra és mitsem fog kezdeményezni a kamara 
határozatai ellenében. A jelenlegi helyzet fenn fog 
tartatni.

Páris, jun. 10. A «Temps» szerint az egyip­
tomi kormány eleget akart tenni a hatalmak tilta­
kozásának, melyet ama rendelet ellen emeltek, 
a mely a szelvényeket illetőleg törvénytelen kamat­
levonást rendelt el, és azt ki is jelentette a konzu­
lok előtt. Baring angol főkonzul azonban megaka- 
dályozla az érintett rendelet hatályát megszüntető 
rendelet közzétételét.

Páris, jun. 10, (Az Egyetértés távirata.) A 
Figaro Viktor herczeg híveinek konzervativ-bona- 
partisla választási manifesztumát közli.

London, jun. 10. Ma tették közzé a diplomá- 
cziai jegyzékváltást, mely Németország és Angolor­
szág közt a Fidsi-szigeteken lakó németek által tett 
birtokreklamácziúkra vonatkozólag folyt. Az okira­
tokból kitűnik, bogy a vegyes bizottság, mely a két 
állam közt létrejött megállapodás értelmében külde­
tett ki, az illető német alattvalóknak 10,620 font 
sterling kárpótlást ítélt meg. mely összeg május 
10-én a londoni német nagyköveinek kifizettetett.

Madrid, jun. 10. Madridban tegnap négy em­
ber betegedett meg kolerában. Egy kolerabeteg meg­
halt. A városban nagy az izgatottság; sok család 

elhagyja Madridot. Az .•[északspanyolországi vasúton 
naponkint két gyorsvonat közlekedik.

Filippopol, jun. 10. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Gavnl pasa főkormányzót a porta érte­
sítette, hogv sikerült neki Gennadis filippopoli gö­
rög fökonzul azonnali visszahivalását kieszközölni, 
minél fogva felhívja a kormányzót, hogy Gennadis- 
sal minden érintkezést megszakítson. Gavril pasa a
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'sürgönyt közölte Gennadis főkonzullal, a ki a görög 
lob' ?ó" megsértéséért elégtételt és az okozott ká­
rokért kárpótlást valamint a vétkesek megbüntetését 
követeié a keletruméliai kormánytól, mire azt a vá­
laszt kapta, hogy az igazságszolgáltatás, mely a 
szent György-napi eseményekkel foglalkozik, fogja 
tudni kötelességét. Az elégtételadást illetőleg semmi 
választ sem kapott, mivel őt magát is azzal vádol­
ják. hogy a zavargások szitásában részt vett.

Filippopol, jun. 10. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Gcivril pasa főkormányzó az összes 
tartományi hatóságokhoz rendeletet intézett, hogy 
Kustev proklamácziöit, melyekben a bulgárokat a 
Maczedóniába való betörésre ösztönzi, kobozzák el, Ke- 
let-Ruméliában való terjesztésüket akadályozzák meg, 
azokat pedig, kiket ily proklamácziók terjesztésén 
érnek, fogják el. — A Issen Bulgária (Délbulgária) 
szerkesztőjét, Semerikin A. P.-t, ki ezt a proklamá- 
cziót a lapjában közölte, Stara Zagoviában elfogták 
és csendőrök által Filippopúlba szállították, hol 
bünpert fognak ellene indítani.

Konstantinápoly, jun. 10. A földközi-ten­
geri spanyol kikötőkből érkező szállítmányok elle­
nében szigorúan alkalmaztatni fog az 1867-diki 
kolera-szabályzat.

Az angol kabinet válság. 
London, jun. 10, A «Standard» által 

közölt hir, hogy Gladstone Balmoraleba uta­
zott, valótlan. Gladstone még Londonban van. 
Hir szerint a királynő siettetni fogja Lon­
donba való visszatérését, hogy a miniszte­
rekkel és a konzervativek vezéreivel szemé­
lyesen értekezhessél Az «Evening Standard» 
felhatalmaztatott annak kijelentésére, hogy 
abban az esetben, ha a királynő a konzer- 
vativeket felszólítja a kormány átvételére, 
pártvezéreik hajlandók lesznek az uj kabinetet 
megalakítani.

London, jun. 10. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Úgy szabadelvű mint kon­
zervatív körökben az a meggyőződés ural­
kodik, hogy a konzervativek elvállalják az 
uj kormány megalakítását. Lilke is a City- 
klubban tegnap tartott beszédében világosan 
kijelentette, hogy a kabinet határozottan ra­
gaszkodik lemondásához és hogy a szabadel- 
elvüek reményük, hogy őszkor az uj válasz­
tások alkalmával Gladstone vezetése alatt 
nagy többségre fognak jutni. Ellenben a kon­
zervativek azt hiszik, hogy most kell a kor­
mányt elvállalniok, hogy megmutassák az 
angol nemzetnek, mily mérvadó állást foglal 
el Anglia a konzervativek alatt és hogy ők 
mily ügyesen fogják a külügyi nehézségeket 
megoldani. Reményük, hogy ez Gladstone 
fiaskójával szemben nagyon könnyű dolog 
lesz. Már is különböző miniszter listák van­
nak forgalomban; leginkább a következő 
tartja magát: Nortlicote miniszterelnök, Salis­
bury külügyminiszter, Hicks Beach pénzügy- 
miniszter, Worms külügyi államtitkár, Churchill 
indiai államtitkár; a többi hivatalt Beacons- 
fieldnek volt minisztertársaival fogják betöl­
teni. Ma tették közzé Wolseley sürgönyét, 
mely elítéli, hogy feladták azt a tervet, hogy 
a mahdit Karturn közelében megtámadják és 
hogy az angolok Dongoláról lemondanak; 
Wolseley ezt rendkívül veszélyesnek mondja 
Angliára és Egyiptomra nézve.

London, junius 10. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Coi-r.: Itteni konzervatív körökben azt vélik, 
hogy ha a királyné esetleg konzervatív kabinetet 
kívánna alakíttatni, kívánságát teljesíteni kellene. A 
Gladstone-kabinet jobbnak tartotta a költségvetés, 
mint az ir kérdés alkalmából bukni, mely utóbbi a 
kabinet és a szabadelvű párt szakadásával fenye­
getett s az ellenzék kezében a választások alatt 
veszedelmes fegyverré vált volna.

London, jun. 10. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Salisbury már elkészítette a 
miniszterlistát, melyet a királynő elé fog ter­
jeszteni, mihelyt abbeli óhajtását fejezi ki, 
hogy a lordot meghallgatni kívánja. E sze­
rint maga Salisbury lenne a külügyminiszter; 
Cross neveztetnék ki gyarmatügyi, Bourke 
pedig indiai államtitkárnak. Salisbury bécsi 
nagykövetül báró Wormsot, konstantinápolyi 
nagykövetül pedig sir Drumond Wolfot fogja 
ajánlani.

London, jun. 10. (Az Egyetértés távirata.) A 
Daily News jelenti, hogy a konzervatív vezérek el­
vállalnák a kormányt, ha Gladstone lemondásához 
ragaszkodnék. A Standard azt hiszi, hogy Salisbury 
megalakítja a királyné kívánságára az uj kabinetet. 
A Times nem tud határozottan hozzászólni a hely­
zethez s tegnap önmagával jött tllenmondásba. A 
legtöbb lap azt hja, hogy a királynő nemsokára 
visszatér Windsorba. A pamellita lapok rendkívül 
örülnek Gladstone bukásán. A Gladstone-kabinet- 
ben az ir kényszerbill miatti viszály hétfőn na­

gyobb mérveket öltött.
London, jun. 10. (Az Egyetértés távirata.) A 

Gladstone-kabinet bukása ama körülménynek róható 
fül, hogy negyven liberális képviselő tartózkodott a 
szavazástól, ti e tartózkodást az az elégületlenség 
okozta, melyet a kormány egyiptomi politikája kel­
tett országszerte. A kabinet különben már maga is 
megunta a kormányzást s nem igen iparkodott el­
hárítani a vereséget.

Berlin, jun. 10. (Az Egyetértés távirata). 
A Nat. Ztg.-nak azt jelentik Londonból, hogy 
Oroszország újra Zulfikárt és Meruschakot 
követeli. Gladstone azt válaszolta, hogy ezt 
a kérdést a helyszínén kell megvizsgálni. 
Ezt a helyzetet veszi át az uj kabinet. Azt 
hiszik, hogy ez a Gladstone engedményei 
által teremtett tényeket nem fogja megvál­
toztatni és nem fog válságos fordulatot elő­
idézni. Másrészt lehetségesnek tartják, hogy 
az alkudozások befejezését el fogják halasz­
tani. Gladstone iránt áz itteni szabadelvű 
politikai körök kevés rokonszenvet tanúsíta­
nak. Általánosan azt hiszik, hogy a Tory-

bukását nem sokára a parlament feloszlása fogja 
követni, s hogy most már a törik jutnak a kor­
mányra. Orosz szempontból — írja a Novoszti — 
örvendetes a londoni esemény, mert akár megy', 
akár marad Gladstone, a középázsiai kérdésben je­
lentékeny változás fog beállni, mely az afghán kér­
dés megoldását siettetni fogja. _______________

KÖZGAZDASÁG.
Plume, jun. 10. A mosztár-metkovicsi vasút 

megnyitására kiránduló hírlapírók innen az éjjeli gőzös­
sel legszebb időben tovább utaztak Metkovics felé.

Pária, jun. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A Pariser Börsenblatt írja, hogy az ottomán 
bank igazgatótanácsa azt határozta, hogy a közgyűlé­
sen 16 shilling osztalék kifizetését fogja indítványozni.

Pótervár, jun. 10. A hivatalos lap közli a tökejá- 
radék utáni adóról szóló törvényt és amaz értékpapírok 
jegyzékét, melyek ez adó alól föl vannak mentve.

Konstantinápoly, jun. 10. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. Úgy látszik, hogy Szaid pasa nagyvezir 
egészen lemondott arról a kívánságáról, hogy a porta 
és a rasuti társaság közt feliforgó ügyet választott 
bíróság döntse el. Az uj vasutakat építő társaság és a 
kormány közt előzetes tárgyalások folytak az iránt, 
hogy a meglevő török vasutakat a nevezett társaság 
megvegye, de ez utóbbi túlságos feltételeket szab.

New-York, jun. 10. A nyugati államokban nehány 
vasgyár ismét megkezdte a munkát, minthogy a strikeló 
munkásokat másokkal helyettesítették.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.

A vegyészeti ipar.
II.

Sokan a kiállításra csupán oly nyersanyagokat küld­
tek, melyet a vegyészeti gyárosoknak előbb föl kell dol- 
dozni. Bármily egyszerűen álljon a csoportban egy-egy 
ily kiállító, azt tagadni nemi lehet, hogy a jó nyers­
anyagnak és félkészitményeknek a tökéletes termelés 
szempontjából meg van a maga jogosultsága. E szem­
pont alá esnek a következő kiállítók: Leitner Lipót 
(Szt.-Gotthard) kátránvkészitményével, Rieger Adolf 
spódium- és csontlisztgyáros (Budapest) gyökérliszttel, 
Mandl Ede (Nyírbátor) napraforgó-olajpogácsával, Schle­
singer József és fia (Túrna) hamuzsirral, Kohn testvé­
rek- (Bonvhád) tiszta lenolajjal, Kohn L. (Fehértemplom) 
nyers borkővel, Lenk János fiai (Sopron) borsavas mészszel, 
Eisler Ignácz (Szentendre) nyers borkősavyal, Bauer 
Ferenez (Fehértemplom) nyers borkővel, Steiner Lázár 
és Kohn Izidor (Mór) hamuzsirral, Fidschi Fiilöp és

ipartelepek
anyagokat esetleg hasznukra fordítani. Ez alosztályban 
említjük meg a Singer D. A.-féle szab. folyékony hideg

yák összeragasztatnak.
nyitják, ez " cnyv igen tarlós és használatra ajánlatos. 
Megemlítjük itt még Gerber Ödön gyógyszerésznek 
(Szinyérváralja) elmésen konstruált kis gőzknzánát, mely 
a viaszolvasztásnak van szánva és mely nemcsak oldó, 
hanem sűrítő és lepároló készülék is.

A bőr és másféle hulladékok feldolgozására támasz­
kodik nálunk az cnyvgyártás, melyet több kiváló gyá­
runk képvisel a kiállításon. Ezek között első helyen em­
lítendő a keiner testvérek újpesti gyára, mely 1864 
óta áll fönn, 25 munkást foglalkoztat és jó minőségű 
készítményeit Ausztriába is exportálja. Ugyanez évben 
alakult keiner Fülöp újpesti enyvgyára is, mely kisebb, 
mint az előbbi, de szintén jó minőségű gyártmányt állít 
elő, sőt Ausztriába is szállítja készítményeit. Schmidt 
albert (Brassó) évenkint 300 métermázsát termel, fö- 
specziálitása az asztalos-enyv (táblákban), melyet legin­
kább Románia piaczain helyez el.

A keményitőgyártás különösen azért bir nálunk 
nagy jelentőséggel, mert kivitelünk e czikkben átlag 
egy "millió forinttal haladja túl behozatalunkat. És a ki­
állítás e czikkben valóban kitűnő minőségű árut mutat 
be több kiváló fővárosi és vidéki termelő által. Első 
helyen említjük a Strobcntz testvérek (Budapest) gyárát, 
mely két szép üveggulában ragyogó fehérségű buza- 
keményitőt jegeezekben és csipkézve állított ki és emel­
lett feltünteti a búzacsírát és a bajport is ; e czikkek- 
ben az említett ezég jelentékeny kivitellel dicsekedhetik 
Németországba, Svajczba és Angliában, a mi készítmé­
nyeinek kiváló minősége mellett tesz tanúságot. Egy má­
sik faját a keményítőgyártásnak képviseli Koromzay 
és társa (Szepesbéla) gyára, mely kitűnő burgonyake- 
ményitőt mutat be ; évi termelése 5000 mmázsát tesz 
és ennek egy része Ausztriában talál piaezot. Stern 
Antal budapesti gyáros keményítője és csirize a közép- 
minőségű czikkek közé tartozik ; keichtmann testvé­
rek (Ricsika) 4800 mm. termelésre vannak berendezve 
és burgonyakeményitőjük kizárólag a hazai piaezokra 
kerül. A késmárki burgonyakeményitő és árpadara- 
részvénytársaság készítményei a jobb minőségű czikkek 
közé tartoznak, melyek külföldön is keresettek. Hogy e;

(Tömös), kiknek évi termelése 10—12,000 mm. Ez utóbbi 
ezég készít még ligoint, benzint, petrolt és kenőolajt is.

A föld méhében rejlő számos természeti kincs közül, 
melyeknek kiaknázására eddig akár értelem hiánya, akár 
megfelelő eszközök hiánya miatt alig gondoltunk, első 
helyen érdemelnek említést a földfestékek, melyek 
kiaknázására és prüparálására a vegyészeti csoportban 
csak egy kiállító vállalkozott. Ez Meliorisz M. szőlőé, 
kei birtokos, melynek igénytelen kollekczióját az eddigi 
nagyszámú kiállítók közül kevesen méltatták még .figye­
lemre. Pedig e czikk nagyon méltó a figyelemre. Bajor­
országból és Tirolból Regensburgon, illetve Teltaun át éven­
kint átlag százezer mázsa közönséges földfesték érkezik 
hazánkba és pedig a tiroli zöld, a sárga festék (ocker), 
a hegyi kréta, grafit, terra siena slb., hol ott e festék 
gazdag tartalmú forrásai nálunk is nagy számban elő­
fordulnak, úgy, hogy nemcsak szükségletünk fedezésére 
elegendők, hanem igen jelentékeny kivitelre is számíthat­
nánk. Hazai anyagunk azonban azért nem számíthat 
nagy jövőre, mert Tettauból Budapestig 60 kr, Regens- 
burgból Budapestre 1 frtba kerül hajón egy mmázsa 
festék szállítása, Kassáról Budapestig vasúton pedig 2 
frtba, hát még Erdélyből, a hol a sárga festék és grafif 
nyerésére alkalmas földnemek oly roppant számban elő­
fordulnak és teljesen kiaknázatlanul hevernek. E bajon 
csak úgy lehetne segíteni, ha a földfesték szállítási diját 
a lehető legcsekélyebbre redukálnák, vagy a külföldről 
beérkezett hasonló anyagra jelentékenyebb behozatali 
vámot vetnének. Az emlitett gyáros évenkint csak 1000 
mmázsa földfestéket adhat el, habár százszor annyit ter­
melhetne. Ez az ezer méter is a felföldön kelt el,ahova 
a hajón importált versenvezikkek egykönnyen nem jut­
hatnak. Ez iparág fölkarolására fölhívjuk a kormánv 
ügyeiméi, annál inkább, mivel abban sok száz munkás 
nyerhetne a felföldön és Erdélyben, a hol Sarajd vidé­
kén roppant terjedelmű ilyen bányák feküsznek, jutal­
mazó foglalkozást.

A vegyészeti csoport kiválóbb speczialitásai közé tar­
znak a vegyészelileg előállított vizek és italok. A 

külföldi hires Selters, Gisshübli és több e fajta vizeknek 
vegyészetiig eszközölt utánzatát állítja ki Hölle, Pietsch, 
Fleischmann. és társuk budapesti ezég. Hogy mennyi­
ben jogosult és kívánatos ily mesterséges ásványvizeknek 
forgalomba hozása, hogy mennyiben képesek ezek az 
eredeti vizekkel versenyezni, azt talán szakértők által 
megejtendő lelkiismeretes vizsgálódás és elemzés után 
lehet megállapítani. Annyi bizonyos, hogy a csinos áll­
ványban a laikusra nézve első sorban csak az föltűnő, 
hogy miképen jön az ásványvíz a vegyészeti csoportba, 
holott annak az egészségügyi csarnokban külön alcsoport van 
föntartva. Csak a beavatott tudja, hogy e czikkek csu­
pán mint vegyészeti termények vannak bemutatva. Az 
üvegek minősége, a vignetták, az adjusztálás mind a 
csalódásig híven vannak utánozva és — mint tapaszta­
lásból tudjuk — a víznek utánzása is a legtöbb eset­
ben sikerült, a mennyiben a gyárosok nagy súlyt fek­
tetnek arra, hogy ártalmatlan anyagokkal pótolják a ter­
mészetes viz jótékony hatását és erejét. Mindamellett 
kívánatos volna, hogy ez utánzóit ásványvizek nagyobb- 
mérvü elterjedése előtt hivatalosan megejtett vizsgálat 
nyugtassa meg a közönséget az iránt, hogy abban ár­
talmas elemek nem foglaltatnak és tájékozza az iránt 
is, hogy a vizek hatása mily irányban áll a természe­
tes és — nálunk, valamint a külföldön nagyon keresett 
ásványvizek hatásához. Mert hogy a mesterséges vizek 
olcsóbbak a természeteseknél, az iránt alig lehet két­
ségünk.

A sósborszesz nálunk meglehetősen keresett kereske­
delmi czikk és főleg Brázay Kálmán ismert fővárosi 
nagykereskedő sokat telt e czikk elterjedése érdekében. 
Az ő sónélküli sósborszesz készítményei csuzos szagga­
tás, fagyás, fog- és fejfájás, szemgyengeség, zsugorok, 
bénulások stb. ellen; de különösen a bedörzsölés kenő­

lom minden köreiben körülveszi rendkívül látoga­
tottá tette a bankettet, úgy hogy a jelenvoltak szá­
mát biztosan tehetjük- négyszázra. Bobula Jánost, 
valamint Matlekovies Sándor kiállítási elnök és 
gróf Zichy Jenő másod-elnököt belépése alkal­
mával kitörő éljenzéssel fogadta a közönség. — 
A minden izében magyaros lakoma a képzel­
hető legvidámabb hangulatban folyt le. A polgári ér­
dem elismerésének nyilvánulása nem mulasztotta cl jó 
hatását a kedélyesség emelésére. A társas vacsorát sike­
rült pohárköszöntők fűszerezték, úgy hogy egyik talpra 
esett áldomást a másik követte. Elsőnek szólt Fáik 
Zsigmond lovag, ki hivatkozással arra, hogy a kiállítás 
elnöke a jelvény átnyujtása alkalmával Bobula Jánosnak 
a kiállítás körül kifejtett érdemeit hangsúlyozta, öt mint 
iparost élteti. Kálai Gyula, a terézvárosi kaszinó alelnöke 
Bobulát a kaszinó nevében köszönti fel és kiemeli, hogy 
az ünnepeltnek már eddigelé mily nagy érdemei vannak 
a társadalmi téren. ’ Tólnay Lajos a kiállítás vezér- 
férfiaihoz fordul toasztjában s élteti gr. Széchenyi Pál 
minisztert, Matlekovits államtitkárt és gr. Zichy Jenőt. 
Komócsy József az Írói kör nevében üríti poharát Bo- 
bulára, Matlekovies Sándor pedig a tevékeny, fárad- 
hatlan szorgalmú férfit köszönti fel. Ezután Bobula 
János mondott meghatott hangon köszönetét a barátság, 
a rokonszenv nyilvánulásáért. Gonda Béla Bobula nejét 
köszöntötte fel ezután talpraesett toasztjával. A társa­
ság, melyben igen sok szép asszony és fiatal leány volt 
a késő éjjelig mulatott együtt a legvidámabb hangu­
latban.

= A nagy jury tagjainak választását ma folytatták 
gr. Zichy Jenő elnöklete alatt. Megválasztatlak a XVIII. 
csoport a) osztályának kiállítói által (ara1/. ezüst- 
munkák, ékszerek) rendes tagokul: Egger •' v. «d Bpest, 
Spitzer Miksa Bpest, Zitlerbarth Károly Bpest; póttagul 
ifj. Herpka Károly Bpest. A XVIII. csoport b) osztályá-

gyuró-gyógymódhoz(massage) alkalmasok. Foglisztitó sze­
rül is használható, a mennyiben a fogak fényét elősegíti, 
a foghust erösbiti és a száj tiszta, szagtalan izt nyer a 
szesz elpárolgása után, végre ajánlatos e szer fejmosásra 
is, a hajidegek erősítésére s a fejkorpa eltávolítására. 
Tudvalevő, hogy Brázay e készítményeit annak idején 
Kossuth Lajos nagy hazánkfia is kiváló sikerrel hasz­
nálta. Brázay e czikkben évenkint 300.000 palaczkot ter­
mel és jelentékeny kivitele van belőle a külföldre is. Az 
eddigi hazai kiállításokon e czikk több kitüntetést nyert. 
— A többi hazai sósborszeszgyárosok közül kiemelendő 
Bárvárth Károly, ki készítményeit Ausztriába, Stájer- 
országba és Romániába exportálja és az eddigi hazai 
kiállításokon szintén elsőrendű kitüntetéseket nyert. A 
sósborszeszt népünk mint jó háziszert igen kedveli és 
az emlitett két ezég évenkint jelentékeny mennyiséget 
termel belföldi fogyasztásra, a mi azért is örvendetes, 
mert azelőtt majdnem kizárólag a külföldről szereztük 
be enemü szükségleteinket. A nagy szükséglet és o czikk 
kedveltsége következtében több kisebb likörgyár meg- 
kisérlette ugyan e készítmények utánzását, azonban azok­
nak jó minőségét eddig nem volt képes utólérni.

50.0U0~mm. termei és ennek egy részét szintén Ausz­
triába exportálja. A soproni gőzbuza-keményitőgyár 
naponkint 50 vámmázsa termelésre van berendezve, 
kiállított igen szép krislálykcményitőt, bajport és enyvet, 
E gyárnak is kivitele van Ausztriába és a külföldre. 
Bignió János (Debreczen) gázhajtóeröre rendezte be 
gyárát; készít buzakeményitőt és keményítő ragaszt, me­
lyeknek jó minősége mellett bizonyít az a körülmény, hogy 
sok külföldi kiállításon nyert már kitüntetést, és hogy a 
s. czikkek ngvrésze Csehországban talál hálás piaezot, 
A nagyobbszerii keményítőgyárak közé tartozik a bu­
dapesti Unió keményítőgyár-részvénytársaság, mely gőz­
erőre van berendezve, 90—100 munkással dolgozik és 
keményítő-, valamint csiriz-gyártmányaiból Európa több 
államaiba exportál. Kiváló fontossággal bir a. fiumei 
rizsJceményitő-gyár, melyben már most is mintegy 
200 munkás van alkalmazva, a gyár naponkint 100, 
évenkint tehát több 30,000 mm. töredékrizst dolgoz fel 
keményítőnek s tekintettel készítményeinek a bel- és 
külföldön való nagymérvű kelendőségére, kilátás van rá, 
hogy a rizshánloló gyárral kapcsolatban levő ez iparte­
lepünk rövid idő alatt a legjelentékenyebb e nemű vál­
lalatok közé emelkedik a világon.

Ifjabb nagyszabású ipart képez e csoportban a kő­
olaj finomítása, illetőleg feldolgozása, mely leg­
inkább a romániai nyersanyagra támaszkodva, Erdély­
ben és a Bánságban szép fejlődésnek indult. De a leg­
nagyobb telep e téren a Fiúméban 1882-ben alakult 
küolaj-linomitógyár, mely 2 millió frt tökével rendelkezvén, a 
technika legújabb vívmányai szerint rendeztetett be s ez 
újkori iparnak méltó képviselője lett.Egyár termelőképessége 
24 óra alatt 216,000 liter petróleum;', ma a gyár 280 
munkással dolgozik és nagyfonlosságu, általában pedig 
igen jónak elismert készítményeiből egy impozáns gúlát 
állított föl a kiállításon, melyen karcsú üvegekben a pa­
ra fin, a pirszént, a szurokot, a petróleum különféle mi­
nőségét, a ligroint, a gasolint, nyers benzint és általában 
mindama segédanyagokat látjuk föltűntél.ve, a melyek 
a gyártás körül alkalmaztatnak, vagy abból nyeretnek. 
Sokkal újabb Joannides K. G. brassói kőolaj-finomiló- 
oyára, mely évenkint 12.ui*U mmázsa kőolaj-íinomilásra 
vau berendezve, és mint egészen uj vállalat jelent meg 
a kiállításon. Hessheimer .1. L. (Brassó) a szalon-pet- 
roleurn mellett a benzint, a gépolajt, parafinolajt, csá­
szárolajt, finom orsóolait, naftát és kocsikenőcsöt muta­
tott be mint vegyészeti gyárának elismerésreméltó ter­
heit’- ez 1843 óta fennálló gyár 20 munkást foglal­
koztat és Ausztriába is van kivitele. Spitzer Vilmos 
vegyészeti termékek készítője (Orsóvá,) szintén 1882-ben 
alapította gyárát, mely gőz- és légnyomásu gépekkel van 
fölszerelve és 30munkást állandóan foglalkoztat, főspccziá- 
litásai a petroleum, n parafin és a gépolaj, mely 
czikkekből jelentékenyebb kivitele van Romániába és

kabinet folytatni fogja Disraeli politikáját és Németországba. A jól
igyekezni fog Németországra támaszkodni. ^ÍSg^föK^A péjíoleum kiállítók közűi dicséretes 

Pótervár, jun. 10. (Az Egyetértés távirata.) felemlitést érdemelnek még Popp B. György (Brassó) 
A lapok majdnem mind azt hiszik, hogy Gladstone I termelése évenkint 15,000 mm., végre Forr és Bedingen

= Károly Lajos föherozeg és neje Mária Te­
rézia főherczegnö, kik első látogatásuk óta mindinkább 
nagyobb érdeklődést tanúsítanak kiállításunk iránt, ma 
délután ismét megjelentek a kiállításon, hogy annak egy 
nagy részét megtekintsék. Öt órakor hajtattak kiséretök- 
kel a közlekedésügyi minisztérium pavillonja elé, 
hol Matlekovits kiállítási elnök, gr. Zichy Jenő és 
Tolnay Lajos igazgatósági elnök fogadta őket. A pavil- I ban egy 
Ionban, melyet minden részében megtekintettek, Tolnay tetsző \ 
szolgált magyarázatokkal. Élénk érdeklődéssel nézték a táv- r,-‘- ”
iró-és jelző-készülékeket és különösen sokáig időztek a ma­
gyar államvasutak gépcsarnokának tárgyainál. Azután a tár­
saság az érdekes tárgyakban gazdag bosnyák pavil­
lonba ment, hol Szentgyörgyi csoportbiztos magya­
rázta az egyes1 tárgyakat. A Fairbank pavilion rövid 
megtekintése után, hol a vendégek megmérették ma­
gokat, a tornacsarnokba mentek. Itt Keresztessy 
tornatanár volt a kalauz. A fenséges vendégek nagy ér­
dekkel nézegették a különféle érdekes tornászat! mű­
szereket s magok is többször megpróbálták a kéz nyomó 
erejét mérő készüléket, végül beírták nevűket a látoga­
tók albumába. A tornacsarnokból kijövet nehány perezre 
megálltak egy kis ivócsarnol: előtt, hol egy kis leány és 
egy négy éves fiúcska czimbalmoztak, ö fenségeik gaz­
dagon meg is ajándékozták őket. A keleti pavillonba 
térve, a bolgár, majd a román s végül igen részletesen 
a bécsi keleti muzeum kiállítását nézték meg, mely 
utóbbinak igazgatója, Skala ma itt időzött és felvilágo­
sításokkal szolgált. Egyes ezégek kiállítását is megtekin­
tették és a főherczegnö több vásárlást tett. Legtovább 
időztek a szerb osztályban, különösen a filigranmunkák kel­
tettek fel a fenséges vendégek figyelmét. A pénzintézetek 
pavillonjában a grafikai táblázatokat tekintették meg, 
a nemzetközi gépcsarnokban különösen Albrecht 
főherczeg gözekéjét nézték érdekkel. Megtekintették az 
eszéki óriáshordót is, majd a Qanz-jéle pavillon- 
ban időztek kis ideig, honnan a horvát pavillonba 
mentek, melynek bejáratánál Bedekovich miniszter fo­
gadta a társaságot. Csaknem minden egyes tárgyat szem­
ügyre vettek, a miniszter által kínált úgynevezett horvát 
pezsgőt—Lippa herczeg szlatinai gyárából— ö fenségeik 
igen jónak találták. Mig a vendégek a pavillonban kör- 
utjokat tettek, Matlekovits államtitkár néhány darabot 
játszott az orgonán. A mezőgazdasági csarnokban 
a működésben levő gépek egynemelyikét behatóan meg- 
magyaráztátták magoknak. Innen a fővárosi pavil­
lonba
azután .. r........ . .
tás nyílik a ma különösen élénk esti korzóra, Matleko 
vits államtitkárral és gr. Zichy Jenővel helyet foglaltak.
Fél óráig időztek itt ő fenségeik, s ismételve élénken 
kifejezték csodálkozásokat a látottak felett, a kiállítás — 
úgy mondák — felülmúlta legmagasabb reményeiket is.
Azután a főherczegi pár megköszönve Matlekovies állam­
titkárnak és Zichy Jenő grófnak kalauzolásukat, szives 
búcsút vett tőlük. A fenséges vendégek holnap reggel 
Alcsidhra utaznak József főherczeg látogatására

Dlozlakoma Bobula János tiszteletére. A 
terézvárosi kaszinó abból az alkalomból, hogy buzgó és 
tevékeny elnökét Bobula Jánost a király a kiállítási 
építkezések körül szerzett érdemeiért a Ferenez József- 
rend lovagkeresztjével tüntette ki, ma este fényes disz- 
lakomát rendezett a kiállítási zenecsarnokban. A teréz­
városi kaszinó kezdeményezése élénk viszhangra talált a 
kiállítási bizottság és a kiállítók körében, úgy hogy 
a bizottság tagjainak, valamint a kiállítóknak tömeges 
megjelenése a diszlakomának a kiállítási ünnepélyek 
hosszú sorozatában előkelő helyet biztosított. Amaz 
általános rokonszenv, mely a kitüntetettet a társada-

nak (vegyesek) kiállítói által rendes tagokul: Kartschocke 
János kefekötő Bpest, Kertész Tódor Bpest, Marton Ala­
jos Bpest; póttagul Fritz Péter. A XIX. csoport a) osz­
tálya (hírlap és könyvkiadás, könyv- és kőnyomdászat) kiállí­
tói által rendes tagokul: lovag Fáik Zsigmond, Grund Vil­
mos, Jókai Mór; póttagul: Hoffmann Alfréd, (Eggenber- 
ger-ezég). A b) osztály (fényképészet és czimfestés) ki­
állítói által rendes tagokul: Klösz György, Ruprecht 
Mihály Sopron, Streliszkyy Lipót; póttagul: Steiner 
Berthold czimfestő. — Csütörtökön, e ho 11-én vá­
lasztanak : Délután 3 órakor a XX. csoport kiállítói 
(zenészei) 3 rendes és 1 póttagot; délután 6 órakor a 
XXI. csoport kiállítói (tudományos eszközök és műsze­
rek) 3 rendes és 1 póttagot. 4
= Morvaoruzági látogatók. Ma a neutitscheini 

felső gazdasági tanintézet 32 tanulója és 3 tanára 
kiállítás megtekintésére Budapestre érkeztek, kiket az 
indóháznál Egan miniszteri felügyelő fogadott. E ven­
dégek négy napig maradnak a fővárosban és La kiállí­
táson kivid a kőbányai sertéshizlaldát, az elevátorokat s 
a Leipziger-féle szeszgyárakat.

= India mttlparl czlkkeit állította ki az országos 
magyar iparművészeti muzeum Andrássy-uti palotájának 
egyik földszinti termében. A kiállítás, mely közel ezred- 
fél tárgyával teljesnek mondható és egyes részeiben fö­
lülmúlja a bécsi gyűjteményt is, igen érdekes, de nem 
időszerű. A bombayi osztrák-magyar konzul, kit a mű- 
ipari czikkek összegyűjtéséért a legnagyobb/ elismerés 
illet meg, rósz időt választott az elküldésre/ Az, orszá­
gos kiállítás melleit nagyon kevés embernek jut (eszébe, 
hogy betérjen az iparművészeti múzeumba is. Pedig a mi 
ebben az egy teremben van összerakva, hű tükrét képezi In­
dia müiparának, annak az iparnak, mely kifejlődött már 
századok előtt s specziális vonásait a külföldi befo­
lyás daczára jobbára megtartotta. Vallás és ipar soha, 
talán egyetlen népnél sem nyilatkozik annyira,; össze­
forrva, mint az indiaiaknál. A kiállítási termet így kis 
fantáziával hindu pagoda belsejének lehet képzeftii. Csak­
nem minden állványon kisebb-nagyobb bálványok, réz­
ből, nemes érczekből, terrakottából nyolez-tiz czentimé- 
ternyi magasságtól egész félméteresig a legnagyobb vá­
lasztékban és változatosságban. Buddha vallása leigázva 
tartja a müipart. Ott látjuk isteneinek idomlalan alak­
jait az agyagtányérokba égetve, lakkozott papirlemeze- 
hen megörökítve, az ékszerekbe kivésve, egy szóval 
minden olyan tárgyon, a melyre ráfért vagy hozzáillett. 
E kis gnómok és csodás szörnyalakok, nálunk ismeret­
len és talán soha nem is létezett állatok képzelt másai, 
— valamennyien gondosan vannak kidolgozva s igen 
szépen beválnának Íróasztalainkon levélnyomóknak. Kár, 
hogy az itt kiállított tárgyak nem eladók, csak utánren- 
delhetők, mert bizonyára számos vevője akadna ezek­
nek az árvaságra jutott istenkéknek. Külön csoportban 
vannak elhelyezve a bronz- és vastárgyak, melyek kö­
zül egy párt nálunk ismeretlen czélra használnak In­
diában. Ilyen például a két madárfejet ábrázoló talpva­
karó, a brahminek kiváltságos szerszáma, mely vakarás 
közben messze csengő hangot hallat, hogy a szent fér­
fit e munkája közben véletlenül ne háborítsa meg va­
laki. Az ékszerek gyűjteményében az ezüst sod­
ronyból készült karpercczek és karikák emlékeztet­
nek a népvándorláskorabeli európai ékszerekre, 
minőt nagy számban láthatunk a nemzeti muzeum régi- 
séglárában. Feltűnő szépek a gránát nyakékek, melyek­
nek minden szeme egy-egy égő szivet ábrázol, s az 
aranyba foglalt tigriskőrümböl összeállítottak. E csoport­
ban egy Yeporeben készült arany collier, melynek át­
tetsző piros zománezozása igazi remekmű. Szépek 
fekete öntvényből készült, ezüsttel kirakatolt dobozok, az 
u. n. Bidri-munka, melyet sehol a világon nem készíte­
nek Indián kívül. — A lakkozott fa és papirtálaknak 
nagy választéka van együtt a c tálakon láthatjuk Inu:n 
növényeit, természetesen parányi alakban lefestve. Van­
nak itt miniature-festmények is, Delhi egyes neve­
zetesebb pontjait ábrázálók, melyek sajátsága az, 
hogy nem ecsettel, hanem tollal vannak készítve. A 
shisham fából faragott virágedény-tartók és a teak fából 
készült asztal és egyéb tárgyak szemre is szépek, czél- 
nak is megfelelők. Az indiai asszonyok által viselt ruha­
szövetek is képviselve vannak nehány szép darabbal, 
melyeken különösen a szövés kitűnő. Fegyverek, rhino- 
czerus bőrből készült pajzsok, szandál fából csinált 
albumok és nagy mennyiségű agyag-edények egészítik ki 
a gyűjteményt, mely egész novemberig lesz látható 20 
kr belépti dij mellett.

= A második tavaszi virágkiállítás holnap, 
csütörtökön délelőtt 11 órakor nyílik meg.

= A kiállítás látogatói. A kiállítást tegnap jumus 
9-én az állandó jegyek tulajdonosain kívül 8039 egyén 
látogatta és pedig 50 kros jegygyei 5020, 20 kros esti 
jegygyei 1780, 20 kros tanuló és munkásjegygyel 953, 
20 kros katonajegygyel 170, napi szabadjegygyel 110 
személy.

= Vasúti személyforgalom. A magy. királyi ál­
lamvasutak vonatain tegnap 3752 egyén érkezett a fő­
városba, elutazott 1954, az osztrák-magyar államvas- 
uton érkezeit 1340, elutazott 1694 egyén, a déli vas­
úton érkeztek 345-en, elutaztak 456-an.

kötvényeket a tőzsdéken bevezette és azóta 5 millió
frtnyi névértékű ily kötvényeket el is adott, — mint ér­
tesülünk — újabban ismét 2 millió frt névértékű 
ily kötvényt fix átvett és a legközelebbi kibocsátás 
eladásának jogát magának biztosította.

Az osztrák czukoradó-enquete tegnap tartotta 
második ülését, mely közel öt óra hosszat tartott és 
azzal végződött, hogy a tanácskozásokat junius 23-ig 
halasztották el. Addig a két ülés eredménye alapján 
kérdéseket fognak szerkeszteni, melyek alapján rendes 
tanácskozást fognak tartani, hogy a kormánynak a 
ezukoradó esetleges reformjához illetőleg a Magyaror­
szággal való kiegyezési tárgyalásokhoz kész anyagot 
nyújthassanak. Ezzel azt érték el, a mi tulajdonképen 
minden enquelet megelőzni szokott, s minek ezt az 
enquéle-t is meg kellett volna előzni. A legközelebbi 
tanácskozásokhoz uj szakértőket is fognak hinni.

A budapest-péoai vasút részvénytársaság e hó 
15-én tartja első rendes közgyűlését. A jelentés, melyet 
az igazgatóság a közgyűlés elé fog terjeszteni, mindenek 
előtt arra utal, hogy a második teljes üzletév eredménye 
az 1883. üzletévvel összehasonlítva, a pálya jövedelme­
zőségének folytonos emelkedését engedi remélni. A pálya 
bevételei ugyanis, az előző évvel szemben, daczára annak, 
hogy az előnytelen kiviteli viszonyok folytán a gabna- 
szállitás általában csökkent, a szegszárdi szárnyvonal 
bevételei betudásával 7.77»/0-al emelkedtek. Az 1884. év 
üzleti fölü Jege 624,318 frt 29 krt tesz ki, mig ez 1883- 
ban 581 962 frt 04 krra rúgott; s igy a lefolyt év tiszta 
jövedelme az előző évvel szemben 42,356 frt 25 krral, 
vagyis 7.28%-aI emelkedett. E szerint az összes befekte- 
tetés 15.700,000 frtnyi töke a lefolyt évben 3,98°/0-al 
kamatozott az előző évi 3,71$ ellenében. Hogy a pálya 
bevételeit a Dunáról jövő és oda vissza irányuló átra- 
kodn forgalom által emelje az igazgatóság, s hogy a 
Budapestre jövő szénküldemények már Budafokon hajóra 
rakathassanak, Budafok állomásról a Dunapartig menő 
1722 kilométer hosszú szárnyvonalat s rakodó vágányt 
épiltetett a társaság s azt a forgalomnak már át is adta. 
E szárnyvonal építési költségei körülbelül 170,000 frttal 
irányoztalak elő, az építés leszámolása azonban még 
nem történt meg; de kétségtelen, hogy az előirányzat 
nem fog tullépetni. Az építési költségekhez (á fond perdu) 
a dunagözhajózási táisaság 32,000 frttal járult hozzá; 
a többit ideiglenesen a folyó bevételekből és a rendel­
kezésre álló építési alapokból fedezte az igazgatóság s 
fentartja magának, hogy a végleges fedezet iránt annak 
idején javaslatot tegyen. Tekintettel arra, hogy a folyó 
év első negyedében a nyers bevételek tetemesen emel­
kedtek, s több a múlt évben kötött kartell hatása már 
ez évben érezhető lesz, a bevételek fokozatos emelke­
dését reméli az igazgatóság. A múlt évben elért nyereség 
felosztása iránt a következő javaslatot terjeszti elő az igazga­
tóság: A nyereség! és veszteségi számla szerint az 1884. 
évi üzleti fölösleg kitesz 624,318 frt 29 krt, ebből 61 db 
200 frtos kisorsolt elsőbbségi kötvény beváltásához szük­
séges 10,200 frt, az elsőbbségi kötvények kamatozásához 
392,117 frt 50 kr, összesen 402,317 frt 50 kr. Az ekként 
a részvénytőke kamatozásához fenmaradó 222,000 frt 
79 krból minden egyes 1885. julius 1-én esedékes rész­
vény-szelvény 5 frt 60 krral váltassák be, mi 39,250 db 
részvény után együttesen kitesz- 215,876 frt, s a 6,125 
forint 79 krnyi maradvány a folyó évi számlára vites­
sék át.

Kimutatás
a m. Jcir. államvasutak 1885. évi huszonkettedik 

heti bevételekről. L

Száll, mennyiség Bevételek w

ras Utasok Aruk 1885-ben
az 1884. 
hasonló 
időszak.

1885-ben
1884-hez
képest

száma tonna o. é. irtokban (adópótlék nélk.)
1885. május lió 28-től

**“■„ • jumus , 3-ig 129700 104200 505800 428772 + 57028
1885. január 1-től

' . „ május 27-ig 2093160 2739185 11577815 10107462 + 1470363
Ömeien . 2223160 2843385 12083615 10588884 + 1547891

SORSOLÁS.
— Török nyeremény-köles ön. A junius hó 1-én 

Konstantinápolyban tartott sorsolás alkalmával nyertek: 
300,000 frankot az 1546989 számú sorsjegy, 35,000 
frankot 1499066 az., 10,000 frankot 260466 és 315611 
sz., 2000 frankot 315612, 676077, 995146, 1423381, 
1589914 és 1609489 sz.,

— Az osztrák állami sorsjáték e hó 9-én Bécs-
ben megtartott húzásánál a 60,000 forintnyi járadék- 
iúuyeretnény a 143,343 számú sorsjegyre esett. A máso­
dik nyereményt (15,000 frt járadék) a 85,610 sz. nyerte 
kél éli- s két utónyerö számmal, egyenkint 200 frt jára­
dék. A harmadik nyereményt (10,000 frtot) a 98,138 sz. 
nyerte két elő s két utónyereménynyel, egyenkint 200 frt 
járadék. A negyedik nyereményt (5000 frt járadék) a 
6673 sz. nyerte, egy elő s egy utónyereménynyel, egven- 
kint 100 frt járadék. " ’ 61

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A vetések állása. A földmivelésügyiminisz- 

teriunjhoz e hót elejéig beérkezett hivatalos jelentések 
, tértek, melyet minden részében megtekintették s I szerint az őszi vetésekjlelenlegi áll^a után ítélve az 
; a pavilion emelvényén, melyről igen szép kilá- egész országban kozéptermés remélhető; a vetések 
■A “W, valamién ziánV Ju kmvMm Mailelm- I különösen a Dunán -túl és az Altold déli részében a múlt

hét óta sokat javultak; a jelentések szerint a búzában a 
rozsda nem terjed, eddigelé nagyobb kártól tartani nem 
igen lehet, a mennyiben ' a rozsda csak a búza leve­
lét leple el. A tavasziak általában szépen fej­
lődnek és bokrosodnak, csak az erdélyi részek­
ből jelentik az ellenkezőt. A repezét az Alföld déli ré­
szenek néhány megyéjében már learatták; a termés, 
mint előre látható volt, eléggé silánynak mondható. Ka­
pás növények elég szép fejlődésnek indultak; egyes 
vidékeken a tengeri állása igen kedvező reményekre jo­
gosít. A széna első kaszálása közepén alóli termést 
adott; egyáltalán elmondhatni, hogy takarmányban fölös­
leg az idén nem igen lesz; szőlő és gyümölcster­
mésre még mindig kitűnők a kilátások, a házi állatok 
egészségi állapota a lefolyt héten az egész országban 
kielégítő volt. Rozsdát a következő megyék jelentettek: 
Bács-Bodrog, Bars, Fehér, Győr, Pozsony, Sopron, So­
mogy, Sáros, Tolna és Vas.

$ A bécsi Unió-bank, a mely annak idején a pesti 
hazai takarékpénztár által kibocsátott 5$-os községi

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A budapesti medardivásár, mely még a vásá­

rok legjobb idejében sem volt jelentékeny az utolsó 
években egyáltalán megszűnt vásár jelentőségével bírni- 
Igen kevés vevő jelent meg s ezek felette tartózkodók 
voltak vásárlásaikban. Az inkasszó ehhez képest nem 
volt kielégítő. Fizetésképtelenségek nem fordultak elő. 
Kurrens árukban a forgalom igen mérsékelt volt. 
Egyes vevők, kik a kiállítás látogatása végett ide jöttek, 
felhasználták az alkalmat, bog)- bevásárlásaikat eszkö­
zöljék. A téli áruból több tétel spekuláczióra vásárolta­
tott és nyári árukból is tétettek vásárlások. A divat­
áruüzletben a forgalom igen csekély volt. Vevők 
elenyésző csekély számban jelentek meg, a kevés vásár­
lás czélja a raktári készletek kiegészítése volt. Rövid­
árukban szintúgy, mint más szakmákban, igen kevés 
vevő jelentkezett és ezek is keveset vásároltak. Minden 
egyéb áruágakban is (u. m. diszmü-, norinbergi-, posztó- 
és divatkereskedésben) többé-kevésbé csak felette cse­
kély forgalom jelezhető. A forgalom aránylag a honi 
kékfestő czikkekben volt a legélénkebb és e gyártmányok 
finomabb nemei ezúttal is elismeréssel találkoztak.

** Magyar aranyjáradék. A tegnapi bécsi tőzsde 
ismét alkalmat adott meggyőződhetni arról, hogy a ma­
gyar aranyjáradéknak múlt havi árfolyamcsökkenése 
ennek az értékpapírnak osztályozását mozdította elő. 
A mint ugyanis a spekuláczió sietve túladott rajta, a 
magántőke nyomban összevásárolta nyomott árakon, úgy 
hogy senkit sem lephet meg, hogy a bécsi tőzsdén a 
tegnapi prolongáczió alkalmából a magában véve sze­
rény decouvert daczára egyes esetekben egy kötésért 
egy napra 79 krajezár kölcsönpénzt is kellett fizetni. Az 
utolsó hetekben kivált Németországba igen sok magyar 
aranyjáradékot vittek, s úgy látszik, hogy a mozgalom 
még sem ért véget. A külföldi piaczokról ugyanis azt 
jelentik, hogy olt a magyar aranyjáradék iránt még 
mindig nagy az érdeklődés, mert a többi államok arany­
ban kamatozó értékpapírjaihoz képest olcsó.

** Az osztrák-magyar államvasut elsőbbségei.
Hir szerint csütörtökön döntik el, hogy az uj három- 
százalékos elsőbbségeket nyilvános aláírás vagy szabad­
kézből való eladás által bocsátják ki. A kibocsátandó 
összeg felét mindenesetre még e hóban bocsátják a 
piaczra-. A berlini diskontó társaság a nyilvános aláírást 
óhajtja, mert ez kedvező hatást gyakorolna az európai 
effektiv piaezokra s függőben levő üzleteire mindenesetre 
előnyös ienne. Azt hiszik, hogy a diskonto bank óhaj­
tása teljesülni fog. Tekintettel az uj kibocsátásra, Ber­
linben és Párisban, mint az illető helyekről jelentik, az 
utolsó napokban az osztrák-magyar államvasut régi há­
romszázalékos kötvényeiben élénk forgalom fejlődött

** Kereskedelmi szerződés Bománlával. A ke­
reskedelmi miniszter rövid idő előtt a Romániával 
küszöbön, álló szerződési tárgyalások alkalmá­
ból valamennyi kereskedelmi és iparkamarához 
körlevelet intézett, mely ezeket nézeteik nyilvánítására 
szólítja fel s ekkép alkalmat nyújt nekik, hogy vélemé­
nyüket tartózkodás nélkül kifejezhessék. A körlevél igy 
szól: A Romániával 1875. évi junius hó 22-én kötött és 
az 1876. évi XIX. törvényezikkbe iktatott kereskedelmi

Öíl;
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egyezmény intileges mogujilhafáia czéljából a kellő anyagoi 
roiiiélelőóu ö <HZ'-gyüjti:m kivínom.Erre nézve mindenekelőtt 
meg kívánom hallgatni mindazokat a vállalatokat, iparosokat 
<•* kereskedőket, kik Romániával üzleti összeköttetésben 
állnak s kik az említett egyezmény közel 9 évi fennál­
lása alatt tapasztalatokat szerezhettek arra, hogy ez 
egyezmény határozatainak egyes hiányait, valamint az 
egyezmény keresztülvitele körül felmerült viszásságokat 
r.aj'át üzletkörükből r; eriielt adatokkal megvilágíthassák 
s n tárgyalásoknál figyelembe vétetni kívánt javaslataikat 
beható indokokkal támogathassák. I". ezélbél a mel­
lékelt nyomtatványokat oly felhívással küldöm meg 
n kamarának, hogy azokat további eljárás vé­
gett a I: füleiében levő jelentékenyebb vállalatok ipa­
rosok éí kereskedők kezeihez juttassa. Az illető ezé- 
ji- k kiválasztásánál irányadó legyen az, hogy minden­
re, tre azok szólittassanak fel, kik ltomániával már üz­
leti összeköttetésben állanak, de azon kívül különös 
figyelem fordítandó arra is, hogy lehetőleg minden egyes 
árucsoportra nézve teljesen kielégítő és megbízható ada­
tok jussanak rendelkezésemre. A mellékelt nyomtatvá­
nyok az illető ezégeknek lehető legrövidebb idő alatt 
megküldendők és legkésőbb f. évi június végéig a meg 
felelő adatokkal kellően kitöltve hozzám visszajuttatan- 
dók. Habár igy a Romániával esetleg megújítandó köreik, 
szerződésre vonatkozó tárgyalás alkalmával a közvetlenül 
érdekelt ezégek részéről érvényesítendőnek vélt kívánságok 
- - remélem, kellő alapossággal s az egyesek érdekei­
nek megfelelően — közvetlenül fognak tudomásomra 
hozatni, "felhívom a kamarát h, hogy eltekintve e hoz­
zám közvetlenül érkező adatoktól, vegye tárgyalás alá 
u jelenleg fennálló eg/-izménvl, fejtse ki a saját szem­
pontjából netán f:zél-zcrüeknek látszó módosításokat, 
vegye különösen bírálat alá a Romániában érvényes 
últníáno: vámtarifa ama tételeit, melyek kereskedésünk 
ér'lokóben fontosak; vizsgálja meg « tételeket u-'v nagysá­
gában, mint. különösen szövegében, a a mennyiben akár a 
tétel számszerű nagyságára fesetleg a tarasulyra való tekin­
tettel is), akár a szövegre nézve érdekeinknek megfelelő 
változtatásokul óhajtana, tegyen arról oly világosan indo­
kolt előterjesztést, hogy annak nyomán a szükséges 
módosítások k(eszközlésére elég adattal rendelkezzem. 
Kiváló ügyeimet fordítson ez alkalommal a vámtételek 
szövegére, nehogy általánosságban tartott szövegezésnél 
esetleg sneeziális magyar czíkkeink aránylag magasabb 
vámokkal Hajtassanak; mert lm pl. linóm faárunak 
neveztetik ii toljon joggal a festett faáru, tuli- 
j.dntos ládáink, ha mindjárt festett (jobban: má­
zolt) áruk is, nem Hajthatók a finom faáruk 
vámjával egyenlően. Ily esetekben jelölje ki szaba­
tosan azt u szövegezést, a melyet efféle specziális ma­
gyar ezikk száméra ezélszcrünek vél. Midőn a kereske- 
delmi kamarát e fontos tárgyban véleménye« nyilvánítá­
sára fölhívom, meg vagyok győződve, hogy a kereske­
delmi kamara is Romániával való üzletünk jelentőségét 
felfogva, egész éréiyIvei fog törekedni arra, hogy a kor­
mányt a szerződést illetőleg minden irányban kellőkép 
tájékoztassa és az általa képviselt érdekek összes kíván­
ságait részletesen indokolva rendelkezésemre bocsássa. 
Teli inti tlel pedig arra, hogy a beérkező anyag kellő 
feldolgozása is még némi időt fog kívánni, arra hívom 
fel a kamarát, hogy a mondott ügyben kimerítő jelen­
tési'! június hava végéig lerjeszszn fel hozzám. j\ mi­
niszter helyeit : Mallekovitl.

Az oszt rák-magyar bank legújabb heti kimutatása 
zerint a bank egyes ágai az utolsó kimutatási héten 

ti fenn-: mi változtak. A kölcsőnüzlut 09 millió forinttal 
emelkedett. Kisorsolt záloglevelek Leváltása líj millió 
forintot vett igénybe, minthogy a bankjegyforgalom 42 
millió forinttal csökkent, 20 millió fit még föl nem vett 
összeg nz azonnal lejáró tartozásokhoz esatoltatott. A 
«más aktívák■) 1 01$ millió forinttal csökkenlek, a «más 
passzívák» 12 millió forinttal emelkedtek. A fémkészlet 
10(1 millió forinttal nagyobbodott. A bankjegyforgalom 
egy millió forinttal nagyobbodott. A tiszta tartalék juniua 
7-én f>2 9 millió forintot tett az előző heti 53 8 millió 
forint ellenében; a rendelkezésre álló jegykészlet 659 
millió forintra rúgott, az összes tartalék (5(5 millió forintra 
az elűző heti ($6 9 millió forint ellenében. Az 1884. évi 
június 7-én a bankjegyforgalom 318 8 millió forintot lelt; 
i leszámítolási üzletben 126"ü millió, a kézizálogii/.lel- 
ben 234 millió forint volt beruházva. A tiszta tartalék 
4U 5 millió, az összes tartalék 67 9 millió forintra 
rúgott.

Ftzeténliópteloneógok. A bécsi Krcdilorenverein 
következő fizetésképtelenségekről lesz jelentést: Alt- 
scliul Anna kereskedő Wnrnsilorfban; Reck Markus 
here fkeilö Sóimban, »S'pringer K. (Katalin) kereskedő 
Mmlnpestcn, (Inden .1. kereskedő Nagy-Bocskereken,
(Juttman. 0. II. kézmüárukcreskedő Suczaván, Heller 
V. kereskedő l.auribun.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 10, —

A hiizu-üziel 
nálat és inérsélt' 
Imit el teljesen 
irányt követeti.

Gabonatőzsde.
irúnva ma nyugodt maradt. Gyenge ki-
I vélelkedv inellott mintegy 7IJUU mm. 
változatlan árakon. Tenyeri szilárd 
áru í> krajczúrral emelkedett. Más ga- 

bonniiuini-k csekély forgalom melleit úgy irányra, mint 
az árra nézve teljesen változatlanok maradtak. — iil- 
ailulol! :

Búza : Tinxuvidtíki 1(K) mm. 78.7 k. és 100 mm. 
78 k. 9.45 Irt, 200 mm. 78.6 k. 9.45 frl, 100 mm.
77.5 k. 9.15 Irt, 200 mm. 77.6 k. 9.20 frl, 100 min.
77.6 k., 200 mm. 77 k. és 100 mm. 76 k.9,80 frt, 
200 mm. 77 k., 100 min. 78.6 k. és 100 min. 75.2 k. 
9.17Va Irl, 1UU min. 77 k. 9.25 frt, mind három 
hóin.

VcslvldAd 450 rum. 77 k. 8.75 forint, 100 mm. 
7(1 le. 8,85 fit, 1(H) mm. 7d k. 8.60 frt, 140 mm. 76.0 
k. 8.00 frl, mind három hóra.

Tehén negyei tilH) mm. 74.8 k. 8.80 forint, három
hóra.

JUÍQikui IKK) min. 78.6 k. 0.371/1 forint, három 
bt l a.

Hidjai 700 mm. 72.6 I;. 8.25 frl, három hóra. 
Tongorl ($1)0 mm. ($.30 frt, 900 mm. ($.32 j frt, mind- 

kellő ki;szpénzllzelés melleit.
Zab |lHl min. (5.95 frt, ‘200 mm. ($.90 forint, mind 

Lé izpénzüzelés melleit.

Mai hivatalos cjjektiv árak:

ó, llflIIHllgl............... 74-79 hl.
fiitól frtig

— )> tisznvnlóki .... 74-711 11 H 1)5 0.30
— * tiuslviliinki .... 74 711 » 8.45 9.2(1
— a fuliériiívgyd . . . 71-79 » 8.45 9.20
— A bácskai............... 7i 71) u —.— . .. _
— » éigHlimngyarom. 74-71) » 8.3!) 8.00

Rozs », 70-72 ,> 7.211 7.40
A rpit » taknnminv .... «0—(12 a (1.31) 11.50

» figulni való. . . . 112-114 >■ II.ÜO 7.(10
I. zilrl'ózilui............ 114 - (Ili

Zab a 311-41 » tl.llt) 7.-
Teasert "j bál,sági............ .. 7» 1» 6.30 6.35

—* " Uiáwifciiill ..... 73 " 6.02 6.30

Kalos ó
Ropoze Uj. káposzta ............ — » —.—

* bánsági............... — » —.—
HutárldOüzlot igen csekély forgalom melleit má- 

V»11 newyurlu gabonaárak miatt igen szilárd irányban 
nyílt inog. — Köttetett:

Délelőtt.
Hsokványbuza őszre 1iHH) mmázen 8.87 forinton.
Tengeri június—júliusra 2ihh) mm. 0.29—0.30 

fiion.
Tengeri julitia—augusztusra 2000 mm. 0.33, (5.84 

forinton.
ttzokványzab őszre mintegy 60(H) mm. 0.20, (1.21 

és 0.22 fiion.
Hivatalosan fetmondatott e In) 16-lkéro 1000 mm.

ixokvAnyzab.
Déli tözmlo.

A déli tőzsdén a forgalom csekély, az Irány n szá- 
vnzoáj miau szilárd volt. — Költőiéit:

Ssokványbuza őszro mintegy 10,000 mm. 8.88, 
8.80, 8.00 és 8.80 frlon.

Tengeri június—júliusra 1000 mm. 0.31 írton.
UJ tengeri 1860. május—jimtiíarn mintugy 6000 

mm. 0.00, ti .07 és 0.08 forinton.
aeekványanb (two 1000 mm. 6.38 Orton.

JJéLL 1 Arakor hivatalosan zárulnak:
Szokvám búza őszre............................... frt. 8.88 — 8.90—
Tengeri wuíjus—juniusra........................ « 6.30 — 6.31—
Tengeri juliui—augusztusra ...... « 6.33 — 6 35—
Swíványzab őszre................................. * 6.22 — 0.25—
Káposztarepcze aug —szeptemberre . « 12.j — 12.{ —

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén szilárd irány mellett gyenge for­

galom volt. —. Köttetett:
Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 8 88, 8.89

és 8.90 írton.
Tengert május—júniusra 1000 mm. 0.82 forint. 
Tengeri julius—augusztusra mintegy 1000 mm. 0.86 

forinton.
Este 0 árakor zárulnak:

Szokványbuza 1886. őszre..................... frt. 8.89
Tengeri junlus-juliusra........................ « 6.31
Tenguri julius—augusztusra.................. « 6.34
Tengeri 1880. május—juniusra .... « 6.07
S/.okváriyzah őszre................................ « 6.23
Káposztarepcze aug.—szeptemberre . « 12.]

— 8.91—
— 6.33-
— 6.36-
— 6.09—
— 6.24-
— 12.] -

Terménytőzsde.
Terményekben igen gvenge forgalom volt.

48.2Í " ‘ 'pesti 1.25—94 írton köttetett hor-Dlsznóxslr
dóstul.

Szalonna vidéki 46—45.50 írton, asztali 44—44.50 
frlon köttetett.

Szilva szerbiai zsákáru október—novemberre 100 
darabos 8.78 frton, boszniai zsákáru október—novem­
berre 85 darabos ll®/4 forinton köttetett 56 kilogram- 
monkint.
Termén; »V mai hivatalos Jegyzése 100 kllónhlat.

^tmíényuk ' j lrá,,yzal 1 -----ni
Faj Pénz I Ára

frt frt

Heremag
ezIláriT [tiőzema-rnagyár. . ilá™

65— 
60.— 
«5—

70—
05—
50—

HspczeolaJ
Ingyen hordó csendes

nyers azomiah azáJiit.
fiiiornitotl....................
öezl, kétezer linomllolt

33Í— 8«1-

Lenmagolaj esendő:. . .................................... — —
Olajpogácsa csendes rejiuzu ...... 5.811 0.-
Dtuenózslr

Ingyen hordó 
netto túra

kelem. vídélr :::::: «8 25 *9—

Szalonna kelem.
m. la. légensz. áru rn. sz. 
váróéi legen»*. . . . 
füstölt ..........................

«6.- 
«*.— 
<9— 

~42—

«0 60 
44.UJ 
50.- 
"«*.—*"arygyá szilárd olvasztott .....................

Szilva
ingyen hordó
I- «• hordó és 
zsákokban

lanyha
boszniai, bordó 188«. . 
boszniai, zeákokbon . 
szerbiai, bordóban . . 
-zerbiai, zsákokban. .

11310

11.20
Határidő

Szilva
ingyen hordó 
t- «• hordó és 
ziákokhan

lanylia
boszniai, b. okL—nov. 
zsákokban •
szerbiai hordó •

• zeákti. <

ni­

ts.5o

1«!b6

13-90
Bstlvalz

ingyen hordó 
nolle tora

lanyha eziavoniai új ... . 
bánzigi új . . , , .

10.—
15—

10.50
16—

Határidő
■zllvatz

Ingyen hordó 
netto tora

lanyha szlavóniai szept.—okt. 
bánsági »

10.75 17—

DIÓ magyar min. szerint . 
szlavóniai.....................

—

Oubaos
l-uiok nélkül

szllánl mogynr la.......................
szerbiai ..........................

15.50 16.60

Hamuzslr
Ingyen hordó 
netto tara

II 
1 

1 
1

magyar, fehér. . . , 
magyar, kékes . . . 
házi, kék.....................
Illlrial..........................
erdélyi..........................

M
IM

II f i r

-i-

Borkő term.
I.oriló nélkül -

fehér la...........................
fehér Ha. .....

Méz
netto tara lanyha

..........................................
sárga, csurgulott. . . 
világos azinU .... 
apró hordókban . . .

Vlazzh szilárd rozenyói......
szlavóniai.....................

ni.— i«2—

Bros« loo liter 
ezázulékouklnt

lanyha
«zcaz-lleszUÍ ....

27.- I 27.50
28.76 j 29.25

Értéktőzsde.
Az angol miniszlnrválság következtében a tőzsde ma 

tartózkodó magalarlással és lanylia irányban indult, de 
kedvező külföldi, főleg berlini jelentésekre és arra a 
hírre, bogy Gladstone megmarad az angol kabinet élén, 
ismét megszilárdult és mindvégig szilárd is maradt. A 
forgalom ma is igen korlátolt maradt és jobbára csalt 
járadékokra szorítkozott, melyek árfolyamai szilárdan 
zárulnak.

ElőtSzade.
Az olőtőzsde lanyha irányban indult és osztrák hi- 

lul rósz vény 288.20 és 287.70 között ingadozott, magyar 
aranyjáruuók 98.85 és 98.70, magyar pupirjáraaé 
92.95 és 92.86 között küllőiéit.

11 óra 80 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
287.70—287.80, magyar aranyjáradók 08.77>/a—98.80.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén kedvezőbb külföldi hírekre még szilár­

dult az irány, de a forgalom csalt csekély volt. Osztrák 
hilelrészvény 287.70—288.30 között mozgott, maradt 
288.30 pénz; magyar hitelbank 287.26 és 287.60-en 
köttetett, maradt 287.25 pénz; magyar jolzáloghitelbank 
javult 1U7.50-ig; rnagy. aranyjáradék 98.77Vj—08,87>/a-en, 
magyar papirjúraddk 02.85—92.92i/3-on köttotott. Egyéb 
értékek közül forgalomba jött még: budapesti közúti 
vuaut 596-011, rima-murány-aulgótarjáni vasmű 99-en, a 
magyar jelzálog-hitelbank ö'Vo-os záloglevelei 98o/„-on, 
u pesti magyar kereskedelmi bank 6“/0-os záloglevelei 
90-en. Váltók és valuták változatlanul szilárdak, váltó 
svájezi piaczokrn 49.15-ön köttetett.

1 óra 30 porcakor zárulnak: Osztrák hilelrészvény 
288.30—288.40, magyar hitelbank 287.25—287.60, ma­
gyar aranyjáradók 98.85—98.87), magyar pnpirjáraddk 
92.85—02.87).

Praomlumüzlot: Osztrák hilelrészvény holnapra 2— 
2.1 forint, nyolez napra 6—7 forint, egy liónapru 12- 
13 frt. V

Utótőzade.
Az utótőzsdén szilárd volt nz irány, de a magánfor­

galomban kissé cllanyhult. Osztrák hilelrészvény 288.30 
és 288.90 között köttetett, maradt 288.80 pénz, magyar 
aranyjáradék kész szállítás 98.90-on, uitimora 98.72*0,— 
98.77.i-nn költelett.|

2 óra 30 perozkor zárulnak : Osztrák hitelrész- 
vény 288.80—288.90, magyar aranyjáradék 98.76- 
98.77).

A délutáni magánforgalomban osztrák hitelrész­
vény 288.60—288.40-en köttetett.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén ismét megszilárdult az irány, de a 

forgalom rendkívül csekély volt. Osztrák hitolrészvdny 
288.80 és 288.(50 között köttetett, maradt 288.60; ma­
gyar hitelbank 288.50-en, magyar aranyjáradék ulti- 
mura 98.80—98.72j-cn, kész szállításra 98.90-en és 
magyar pupirjáradék 92.90—92.87.*-cn jöttek forga­
lomba.

ö órakor zárulnak: Osztrák hilelrészvény 288.00 
-288.70, magyar pnpirjúradék 98 72)—98.76.

Folszúmitoláai árfolyamok.
Magyar 4u/0 aranyjáradék........................................

6°/u Jiupirjárndék , . ...............................
általános hitelbank.............................. .... .
pénzváltó és leszámítoló bank. ....

Tiszai és szegedi kölcsön ........................................
Magyar jelzálogbank..................................................
Osztrák hitelintézet.
Anglo-osztrdk bank.......................................................
Állami vasút.................................................. ....
Déli vasul.....................................................................
Török bir. dodobány..................................................
lUma-Murányi............................................................

287

388

árak hizlalt sertéseknél páronkint 46 kilós és 4*/0 levo­
nással kilogramrnonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4°l9-oa levonással —.—forint. — Romániai 
szerbiai sertések, melyek álmenetelíek adatlak t. ve­
vőn s páronkint 8 aranyi 'ám fejében megtérít 
lelnek.

Sertéskereskodolml csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jun. 10, Az üzlet nyomott. Magyar ura­
sági, öreg, nulláz 87—30 frt, fiatal nehéz 40—41 
forint, fiatal, közép 41—42 forint, könnyű 41—42 
forint. — Szedett nehéz 39—40 forint, közép 41—42 
forint, könnyű 41—42 forint. — Romániai átmeneti,
bakonyi nehéz----------forint, átmeneti közép —

.— forint, átmeneti könnyű ——- forint, ere-

Keti nehéz —.— forint, átmeneti közép —. forint. — 
zerbioi nehéz 30—40 forint, közép 89—40 forint, 

könnyű 39—40 forint. — Hízó 1 éves élősúlyban
25—30 forint, hízó két éves élősúlyban 4»/o---------

forint, 1 éves hizó a vasútról mázsáivá Az

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Béos, jun. 10. (Az Egyetértés távirata.) Az angol 
rniniszlerválságra való tekintetből a mai előtőzsdén tar­
tózkodó volt a magatartás. Az árfolyamok részben csők 
kentek, de végül kielégítő berlini jelentésekre részben 
Ismét javultak. Valuták változatlanok maradtak.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 287.80,

3yar hitelbank 287.26, angol-osztrák bank 99 
ank 79, bankegyesület 102, osztrák-magyar állam 

vasul 297, Károly-Lajos vaaut 249.26, déli vasul 138.25 
elbavőlgyi vasul 164.50, magyar aranyiáradék 
98.67, busz frankos arany 9.86, német birodalmi márka 
60.95.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde tartott árfolyamokkal nyilt meg. — Je 

győznek: Osztrák hitelrészvény 287.90, magyar hi 
télbank 287.25, unió-bank 79.10, bankegyesület 102 
osztrák tartományi bank 96, tramway 212, osztrák-ma 
gyár államvasut 297,10, Károly Lajos vasút 249.25 
déli vasút 138, elbavőlgyi vasul 164.50, májusi járadék 
82.47), magyar arany járadék 98.72), magyar 
pupirjáradék 92.85.

Az árfolyamok később se változtak nagyobb mér­
tékben.

a órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 28840, 
angol-osztrák bank 99.25, unióbank 79.10, bankogyesület 
102, magyar hitelbank 287.60, osztrák-magyar állam 
vasút 297.60, Károly-Lajos vasút 249.25, dunagőzhajó 
zási részvény 460, Lloyd-részvény 563, észaimyugoti 
vasul 167.60, elbavőlgyi vasút 164.25, tramway 212.20 
déli vasút 138.40, májusi járadék 82.60, osztr. arany- 
járadék 108.35,7nagyar aranyjáradék 98.82,1864-dik 
sorsjegy 167.75, bécsi községi sorsjegy 123.90, busz 
frankos arany 9.86, német birodalmi márka 60.92 
Szilárd.

Bécs, jun. 10. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar ÍÖldtehermentesitési kötvények 102.60 
Erdélyi fölutchermentesitósi kötvények 101.60. ö’/gO/o-os 
magyar földhitelintézeti záloglevél 102.60. Erdélyi vasul 
184.60. Magyar keleti vasul 108.60. Magyar ny. kölcsön 
sorsjegy 116.—. Szőlödézsmaváltsági kötvények —. 
6%-os aranyjáradók —■—. Tiszavölgyi sorsjegy 118.90, 
Magyar 4%-ob aranyjáradék 98.80. Magyar vasúti köl­
csön 147.—. Magyar hitelbank 287.60. Alföldi vasút 
185.50. Magyar északkeleti vasút 173.76. Keleti vasúti 
elsőbbség 98.—. Tiszavidóki vasut-részvény 251.50, 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 78.76 
Kassa-oderbergi vasul részvény 148.—. Magyar papir- 
járadék 92.86. Dohány-részvények —.—. Leszámitoló­
bank —.—.

Béos, jun. 10. (Osztrák értékek hivatalos zár 
lata.) Osztrák hitelrészvény 288.25. Déli vasút 138.60. 
4°/o-os aranyjáradók 108.40. Váltó Londonra 124.80. Ká­
roly-Lajos vasút 249.50. 1884-es sorsj. 187.75. 1860-as 
sorsiogy 139.50. Török sorsjegy 21.60. Angol-osztrák 
bank részvény 09.60. 4,2‘*/0-os ezüstjáradék 83.05. Osz­
trák államvasut 297.60 20 frankos 9.88—. 4’20/0-os pa- 
pirjáradék részv. 82.60. Osztrák hitelsorsjegy 176.—. 
Osztrák-magyar bankrészvény 859.—. Gsász. air. arany 
6.86. Német bankváltók 60.90. Elbavőlgyi vasút részv. 
164.60. Wiener Bankverein részvény 102.—. Dunagőz- 
hajózási társ. részv. 458. Szilárd.

Magánforgalom.
Béos, jun. 10. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

irata.) A cléli tőzsde zárlata után jegyez osztrák 
hitelrészvény 288.20, magyar aranyjáradék 98.82 

A délutáni magánforgalom jobb párisi jelenté­
sekre megszilárdult az irány. Osztrák hilelrészvény 288.20 
után 288.70, magyar aranyjáradék 98.82) után 
98.92’/j.

Az esti magánforgalomban marad: osztrák hi­
telrészvény 288.60 után 288.76, magyar aranyjára­
dék 98.90,

Praemlumüzlet a bécsi értéktőzsdén,
Béos, jun, 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

A díjtételek valamivel olcsóbbak. Osztrák hitelrészvény 
holnapra l®/4~2*/4 nyolez napra 6*/<—B8/4 frt, egy hó­
napra 12—13 frt, három hónapra 22)—23) forint, 
osztrák-magyar államvasut egy hónapra 8>/a—9*/a fo­
rint, Károly-Lajos vasút egy hónapra 9—10 frt, déli 
vasul egy hónapra 7—8 Irt; magyar arany jára- 
délc egy hónapra 23/*—3 százalék, három hónapra 4) 
—6 százalék.

Magánkamatláb: Első helyi váltóra 3*/<—3*/a szá­
zalék, távolabbi látra és telepített váltóra 8°/*—4 szá­
zalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, jun. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Mig közeli határidők ma jelentékenyen lanyhább 
irányt követnek, addig őszi határidők a tartós forróság 
következtében aránylag szilárd. Búza őszre indult 9.10 
frlon, esett 9.07 forintig, zab őszre 6.67 forinton 
köttetett. Búza juniusra 8.90, rozs juniusra 7.06 és 
zab juniusra 7.10 frton kináltatott. Tengeri juniusra 
6,65 frton köttetett, julius—augusztusra jegyez 6.03— 
6.05 frtot. — Félmondatot! ma 1000 mm. búza és 
1600 mm. zab.

Szesz ára ma kissé emelkedett és marad készáru 
28.60 frt pénz.

Délután daezára a meglehetősen szilárd külföldi je­
lentéseknek az irány valamivel csendesebb volt és az 
árfolyamok az tizlcttelenség nyomása alatt alig tarthat­
ták magukat. Végül jegyeznek: Búza juniusra 9.90, 
8.96, őszre 9.08—9.00; rozs juniusra 7—7.06, őszre 
7.65—7.67. zab júniusra 7.05—7,10, őszre 6.66—0.07, 
tengeri ju-niusra 0.64—0.66 és julius—augusztusra 
0.03-0.06.

Kész áru rendkívül üzleltelen.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, jun. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

iig.) Váltó Londonra 124.87, olasz bankpiaczokra 49.05, 
busz frankos arany 9.86), májusi járadék 82.46, ma­
gyar aranyjáradék 08.80, magyar papirjára- 
clék 92.85, osztrák hilelrészvény 287.70, olasz járadék 
94.81.

Berlin, jun. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
lata). A mai tőzsde rendkívül csendes, minden üzleti 
kedv hiányzik, az árfolyamok folyton esnek, osztrák és 
orosz vasutak el vannak hanyagolva, orosz járadék von­
tatott; magyar és olasz járadék tartva. Később napi fe­
dezésekre és kedvezőbb külföldi jelentésekre szilárdult 
nz irány. Zárlat szilárd. Magánkamatláb 2jj százalék.

Berlin, jun. 10. (Tőzsdei jelentés.) Szilárd irányzat 
mellett bankpapírokban, magyar járadélcokban és 
orosz értékekben fedezési vásárlások történlek. Bányaér- 
tékok árfolyamai valamivel javultak. Német vasutak rész­
vényei gyengültek. Mngánkamatláb 2g%.

Boriin, jun. 10. (Utótőzsde). Magyar aranyjára­
dék 80.75, osztrák nitelrészvóny 475, osztrák-magyar 
államvasut 489, osztrák déli vasút 230.50, Károly La­
jos vasút 102.50. Szilárd.

Frankfurt, jun. 10. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 230.02, osztrák-magyar államvasul 248®/«, Károly 
Lajos-vasut 204.37. Szilárd.

Pária, jun. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az irány gyengült. i£ óra Jő verozkor je­
gyeznek; 3 százalékos franczia járadék 82,33—82.15, 
osztrák-magyar államvasut 018.76, osztrák déli vasút 
283.75, török consol 17.05, egyiptomi kölcsön 323.75, 
török sorsjegy 43, ottomán bankrészvény 657.60, osztrák 
tartományi bank 448.75, spanyolkölcsön 59.81, ma- 
/ar aranyi áradéle 81.66.
3 ára JŐ verozkor zárulnak: 8®/0-os franczia já­

radék 82.27, 4*/ao/o-os franczia járadék 110.87, osztrák- 
magyar államvasut 016, osztrák déli vasút 288, franczia 
törleszthető járadék 88.70, magyar aranyjdradéJc 
82, ottomán bankrészvény 604. Szilárd,

P&rlz. jun. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az utátőzsdén arrra a hírre, hogy a franczia 
bank a kamatl&bot holnap egy fél százalékkal leszállítja, 
szilárd irány uralkodott. 0 ára 80 perozkor je­
gyeznek: Szuez-csatoma 2166, ottomán bankrészvény

667, váltó Londonra 25.21, orosz rubel 255.50. Magán 
kamatláb 2*/,%.

London, jun. 9. Magyar aranyjáradék 81. 
osztrák aranyjáradék 87, osztrák ezüstjáradék 68, angol 
consolok 99.04, váltó Bécsre 12.68}, ezüst 49). Csendes 

Sewyork, jun. 9. (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 94|, váltó Londonra 4.86. 
négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 122f, Erie 
vasút 9»/«, váltó Párisra 6.18}.

Külföldi órtékiössdék tárlata.
médiára

vagy
... ................. ................... . ____ ,,..... ................. ...  medióra

i/-raei, az altimára C-ral vannak megjelölve. Magitól értetődik, hogy a 
fcnU áUzdinitisokhoz még a tnnsaktió-kültvé^ek. további a medio- és

100 frk vista = «9 frt <0 kr.

Junius hó 10.

PÁBXS
•Franczia 80/o-os járadék.....................

« «ViVo-os < .....
Osztrik-mazyar állam vasat .... if
Osztrák déli vasul...............................U
•Osztrák földhilel-részvénylÁrsaeig . 
•Franczia törleszthető jara-léi: . . . 
Osztrák 4°>(zB aranyjáradék . ... M 
Magyar vasat! kölcsön............................ U
KÖ““:::::£
Magyar aranyjáradék............................ U
Magyar eo/eos j-apirjáradék .... 1/ 
Magyar leszámítol - és pénzváltó-bank A' 
Magyar országos bank............................K

BEBLItr.
Osztrák 4^>o> paplrjáradék •

• «.'•/(Kis ezüstiáradék . .
' «d/e-09 aranyjáradék. . . .

Magyar aranyjáradék..........................
• £/Vo-oe paplrjáradék . . . .
• keleti vasúti kötvéuyek. . .

Keleti Wo-os v. clcőbbs. kütv. . . .
Osztrák hilelrészvény..........................
Magyar hitelbank....................................
Osztrák-mavyar államvasut . . . .
Osztrák déli vaaut...............................
Károly-Lajos vasút...............................
Kassa-oderbergi vasút ......
•Román vasúti részvények . . . .
Orosz bankjegy.........................................
Váltó bécsi piaczra...............................
•Keleti kölcsön II. kibocsátás . . . 
Magyar jelzálog-hitelbank.....................

« leszámítoló és pénzváltó-bank
• országos bank..........................

FRANKFURT.
Osztrák 4,%-os paplrjáradék.

' f/w-os »
• «,0/o-os ezüstiáradék .
» «»/o-oe aranyjáradók .

Magyar aranyjáradék . . .
I Cfiio-os paplrjáradék .

Osztrák hilelrészvény . . . 
Osztrák-magyar bank . . . 
Osztrák-magyar államvasut .

^Ár-

110.37
C1S-—
263.—

Kiroly-ljajos vasút
Osztrák deli vasút.....................
Erzsébet ozztrák nyugoti vasul . 
Magyar-gácsorezági vasút . . .vÄtiiÄ-“lr4Tk..
«'',0/o-os rőldhitelintézetl záloglevél. . K 
Magyar leszámítoló és pénzváltó-bank K
Magyar hitelbank....................................U
Magyar jelzálog-hitelbank.....................K

•Magyar országos bank.........................

67.30

C7-*2r.
89.10 
60.75
70.10

lOi'.W) 
475—
489*— 
230-- 
1Ü2-40 

60350

200.00
104.-
00.—

07.76
60.03
67.88
89—
80.75
76.25

830.35

248.12 
203 75
114.87 
194.50
144.87

íos'.oo

n„,i, Különbözet azB"JÜ jutolsó zárlat
om"'e®L,ÍSZ«sn

299.22
138.65

83.38
82ÍIC

1ÖS.84
9830
92.91

Í2i'.fi2 
269 43
297*91
840.18
249.25
143.59

120.03
00.90

82.91
88.74
83.22

109.02
9380
93.08

288.81

297-38
249.50
139.80
237.82
170.87

go!»*

+ 0.31

— o.en
4- 0.24
4- 0.17
— 0.30

to.oe 
1.20

+ 1.20

+ 0.22 
— 0.04

+ 0.1*

— 0.00

+ 0.22

+ 0Í45

+ 0Í74
— 0.80

— 0.15
— 0.00

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
és zab szilárd, olaj 

olaj és szesz 

Időjárás :

Berlin, jun. 10. Búza, rozs 
és szesz csendes,

Pária, jun. 10. Búza tartva, liszt, 
csendes,

Pétervár, junius 9. Rozs helyben 8.—. 
hűvös.

London, junius 9. Havanna-czu-fcor névleg 17.
Hamburg, junius 9. Petroleum nyugodt, helyben 

6.90, juniusra 6.80, augusztus—deczemberre 7.40 
márka.

Liverpool, jun. 9. Búza 1 shillinggel, tengeri ) 
shillinggel olcsóbb, liszt üzleltelen.

Bréma, jun. 9. Finomított petroleum helyben 0.95, 
júliusra 7.06, augusztusra 7.10, augusztus—deczemberre 
7.30 márka.

Newyorlt, junius 9. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 
Yorkban 10c/6, Neworleansban 101/*. — Petroleum 
fin. 70® Abel Test Newyorkban juniusra 7®/«. — Phila­
delphiában juniusra 7®/4. — Nyers petroleum 6®/4. — 
United pipe line certificates 79®/v — Liszt 3.66 — 
Piros őszi búza helyben 101 ®/4 cent (~= 9.55 frt), jú­
liusra 1003/a cent(— 9.51 frt), aug.-ra 102®/4 cent (=9.64 
frt),szoptemberre 1U4c/8 cent. (=9.81 frt.) 100 kilonkint. Ten- 

eri 54. — Czukor (Fair rafining Muscovados) 5.02*/a. 
tiokávó 8.40. — Zsír (Wilcox jegyű) 7.16. (Fairbank 

jegyű) 7.10. — Gabona fuvardíj imperial-quarterenkint 
Eszak-Amerikából az angol kikötőkbe és az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 2*/a cent. 
(— 0'72 frt. 100 kilókint.) — Napi felhozatal gyapotból 
1000 bál.

Külföldi árutössdék «árlat».
Gabonaszállítási dij waggonrakmányokban loo kilónként értendő. Bővíteti 
vám Nómetorrzágba 100 kiló búzáért, rozsért és zabért 1 márka, árpáért 
tengeriért • bükkönyért 1 márka, lisztért 3 márka, malátáért 1.20 márka. 
Ilevltoli vám a Svijzba too kiló gabonáért 0.80 frank, malátáért 0.00 frank, 
lisztért I frank. A számítási árfolyam a német placzokra 100 márka vlsta 

81 forint — kr. Várisii a 100 frk vlsta *9 frt 40 kr.

Junius hó 10.
FÁS IS.

liláit

Olaj

tusra

Üiosef
— júliusra
— jullus-augusztusra
— utolsó 4 hóra . . 
«állítási díj; Budapestről
— t Becsből . 

LM.
ktúhcrro

Héberre

któbcrro

Bzoptombcr-olctóborro . 
Baeezjunlus.juliusra. . , .

— szoplcmlier-októborro . 
Beállítást dtj: Dudapcstről.

, lléceből . . 
BTRTTM. 

Basa junlus-juliusra. . . .
— szeptomber-októberro . 

Rozs Junlus-juliusra. . . .
— szeptomber-októberrs .

Olaj júniusra..........................
— ezoptombor-októborro . 

Szesz kész szállításra . . .
— junlus-juliusra. . . .
— augaszlus-szoptomberra
— szoptembor-októborre .

Reuozo....................................
állítási díj: hudapestről 

• Pécsből . . 
KÖLN.

Búza júliusra..........................
— novemberre ....

Sóz» Julimra..........................
— novemberre .... 

Olaj kész szállításra . . .
— októberre.....................

Bzámtáol dij: Hudapestről
BOROBZLO.

Búza.........................................
Zab..............................................
Olaj.........................................
Rozs.........................................
Ropoze............................... .....
Tengeri....................................
Szállítási díj I Budapestről

Szá

Át­
folyom

Budapesti
egyenleg

különbözet az
utolsó zárlat 

hoz képest 
osztr. értékben

23.50 11.03 - 0.13
23,50 11.03 - 0 13
23.80 11.70 • 0.02
24.80 12.26 - 04)2
«7.25 14,78
«8.25 15.02 — 0.02
«8.76 16.17 - 0.02
52.10 10.18
08.60 31.38 - 0.12
0*.— 81.62 — 0.12
01.25 81.74 - 0.25
60.60 32.80 — 0.24
47.60 25.55 - 0.13
48.— 25.85 - 0.20
48.— 26.85 - 0.20
49.25 20.60 - 0.13

8,27 4.14
• 7.87 8.84

171— 10.43 0.01
176.50 10.77 - 0.03
140— 8.91 . 0.03
151.25 9.23 - 0.02
138.25 8.13 . 0.02
133.26 8.18 - 0.02
49— 29.89
«9.40 80.14 0.05
43.20 211.35 - 0.12
«6.20 27.67 - . 0.12

• • . 3.93 2.42
• • • 8.24 1.01

108.60 10.28
177— 10.80 0.03
Hl— 8.75
1*9— 9.09 — 0.03
«8.40 29.52 0.07
40— 29.89
42.40 25.811 0.00
43-10 95.80 — 0.13
44.20 20 90 0.81
14.80 27.82 0.19

. . . 4^81 2.95
• • • 3.02 2.21

... 17.40 10.01
18— 10.99 - 04>6
14.50 8.85
16— 9.15
20.50 82.32
20.80 88.70 1 •—

* * * 6.95 3.05

— — —
. . . ------ -

8.06 1.81

Zsidó: (siv. 28.) — Nap kél 
Hold kél n ó. 6 p. reg

(máj. 8( ,
:él 4 ó. 5 p., nyug. 

nyug. 6 óra

NAPIREND: Juniua 11-én.
Naptár: Csütörtök. — Rótn. katb.: Barnabás apostol. — 

Prot.: Barnabás, — Görög-orosz: (máj. 80.) Izácz
apostol. — .............
7 ó. 54 p 
5 p. este.

Horvát miniszter fogad d. e. 10— d. n. 2.
Oreságos kiállítás a városligetben reggel ö órától eato 6 

óráig. Bolópti dij 60 kr. 6 órától 20 kr.
A második tavasai virág., gyümölcs- ás zöldeígkiál- 

Utás megnyitása d. e. 11 órakor.
Orsságoe fürdöpanoráma a kiállításon a főbejárattól 

balra, nyitva este 11 óráig villamos világítás mellett. Be­
lépti dij 30 kr.

Nemsetkösl kópklállttá« megnyitása a képzőművészeti 
társulat Andráesy-utl milcsarnokában.

A főváros törvényhatósági kópviselU hlcotteágának 
folytatólagos közgyűlése d. u. 4 órakor (uj városháza).

A hndapeet-jóiaofx'árosl kiadódóvá egyesület rendes 
közgyűlése d. u. 8 órakor (MAria-utczn HO. sz.

A magyar daloearnok Solymosi Elek igazgatása alatt (do- 
bány-uteza 4. sz.) előadás este 8 órakor.

Meaoy-fólo magyar daloearnok kereyesi-ut és'Estcrbázy- 
uteza sarkán.

Vörös-kereszt Erzséhet-kórház (Buda. déli pályaudvar kő- 
között.11'1 m',63ZCm!éIhcl5 naP0nként délelőtt 10—11) óra

Orsz. m. iparművészeti museum látható naponként dél.
előtt 9-től délután 4 óráig.

Nemzeti mnaeum: természetrajz és népismetár d. e. 9— 
d. u. 1 6.

Indiai kiállítás az iparművészeti múzeumban d e. 9 — 
d. u. 4. Belépti dij 20 kr.

Honi iparművészeti vállalat csarnoka (Andrássy-ut 23.' 
megtekintbető egész nap.

Gazdasági és tanssermuzenm a Köztelken d. e. 10—12
és d. u. 2—4.

Műszaki iparmuzenm a kerepesi-uton (Beleznay-kerV 
nyitva d. e. 9— d. u. 1 és d. u. 3—5 és este 7—9. 

Egyetemi fúvósakért az üllői utón d. e. 7—12 és d. u, 
2—7 óráig.

Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8.
Mnzonmi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1.
Állatkert nyitva egész nap. Spelterini k. a. mutatványai 

(I. u. >7 órakor. Belépti dij 30 kr.
Margitszigetre hajó indul félóránkint. A szigeten minden­

nap népzene, kedd, csütörtök, szombat, vasárnap és ün­
nepnapokon katona-zene.

Kivonat a hiv. lap jun. 10-i számából.
Árverések a fővárosban. Schédy Sándor 806 frtra 

becs. ingóságai jun. 11 (zőldfa-utcza *42). Rudnyánszky 
Gyula 320 forintra becs. ingóságai junius 11 (muzeum- 
körut 15). Ipser Ferencz 1996 frtra becs. ingóságai ju­
nius 20 (Andrássy-ut 94). Taschner József 530 forintra 
becs. ingóságai jan. 10 (mester-uteza 31). Herczl Károly 
579 frtra becs. ingóságai jun. 10 (Hunyadi-tér 7). Hartl 
Mátyás 1147 forintra becs. ingatl. jul. 9 (torony-u. 1).

Árverések a vidéken. Jendricb Májer 900 forintra 
becs. ingat!, jul. 31 Kaszony (Beregszász). Mezei Ala­
josod 3900 forintra bocs. ingatl. ezept. 14 Kecskemét. 
Süli Albert 5720 forintra becs. ingatl. jun. 30 Kula. Buk­
szán István 1390 forintra becs. ingat!, julius 9 Nyésta 
(Kassa). Jezemiczky Gabriella 4202 frtra becs. ingatl. 
jun. 26 Báhony (Bazin). Wágner Anna 1786 forintra 
becs. ingatl. jun. 23 Türök-Bálinl (pcstv. tvszék). Ludvig 
Péter 1951 forintra becs. ingatl. aug. 22 Rom.-Szt.-Mi­
hály (Temesvár). Tsmaska Bálint 14,100 forintra becs. 
ingatl. fun. 30 Ungvár. Bekó Pál 2613 forintra becs. in­
gatl. jul. G Szécsény. Morlán Péter 3479 farintra becs. 
ingatl. jun. 22 Perkoszova (Delta). Prukker Ferencz 2500 
forintra becs. ingatl. jul. 25 Tolna (Szegzárd). Morariu 
Miklós 4937 frtra becs. ingatl. jun. 30 Gyákos (Erzsé­
betváros). Gödi Kálmán 3000 forintra becs. ingóságai 
jun. 22 N.-Kikinda. Kiszela Géza 3000 frtra becs. ingatl. 
jun. 15 Edelény. Friedman Márk 3374 frtra becs. ingó­
ságai aug. 14 É.-Kálló. Sternberg E. 2268 frtra becs. 
ingóságai jun. 22 Baja. Zuffa Péter 5900 forintra becs. 
ingóságai jun. 16 Szeged. Sőtér Kálmán 5000 forintra 
becs. ingatl. szepL 12 Ipolyság. Ferenczy Ilona 14,300 
forintra becs. ingatl. jun. 26 F.-Patak (Nagy-Szőllős.)

CsődMrdetmények. Brüder Engel budapesti lakosok 
ellen. bej. aug. 8. Gaődbiztos: Újhelyi Károly tőrvszéki 
biró, tömeggondnok: Horváth Pál ügyvéd. Nedelin Kál­
mán n.-kikindai lakos ellen, bej. jul. 13. Csődbiztos: 
Sechorsch Ferencz tőrvszéki biró, tömeggondnok: Hoch- 
strasser János ügyvéd.

CzSdmegHizüntetéeek. Bumbacsilla N. bpesti, Baruch 
Simon göllnitzbányai, Schvarcz Mór fehérgyarmati, Spitzer 
Adolf pozsonyi lakosok ellen.

Pályázatok. A somorjai kir. jbiróságnál végrehajtói, 
— a tokaji kir. jbiróságnál joggyakomold, — az erzsé­
betvárosi kir. Ívszéknél joggyakornoki, — a sztropkói 
kir. jbiróságnál aljegyzői, — a temesvári m. kir. állami 
jószágignzgatóságnál" III-ad oszt. számtiszti állomásokra

A kis lotto hozásai jun. 10-én.
Prága: 53 60 25 90 72
Lemberg: 88 78 45 25 64
N.-Szeben: 33 46 79 69 4

Felelős szerkesztő Osávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Schmidt-Orient szálloda.

B. Slmonyi L. Vadász
Nagy B. Kis-Hantoe
Vadnay M. Szombatfalra
Palocsok S. S.-Tarján
Pál hr J. Becakcrdk
Szedi ácsok L. Gorcrics
Maurer J. Sziszek
Barla K. Alsó-Segesd
Dr. Erllch A. Fegyvernek
Nagy G. Sopron
Füchal J. N.-Várcd
Fischer F. Szabadka
Gylrok Gy. Munkács
Ronchctti N. Galgócz
Kractschmár A. Szepea-Szombat
Dittrich A. Eger
Weratsek A. Becs
Hopfengürtner M. Fabrir
Balozh Gy^Dóva
Jakobfl J. JElead
Reich J. E'esd
Balogh 9. Élesd
Fuchs J. Kassa
Cealhy K. Debrcczen

Pannónia szálloda.
Bébo B. Kisújszállás 
Eszes M. Caongrid 
Schiller A. Eger 
Roth B. Arad 
Meczner B. Rád 
Nagy M. Kolozsvár 

lorlfy K. Kolozsvár 
Bakay M. Komaaja 
Kovácsits K. B.-Almás 
Jeszenszky A. Nyílra 
Roillngor k. Bük 
Török J. Czcgléd 
Szvacslno 0. Kolozsvár 
Benodíkty J. KÜ-Kőrös 
Sztárok T. Sajó vámos 
Rózsa J. Torai 
Simon K. Eger 
MarUnovits J. Szabadszállás 
Roth J. Szabadszállás 
Gajzágó J. Tnrpásztó 
Ferenczy J. Arokszállás 
Blazy L. Kis-Kőrös

Marschall-szálloda 
az „Angol királynéhoz."
Somssiuh gr. Somogy 
Somsaich grófné Somogy 
Borgen A- gr. Becs 
Hoyos St. gr. Csehország 
Misko K. br. Bodrok 
Almásy 9tahi Dics 
Jósika E. báróné 
Wallner Tli. Becs 
Czcypck J. Újvidék 
9piolcr C. Újvidék 
Gottschalk A. Párle 
Wolf R. Bócs 
Hofl'manu B. Bécs 
Elwong H. Now.York]
Thomson L. Chicago

London szálloda.
Farkas J. Pancsova 
Ulmer Q. London 
Hirschmann I. Temesvár 
Dr. Blumonzwelg A. Olmütz 
Kosta P. Melencze 
Sifll M. Jügcrndorf 
Reich J. Prága 
Stark» A. Prága 
Drechsler J. Gombár 
Jambrich J. Bécs 
Michel J. Bécs 
Dclozramntlcos D. Athén 
Viola P. Worms 
Gnlst J. Erzsébetváros

Holzwarth-Frohner száll.
anthesz M. 0elossza 

tkllch Ch. Gálád 
Stern Gy. Szerep 

Schlamm S. Hamburg 
' ‘ S. Prága

In M. Nyíregyháza

St L. Csomboru 
a A. Btndlau 
Czilczcr J Cson enka 

Mittelmann A. A.-Kubln 
Hóin M. KOrmöczbányn 
Sterk 6. Tokay 
Rottmonn S. Temesvár 
P|kler N. Lugos

Fehérhattyu szálloda.
Koetlmovits K. Tomeavá 
löder M. Temesvár 
Kocsis E. Temesvár 
Steir.er .1. Miskolcz 
KrO'Zli'rion N. Rakovicza 
Horvát K. Czcgléd 
Adler J. Nyílra 
Kecskés J. Gy.-Tarián 
Kura J. Gy..Tarján ,
íSn»1*“ •
-őwlngor M. Kassa 

Schwarz E. Szölgyén

Aranysas szálloda.
Ccncs A. Szentes 
Tihanyi ü. Királyaivá 
Hartha I. H.-M..Vásárhely 
IJarta s..né H.-M.-Vásárh«ly 
Golilboig M. Baja 
Fuchs J. Baja 
Lctlya A Szíkolyhld

^ M. SzéketyUd 
Düzsa B. Szentes 
Variasy J. Horgos 
Endrclfy J. Doraonv 
Mlklósy J. Csóvir 
Lázár J.-né H.-M.-Vásárhely 
Nagy S. H.-M.-Vásárhely

Magyar király szálloda.
Erű J. Bán ’
Werthelm A. Sz -Fehérvár 
Drcxlcr E. T.-Bzevertn 
Indesch M. Drezda 
Tschurl K. Sopron 
CbrisUiohe 0. Sopron 
Indoiich K Drezda 
Dr. Krhnszkr V. Niraburg 
Plnger J. Sehwedler 
Htnre M. Prága 
Honig S. M.-Szalka 
Sándor K. Eszék 
Zublin V. Winterthur 
Hellauor M. Bőd 
Jitrger J. Bécs 
Deutsch J. Bécs 
PolonI R. Bécs 
Liobmann A. Ftrth 
Rosenberg R. Kanizsa 
Lengyel Kanizsa 
Lőwy A. Barcs 
Stem L. Barcs

Páris szálloda.
Toperozer C. Pozsony 
Szorencsy E. Kassa 
Grata M. Birmlng"
Jánosy F. Szeg 
Vanttsek A. Arad 
Deutsch A. Koperocz 
Gunda A. P. Abony 
Graul L. Btsoncz 
Behron G. Küdnda 
Schwarz K. Szatmár 
Baumann F. Zombor 
Goppold F. Bécs 
HeU J. Schsnmitz 
Zuwjeuszky M. Innsbruck

Fehérló szálloda.
Gróf Teleky S. Koltó 
Br- Tachyn T. Eperiw 
Lovag Qrctovicz A. Lemberg 
Szellő F. J.-F.-Saru 
Mizser J. Szt.-György 
Faragó J. Bocsa 
Szabó A. Hidegkút 
Mózer J. Gyoma 
Berczián A. Bezzterczs 
Mátho J. Mohács 
Dr. Papcznm J. Rozsnyó 
Miháldy J. B.-Szt.-László 
Aradi Q. Kaposvár 
Merendő J. Szolnok 
Poppor S. Kaláe 
Krompacber Gy. Bcsztarors 
Simon D. Mezőkövoed 
Liplay J. Veszmpiém 
Feigler A. Béos

Erzsébet szálloda.
Boreczky E.-né D.-Tsss 
Osztermayer J. Hódsáfh 
Halász S. D.-Vecse 
Veres J. 0rosvára 
Nagy J. Kecskemét 
Braun L. Bukarest 
Babies B. Eget 
Pnpp Z.-né N.-Set.-Miklós 
Sclmrgcr T. Hatvan 
Brünnor D.-né Győr 
Joanldes L. Bukarest 
Balázs A. Pozsony

Két korona szálloda.
Szegfy N. Csorna 
Dézsy M. Caegléd 
Lomaca Gy. fludalner 
Nagy F. Kézdiváaárbsly

SÍ. Kézdivásárhely 
J. Bécs

Mahler L. Bécs 
Ponpenberger N. Bécs 
Fried N. Bécs 
Binder J. Bécs 
Beck J. Bécs 
Halász J. Dobos 
Vörösmarty Dobos 
Csckey J. Czcgléd 
Dobos J. Czegléd 
Ambrus J. Vitaié 
Bitory D. Baracska 
Koner J. Seregélyes 
Csordás 8. Baraokaa

szálloda.
Pfeifer J. Bécs 
Albrich M. Bécs 
Schrcibor J. Becs 
Schlesinger A. Bécs 
Schlesinger A. Bécs 
Vudy Gy. Béos 
Engel S. Döbling 
Rappeport L. Nyílra

Tigris szálloda.
Mihajtovits B. Szabadka 
Mein J. Debrcczen 
Buday Gy. Székely bid 
Vasüjcvita C. Pancsova

István fölig, száHoda

Európa
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■Mere!« G. Eta 
Lewltz J. Machod 
Thecdorcevu B. T.Severin 
Holly J. N.-Kronau

Vadászkiirt szálloda.
BlkmAry J, Kalooea 
Odriccs Z. vukovctz 
Hőnirawald K. Bécs 
Kovslszky F. F.lemér 
Baun K. Chemnitz 
Bimelingcl A. Lekér 
Elisrber il. Kacsa 
Müller L. IUichonherg

Henrurzel A. Becs 
lK-h N. Been 
lalheim A. Becs

Hungária szálloda.
Bort M. b. M.-VéeárheJy 
Moser A. N.-VAra!
Gorunp J. R.-Várad 
Szinte V E. N.Ao.k

ire j 
Uodlu E. Pirik 
Bay B. Bortod 
Potocky A. Krnkó 
Iv.mowsr.ka M. Krakó 
Scballer 0. Schaar 
Marschall .1. Ám 
LchOczky M. Mélykút 
Cralkorszky J. Bokorira 
Datl.ikovils .1. Pozsony 
EgzenholTcr R. Becs 
Paehraeh E. Újvidék 
Ohokberg K. Újrldák 
Reehcr .1. Laibach 
Cinkor L. N.-Károly 
Pfeifer E. tiers 
Oblath D. Omorovicza 
Cseko M. Omorovicza 
Fejős J. Omorovicza 
Mauk A. Omorovicza 
Ran N. Karlsbad 
Zöllner G. Selmecr.bénya 
Friedmann .1. Chemnitz 
Friedmann M. Pancsovo

Elhaltak névsora 1885. jnnins 8-án.
Brandeis K. 2.1 é. bérkocsis I. k. liorgony-u. 3 tlidövcsz.
Riel ,1. 67 é. tzlióra I. k feUöhogy-u. 54. tUdtihddcS.
Klaudy I. 38 é. asztalos VI. k. srövetség-u, 12, Hidd vész.
Hirländcr I. 25 é. távirdász III. k. Lajos-u. 04. gümöknr.
Csiliig M. 29 é. munkás nejn I. k. alkoláá-u. 17. eümökór.
Jtehák fi. 96 é. hivtk II k. Albrecht ul 32. tüdőtől'.
Bőhm Meschek A. .19 é. bzv. II. k. fn-u. in. ludőgitmö.
Müller Bohus R. 73 é. özv. II. k. cirmány-u. 6. njgkór.
Tarry K 15 # majoros leánya VIII. k. homnk-u. 7. chrvcly.
Schütz M. 10 é. napez. leánya Vili. k. őrlás-u. 5. agyhártyalob. 
Hermann P. 17 é. kövező MII. k. Ludovieeum-u. 12 aeyhnrtyalob. 
Anglist in A. 10 é. fényirn Vili. k. kender-u. 3.1. tlldőloh.
Wimmelay Gr. 2 c. munkás lia Vili. k. népszh.-n. ,13. agyhártyalob. 
Hasonbrreer E. 3 é. özv. leánya VII. k. százház u 13. hörghurut. 
Hübsch .1 19 é. főm'.Inár leánya V. k. P.mnnnia-malom giimőkór. 
Wagner Reilsch M. 83 ó hivtk özv. I. I.. kékgolyón. 2. aggkor.
Pry 1‘. 10 c. csipesz VII. (avaszm.-u. 4. gümökór.
Scnlirsz T. 66 é. özv. VIII. k. bodzafa-u. 4. ngyhtldés 
StoL-zer F. Go c. plnczér Vili. k. fuló-u. 33. tüdögtlmö.
Dienes K. 3 é. napú. lia Vili. k. tümö-u. lfl. bólloh.
Solymosy I. 25 é. tllzoltó VII. k akáczfa-u. 51. tlldőgümő.
Werner M 67 é. ................................................ 'napez. II. k. irgalmaskórház llldögllmő.

NYILT-TER.
Olcsó, de a melleit a legjobb gyógyítás. Nyílra. 

Magyarország. Igen tisztelt uram ! A Brandt Richard gyógy­
szerész svájezi labdacsaiból két doboz küldetett hozzám, 
engedje meg, hogy ezért leghálásabb köszönetemet kifejezzem. 
Én általában a leghálásabb elismerést érzem az ön svájezi 
labdacsainak hatása iránt, mert már 10 évig szenvedtem 
emésztési zavarokban, annak daczára, hogy a legjobb orvosok 
tanácsával éltem. Miután az ön labdacsaiból három doboz­
zal elfogyasztottam, emésztésem annyira rendbe jött, hogy 
magam is csodálkoztam rajta, s gyomrom is annyira meg­
erősödött, hogy ismét a legjobb étvágyam. van. A labdacso­
kat két hónapig szakadatlanul szedtem. Én azt hiszem, jo­
gosan mondhatom, hogy a Svájezi labdacsok (a gyógyszer­
árakban 70 kr. kaphatók) csupa egészséges, erős alkatrészek­
ből állanak s az egész szervezetre csak is zsongitólag, crő- 
sitőleg hatnak. Én mind e ió tulajdonságok felől saját 
magamon szereztem c tapasztalásokat s most azért vagyok 
oly nagy hálával eltelve, mert ez előtt sok évig nagyon sokat 
kelle szenvednem. Fogadja e nyilatkozatommal ismételve kö­
szönetéinél. Őszinte tisztelője: Zamminer Lina. per. Adr. Dr. 
Kallay. — Minthogy Magyarországban Brandt It. gyógysze­
rész svájezi labdacsainak különféle utánzatai léleznek, arra 
kell gondosan figyelni, hogy minden dobozon, czégjcgyül, egy 
fehér kereszt vörös mezőben s Brandt R. névaláírása meg­
legyen. 1234

Újdonság! — Különlegesség!
Selyemből, gyapjú és gutaperehából feltalált angol köpö­

nyegek eső cs por ellen, eadig 15 frt, most darabja 
Irt, igen könnyű, mindkét felén viselhető.

Kapható
Krausz Lipót fiánál

Budapest, kiyunter. 946

„Tempelforrás
BViraliUtv: ,

HOFFMANN JÓZSEF
Budapesten, AhadónUa-utoaa. 1038

SZÍNHAZAK es mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ

Budapest, jutiius 11-én. " 
A sainháa aárva. 

Holnap, junius 12-én. 
Bérletfolyamban. 

Feréol.
M.KIR. OPERAHÁZ.

Páboly-b. 33. Havi b. 5.
Budapest, junius 11-dn. 

Turolla Emma k. a. vendég­
játékául :

Meüstofeles,
Dalmű 4 felv., prológus és 
epilógussal. Szövegét és ze­
néjét irta Boitó Arrigo. Fór- 

ditotta Radó Antal. 
Személyek:

Mcfistofelea Ney
Faust Gassi
Margit Turolla E.k. a.
Helena »
Márta C. Saxlehner
Pantalis n
Wagner Dalnoki
Nereus Kiss D.

Kezdete 7 órakor.
Holnap, junius 12-én.
A a operaház zárva.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, junius 11-én.

Az ördög pirulái.
Látványos bohóság, énekkel, 
tánczczal és zenével, 3 felv. 

és 15 képben. 
Személyek:

Albert 
Maglóira
Sottincs 
Scringuinós 
Babylns

ilye 
Sik G. 
Kassai 
Kiss
Komáromi
Gergely

Holnap, junius 12-őn. 
UGYANEZ.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, junius 11-én. 
Blaha L. sasz. mint vendég. 

Huazároainy. 
Eredeti vígjáték 3 felv.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, junius 12-én.
A sainkor aárva.

GYAPJÚ-UTCZAI 
SZÍNHÁZ.

Feleki Miklós igazgatása alatt.
Budapest, junius 11-én. 

Spányi Lenke k. a. a szegedi 
színház volt tagjának ven- 

dégfclléptévcl:
A szép Oalathea. 

Mythologini vig operetto 1 felv. 
Ezt megelőzi: 

Grapln özvegye.
Vig dalmű egy felvonásban. 

Kezdete 7.{ órakor. 
Holnap, junius 12-én. 

Blaha Luiza asszony mint 
vendég.

Aa eleven ördög.
VÁROSLIGETI 

NÉMET ARENA.
Budapest, junius 11-én. 

Toricatta japáni társaság ál­
tal adatik:

Abrao adab r a.
Komikus tilndőrrego 4 kópb. 

Kezdete 6J órakor
Kezdete 48 órakor.

Orpheum.
Nagymeaö-ntcea.

Ma csütörtök junius 11-én.
Rovell Srothoro kitűnő szabad tornászó fcllépto.

Kichtor A. {•:< W. jó birncvtl német grotesk komikusok fellépés. DJ 
• Hogyan tanul TotTci tánciolnl- komikus Jelenet tónczezal. Martene nő­
vérek, továbbá nz egy Iáim nyújtó tornász Dare H. és n mlmikua Daro 
tCIi. a zenélő bohóczok Brottora Hulml, Mr. Ruch árit, a idomított 
hldiukkai, a magyar dualista!: Kor Aon nővérek, énekkomikus Rtiok, 
de la Torro k. a. és az angol tornász család Logovbo. 1715

HINGEB KÁVÉHÁZA Calvinlér és üllőhl sarkán
Naponta

orti" z,»nbiScel női* zenekar. 
Szabad bemenet.

STRAUSZ A.
gőzesukoráru gyártási pavillonját
a n. é. közönség figyelmébe ajánljuk, ugyanott mindenkinek 

Szeme láttára készülnek finom ezukorkák és azonnal eladat­
nak. Kiállítási emlékek 10 kr.-tól 1 frtig darabonként.

Tanítók, tanítónők, posta és kiállítási tisztek, rendőrük 60% engedmény 
ben részesülnek.

A Pavillon a nagy iparosarnok északi főkapujának átcllené- 
ben és az Időleges kiállítás mellett van. 1494

ÍGÉRVÉNYEK mliyer^iloíoooírt Becs mi strsjegj Ígérvény
ára 3 frt 60 kr. és bélyeg. — Vidéki megrendelések utánvéttel. 132 7 

tv!ülmr 'K:n jutányos kamat mellett az egész értékig mindennemű sors- 
IbiUlt 5 jegyekro és állampapírokra. A kölcsön részletben Is visszafizethető.

IM- és váitóliáz ERKYEI A, H, Bnöapst, V, Doroltya-utcza 5,

VILLA BELLEVUE.
Mii Arany Ferko zenekarának hangversenye 

{PSP** szabad bemenettel,
K9 A kiállításban vett hizómarhák és juhokból 

ma és a következő napokon szolgálunk fel. 1696

MAGYAR DALCSARNOK.
Dohány-utoza 4-1 k szám az Izraelita templom mellett.

Ma csütörtök jnnins ll-ón.
UJ műsort

Dally Luiza, Schiff Sorolta. Beke Lilla, Berzsenyi Bianka, 
vérek (rómén énekesnők), Virágh Józa, Reményi Irma, Ke 
Bognár Eaztl és az egész nagy női kar, valamint Nagy Jakab 
zsef, Dobocsányi Gyula és Lengyel József fellépte. Ira Fáin 
műiüvész európai hlrü mutatványai. Ai ördög hegedflj

Cirodia előadja Martene franczia művész, .Szép Qalathei 
us bohóság B szakaszban. " 1033

Kezdete 8 órakor.
Jegyek előre válthatók a dohány-utoza 4. az. alatt levő trafikban.

nKIALLITÁSl!
H.-M.-Vásárhelyi halászcsárda.

Naponként két Uszavidéki halász főzte magyaros zamatu
W* HALÍSZLÉ.

Kitűnő asztali és asszu borok. 1498
18 tfljfböl álló alföldi SBonolcar.

IDŐJÁRÁS junius 10. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások Ä Szél
iránya és
(1-12)

A hő­
mérséklet 

Celsius 
fokban

Csapa­
dék «*,

Fel-
hő-
zet

Arad .... ..... 61.3 DK 2 + 21.8 — —
Beszterczo................. — ENY 1 + 21.4 — —
Beszterczeoanya. . . . 68.6 E 1 + 20.8 — —
Budapest..................... 69.5 E + 24.6 — —
Csáktornya ................. 58.2 EK 2 + 19.8 — —
Debreczen ..................
Eger........................... 60.4 NY 1 + 20.9 — —
Eszék ........................ — —
Fiume.......................... 59.8 NY 2 + 20.4 — —
Késmárk.................... — — — — —
Keszthely. .................. 59.9 IC 1 + 22.0 — —
Kolozsváy.................... 61.4 ENY 1 + 18.8 — r-
Magj'itr-Óvár............... 68.4 DK 1 + 25.2 — —
MArmaros-Sziget. . . . 60.9 DK 1 + 20.2 — —
Nagy-Enyed.............. 62.3 EK 1 + 17.0 — —
Nagy-Szeben............... 60.8 D 2, + 18.3 — —

Nagyvárad ....... 60.5 ® + 10.2 — —
Orsóvá........................ 61.6 DNY 2 + 18.1 — —
Pancsova.................... 59.8 K 2 + 19.5 — —
Selmeczbánya ..... 60.7 EK 5 + 19.6 — —
Sopron ........................ — — — — —
Szatinár-Németi .... 58.9 D 2 + 20.0 — —
Szeged ........................ 69.8 m - 24.4 — —
Szepsi-Szt-György. . . 62.0 E - 22.0 — —
Szolnok........................ 58.4 D 2 - 25.8 --- —
Temesvár..................... 59.9 E 2 - 25.0 — —
Trónusén............ ... 58.0 D 1 - 20.0 —
Ungvár . ..................... 59.0 EK 2 - 20.0 — —
Zágráb........................ — ENY 1 - 19.4 — —
Bécs............................. 59.3 NY 1 - 22.0 — —
Bregcuz..................... 60.8 ÉNY 1 - 19.3 — —
Losma............... .. 61.2 DK 2 - 21.6 — —
Pola.............................. 60.4 m - 21.9 — —
Prága........................... 61.5 E 4 h 16.4 — —

Áttekintése a mai időjárásnak'.
Európában: A, nagyobb légnyomások (761—762) egyike 

nyugoton, másika Észak-Oroszországban, harmadika a Bal­
kánfélszigeten van, közöttük a depresszió (755—767) a len­
gyel földekről nyúlik szét. Az idő nyugoton változó, közben 
napos, meleg, meleg, többnyire szácaz. Keleten derült.

Hazánkban: Eszakias, és délies gyenge szelek mellett, 
a meleg kevéssel még nagyobb lett, a légnyomás keveset 
változott. Az idő többnyire dérült, közbe kevés felhőzéssel, 
Egészben száraz, nagyon meleg és csendes.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Meleg derült nappalra, éjjeli borulás 

várható, helyenkint esővel és zivatarral.

VÍZÁLLÁS 1885. junius 10.

Duna
Pozsony . . 
Komárom . 
Budapest . 
Mohács. . . 
Vukovár. . 
Újvidék. . . 
Panceova. . 
Orsóra.. .

Dráva 
Bans- • • . 
Eszék. . . .

Beává ,
Mitrovlcra.

Méter
0

fölött alatt

2.81
1.05 —
2.23
8.87 —

8.00 —
8.65
8.06 —

1.70 _
8.46

8.77 -

Változik

u

áradó
áradó

apadó

Névszerint

Tlaea
M.-Sziget. . 
Beregszász. 
Sárospatak. 
Ssatmár .. 
Tokaj. . . . 
Szolnok. .. 
Szegőd .. .

Körűé
B.-Gyula. .

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései junius 10.

Faj Irányzat
Minőségi súly lielítoliterenlíint

^f~t:TiRgr 313: 3M. HE HE

írttól I frtia i| frttól | frtic
bánsági búza . ó 
tlszavldékl . . «Íestvtdékl . . • 

ojirmogyol. . • 
bácskai. ... . 
m. ószakv. . . •

Gabona

zab .

Faj

káposzta -repoze 
bánságirepezo .

takarmány
égetni való 
eórfözdei

bánsági
másnemű

8.70 
8 63 
8.60

8.65
5.55
8.55

8.4.1 8.50

100 kilogrammnak ára
frlól I Alig" fi frtlóT

8.80
8.70
8.70

8Í55

Irányzat

lanyha

lanyha

.Minőségűn
súly hek-l .. 
lolitcrcn- ' frt kr 

kint |l

8.65

~Trtig II frttftl I frtig

a
8>0

70-72
60-63
62—64
64-66
33-41

75
73

nélkül

20

8.75

9.30
9.10
9.10

880

Gabona

zab .... 

káp. repose

írttól

0.20
o.io
9.10

Irányzat

frtig |j Írttól

8.90

Határidő

tavaszra
őszre
máj.-jun.
tavaszra
őszre
aug.- szepl.

frtig Írttól frtig

IM kilogramm in

ItT TT
áru

ÉRTÉKPAPÍROK

ÁLLAMADÓSSÁG.

Megy- kir. a ranMagy. kir. aranyjáradék adómentes too. 500, tooo . ; .
adómentes 10,000 ..........................

Magyar paplriáráilék adómentes..............................................
Magyar taeufi kóleafln ti 120 frt o. ó. f.ino frank) . . . .
Magyar vasúti külcsOn 120 frt egyes darabokban . . . .
Gcmiiri éllamvacuti záloglevelek..............................................
Magyar 1869. keleti vasnt áilamkötv. felsőbb.) adóm. . . 
Magyar 1873. keleti vasút arany v. ozüslb. (elsőbb.) adóm. 
Magyar 1876. keleti vasút államkötvény aranyban . . . .
Magy. kir. nyercmény-klilcsőn 100 frt....................................
Magy. kir. nyeremény-kölesen 50 frt....................................
Tiszai és szegedi kölcsön..............................................................
1871dkl magyar állam-köleeönkötvény font st.-ben . , . .
1873-iki magyar állam-kölcsönkíitvény font st.-bcn . . . .
Magyar földtchormentcsitési kötvények ........
Magyar fóldtehermcntcsitési kötvények 1867. záradékkal .
Magyar földtehermenteeltési kötvények temcsi.....................
Magyar földtehermentcsitéei kötvények 1867. záradékkal 
Magyar földtehermenteeltési kötvények horvátországi . . .

Utolsó árkclol
áru

92.85
116.75 
117.50
98*—

123.25 
108 50
116.25
115.75 
119.—

103.50
103.50 
103.—
101.50 
101.- 
101.-

93.10
147.25
143.—

98 50 
131.— 
109— 
116.75 
116.— 
119.50

10350
103.—

103.— 
101 60

ÉRTÉKPAPÍROK

Magyar orsz. jelzálog úrbéri vAllsógkötvényok (100 frt) 
Kir. horv.-szlnvdnjelzálog löidválteágkőlvény (100 frt).
fizőlődézsmavállsági kötvény (too frl)..........................
Magy. kir. kamatozó klneot. utalvány d hóra (100 frt)

WM
P/v/Vo
*Wo

. 1% 

. 5i/o 

. 4% 

. 5% 

. 5Vo

Pest város kölcsöne 1870'bői adómentes . . 
Pest város kölcsöne lBVl-ből adómentes . . 
Budapest főváros 1880dkl kölcsöne adómentes 
Szerbiai nyeremény-küldőn 100 frank . . .
^cc^nro^Y^m™ydUllditoo^^4-böl^

"kr

Utolsó árkelet

iS:r0

Hótel Lambach

10 pereznyire a pálya­
udvartól. Az egyetlen 
szálloda, mely nem 
alant a vásárban, ha­
nem az erdő magas­

latán van. 1726

110.75

106.—
107.-
100.—
34.50

125.50

Osztalék
I88i-ra

«5
15.-

15.-

5-30frc
50

Legfinomabb mlnöeógtt és valódi
DRÉIIER ANTAL-félo palttczkstirök|
1715 kaphatók

KAJEUNEIR, SAMU
palaczksör srállitónil Kőbányán.

Árjegyzéket kívánatra Ingyen és bérmentve. u> I

EÖKSHÖFF
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-
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- 0.51
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Váltorik

áradó

Vasúti közlekedési útmutató.
Érvényes Junius elsejétől kezdve.

Indul:
a megy. kir. államvasutak központi pályahAsáhóL

Györ—Bécs félé.
Oyorsvonat, 2.15 délután: Kelenföld, Komárom UJzsöny, Győr, Kis- 

Özeit. Bnirrnn, Bruok és Bécabe.
Személyvonat, 0.85 reggel és 10.50 este: Kelenföld, Komárom-UJszöny, 

Győr, Kli-Czell, Grácz, Úrnők és Bécabo. 10.50 e»le: Sopron.
Omnibussvonst, 6.35 délutáni Győrbe.

Kelenföldén át Pécs és Széfcesfehérvár felé.
Bzemélyv., 7.05 reggel és 9,55 Oslo 1 (Csatlakozással a déli vasút 7.30 

röggel és 10.80 esto induló személyvonataihoz.) Székesfehérvár, Ka­
nizsa, Zágráb, Károlyvárosba. 0.35 este: (Csatlakozással a déli vasút 
10.20 esto Induló személyvonatához.) Triest és Flumébe. 7.0.' reggel 1 
(Csatlakozás a déli vasút 7.30 regg. Induló személyvonatához.) Szom­
bathely, Grácz. .

Omnlbusxv., 8.15 regg. és 7.45 este 1 Dombóvárra, Pécsre. 10A0 d. e. és 
5.35 (I. u.: (Csatlakozik a déli vasút 11.00-kor Induló vegyes- és 
6.05-kor lóduló gyorsvatábos.) Kanizsára. 5.35 d. u.: Károlyváros, 
Fiume és Trlestbe. 9,55 esto és 7.05 regg. 1 Zákány, Dombóvár és 
Báttaszékre, 0.65 estei Sziszek, Doberlin és Banjalukába.

Bélgrád felé.
Keleti expreesv., 6.80 regg. minden csütörtökön: Kls-Körös, Sza­

badka, Újvidék, Zlmony, Belgrad és Nlsbc.
Oyorev., 2.65 d. u. t Kts.Kőrös, (Kalocsa), Szabadka, (Szeged), India 

cs Uclgrádba. „ , _
Bzemélyv., 7.55 regg.: Kls-Körös, Kalocsa, Szabadka, (Baja, Szeged, 

Bród), India, Mltrovloza), Belgrádba. 3.25 d. u.: Kts-Köros, Szabadka, 
(Szeged, Eszék, Villány, Mohács, Bród, Szarajevó), India és Bcl-

OmnlbneiV., 0.— este: Kis-KSrÖs, (Kalocsa), Szabadka, (Baja, Szeged, 
Eszék, Villány). India, (Mltrovlcza) és Belgrádba.

Fülek—Buttka felé.
Keleti exyreaev., 10.25 d. e. minden pántokén Ruttkára.
Oyorav., 7.15 regg.: Hatvan, (Szolnok), Fülek, (Tiszolcz, Dobslna, 

Mlskolcz), Zólyom, (Bcszterczebánya, Garam-Bcraeneze, (Selmecz- 
bánya) ltuttka, (Poprád-Kelka, Oderberg, Krakkó, Boroszló, Berlin,

Bzemélyv.', 10.00 d. e.: Hatvan, Fülek, (Tiszolcz, Dobslna, Mlskolcz),
11 . 1 /II . _« fi Kneannn-in (Sill moovhü T Vfl) Ti 111 tv

(IienztorczcbAnya, Broiova). UAram-Berzoncze, «
Odcrberg, Krakkó, Boroselo, Boriin, Hamburg).

Miskoloz—Kassa félé.
Oyorev., 2.35 <1. u.: Ilnlvan, Vómos-Györk, (Gyöngyös), Füzcs-Abony, 

(Ugor), Mlskolcz, (Szerencs, S.-A.-Ujliely, I.egenye-Mibályl, Przemysl, 
Lombers), Kassa, Poprad-Folka és Eperjesre.

Bzemélyv., 7.25 regg.! Hatvan, Vámos-Györk, (Gyöngyös), Fllzes- 
Abonv, (Eger), Miskolci, (Dehreczon, Fülek, Szerencs, S.-A.-Ujhcly, 
Mármarosszlget, Lngonye-Mlhálj I, Przemysl, Lemberg), Kassa, Poprád- 
Fclka, Epcrios és Tarnovha.

Omnlbnszv., 8.15 este: Hatvan, Vámos-Györk, (Gyöngyös), Fhzes- 
Abony, Miskolci, (Debrecseii, Szerencs, B.-A.-Ujhely, Mármarosszlget, 

ye-Mlliályi, Przemvsl, Lemberg), Kassa, (Poprád-Felka, Eperjesre).Legenye-i
Arad—Tövis felé.

Oyorev., 1.45 d. u.: Szolnok, (Czegléd, Kun.-Szt.-Márton), Mezőtúr, 
(Szarvss), Csaba, Kétegyháea. Arad, (TemosvAr). „„ . „„ , 

Bzemélyv., 8.05 d. c.: Szolnok, Mezőtúr, (Szarvas), Békés-Fbldvir, 
(Békés), Csaba, (Nagyvárad, Szeged, Kétcgybaza, (Mezőhegyes, Kis-V . . a m * I ll.ii.ilrt n I - v 1 fisii.urnl..lr»iti> 'PHula sí a

Érkezik:

» magy. kir. államvaentak közp. pályaháeáka.

■ Bécs—Győr felöl.
Oyorevonat, 1.05, délután: Béci, Bruck, Győr, (Kls-Czell, Grácz)

Komarom-Ujszöny és Kelenföldről.
Személyvonat, 7.00 reggel és 9.10 este: Bécs, Bruok, Győr, (KI* 

Czell, Grácz), Komárom-UJszöny és Kelenföldről. 7.— reggel: Sop 
ronhól.

Omnlbuszvonftt, 10.04 délelőtt Győrből.

Szélcesfehérvár és Pécs felöl Kelenföldén át.
SzemélyV.. 7.— regg. és 11.45 d. e.: Triest, Fiume, Károlyváros 

Zágráb, Battsszék, Zákány és Kanizsáról.
OmnlbUSZV., 6.20 regg. és 8.55 este: Pécsről, Dombóvár és Zákányról

Bélgrád felől.
Keleti expreesv., 10.20 d. c. minden pénteken: Bélgrád, Zlmony,

• Ividék, Szabadka és Kls-Körösről.
Oyorev., 1.20 d. u.t Bélgrád, Szabadka, (Szeged), Kls-Körösről és (Ke

tócsáról).
Bzemélyv., 11.15 d. e.: Bélgrád, Szabadka, (Szerajevo, Bród, Villány 

Eszék, Szeged) és Kls-Körösről. 7.15 este: Belgrad, (Mltrovlcza), Sza 
l.adkn, (Eszék, Szeged), Baja, KIs-Kőrös és (Kalocsáról).

Omnlbnszv., 5.50 regg.: Belgiád, (Mltrovlcza), Szabadka, (Villány 
Esték, Szöged, Baja), Kls-Körös és (Kalocsáról).

Buttka—Fülek felöl.
Keleti expreesv., n.lO regg. minden csütörtökön Ruttkáról.
Oyorev., n.lO este: ltuttka, Garam-Berzcncze, (Sclmeczbánya), Zólyom 

(Urczova, Bcszterczebánya), Baja, Fülek, (Mlskolcz), Hatvan és (Szol 
nőkről).

Bzemélyv., 6.15 este: Rnttka, Garam-Berzencze, (Solmeczbánya). Zo 
lyoni, (Bcszterczebánya), Dobslna, Tiszolcz, Fülek, (Miskolci) és Hat­
vanról. 8.50 d. e.: ltuttka, Garam-Berzencze, (Beszterczebánya) 
Zólyom, Fülek és Hatvanról.

Kassa—Miskoloz felől.
Oyorev., 1.85 d. n.: Kassa, Mlskolcz, (Lemberg, Przemysl, Legenye 

Mihályi, S.-A.-Ujhely, Szerencs), FUzes-Abony, (Eger), Vámos-Györk, 
(Gyöngyös) és Hatvanról.

Bzemélyv., 9.30 este: Kassa, Mlskolcz, (Lemberg, Przemysl, Legenye 
Mihályi, M.-Sziget, S.-A.-Ulhely, Szerencs, Debreczen, Fülek), Füzes 
Ahony, (Eger) és Hatvanról.

Omnlbnszv., 7.45 reggel: Kassa, Mlskolcz, (Lemberg, Przemysl, Le 
genye-Mihályl, M.-Sziget, S.-A.-Ujhely, Szerencs, Debrecten), FUzes- 
Abony, (Eger), Vámos-Györk, Gyöngyös és Hatvanról.

Tövis—Arad félöl.
Oyorev., 2.10 d. u.: Radna-Llppa, Arad, Temesvár, Kétegybáza, Mez» 

hegyes, Csaba, B'kés-Földvár, Mezőtúr, Szarvas, Szolnok, Czegléd, 
Kmi-Szcnl-Márlon és Ujszászról.

Bzemélyv., 8.16 este: Brassó, Tövis, Plekl, Arad, (Boroisebes-Butyln, 
Kéteg.vháza, Csaba, (Nagyvárad, Szeged), Békés-Földvár, (Békés), 
Mezőtúr, (Szarvas) és Szolnokról.

MS«»«?;
Jenő), Arad, (Borossebos-Butyln), Plskl, Gyulafehérvár, iovis ea Ceaba,| (Nagyvárad, Szeged), Békés-Földvár, (Békés), Mezőtúr és

Omnlbnszv., 8.00 estet Szolnok, Mezőtúr, Békés-Ibldvár, (Békés), 
Csaba. (Szeged), Kétegybáza, (Mezőhegyes), Arad, (Borossebos-Butyln, 
Temesvár), Plskl, (Pctrozsény), Gyulafehérvár, Tövis és Kolozsvárrá.

Nagyvárad—Predcál félé.
Oyorev., 1.45 d. u.: Szolnok, (Kun-Szt.-Márton, Czegléd), P.-Ladány, 

(l)uhreczcn), Nagyvárad, (Csaba), Kolozsvár, Gyáros, Kocsárd, (Maros- 
vásárhely), Tövis, Kls-Kapus, (Nagy-Szebcn), Segesvár, Brassó, Pre- 
do.ál és Bukarest. , . _ ,

Bzemélyv., 6.20 este: Szolnok, P-Ladány, Nagyvárad, Kolozsvár, 
(Deés), Gyáros, (Torde), Kocsárd, fMaroiválárbely), Tövis, (Arad), 
Kis-Kapus, (Nagy-Szohen), Segesvár és Brassóba.

Omnlbuozv., 0.47 regg.: Szolnok, PUspök-Ladány, Debreczen. Nagy­
várad és Csabára. 3.15 d. u. Szolnokig és 8.00 este: P.-Laddnylg.

Az oBstr.-magy. Allnmvaant pAlyah&i&bóI.
Érsekújvár—Bécs félé.

VHlAmv., 11-— d. e. mindennapi Pozsony, Bócsb, Párlsba.
i'utArv., 7.— regg. és 4.15 d. u.: Érsekújvár, Pozsony, Bécsbe. 4.15 

d. in Tótmegyeren át Nyltrár.a.
Bzemélyv., 9.40 d. o. és ÍO.IO este: Esztcrgom-Nána, (Csata), Érsek­

újvár, Tótraogyor, (Nyílra, Nagy-Béllcz). 6.25 regg. cs 7.00 regg. t 
Tótmegyeren át Nyltrára, Nagy-Béliczre, Pozsony, Bocsbe. 6.25 regg. 
és 7.00 regg.: Tótmegyeren át Nyltrára, Nagy-Béliczre.

OmnlbUSZV., 2 00 d. u. és 6.15 este: Palotára. 11-60 d. o.: Vácira. 
7.20 regg., 5.15 d. u.: Esztergom-Ninára. (A 7.20 reggel induló om- 
qlbusavonat osak vasár- és ílunepnapokon közlekedik). 8.60 d. u. 
Érsekújvárra

A vágvölgyi vasút állomásaira.
Bzemélyv., 6.25 regg.. 9.40 d. e. és 8.15 este: Nagyszombat, Ga- 

lántbiu át Zsolna felé.
Szeged— Vercziorova félé.

Vill&mv., 5.47 regg. minden keddon és szombaton Konstantlnipolyba.
rutárv., 10.40 esto: Tomosvár-Orsován át Bukarestbe.
Bzemélyv., 7.45 regg.: Temosvir-Orsovén át Bukarestbe és Bázlisra. 

0.15 este: Temesváron át Bázlisra.
Omnlbnszv., 8.15 d. u.: Szegedre és 0.00 este Ozeglédre.

A déli vasat budai pAlyahdzíból.
Grácz és Pragerhof felé.

Qyorsv., 6,05 estet Székesfehérvár, Kanizsa, (Szombathely, Sopron, 
Csáktornya, Zákány, Pragerhof, Triest, Fiume.

Bzemélyv., 10.20 este: Székesfehérvár, Kanizsa, (Szombathely, Sop­
ron, Bécs), Csáktornya, Pragerhof és Bécsbo. 10.2J este, 7.30 reggel 
és 6.05 esto: (Kelenföld, Győr, Bécs), Zákány, Barcs és Zágrábba. 
7.30 esto: Veszprém, Szombathely, Grácz és Innsbruckba. 6.43 reg­
gel, 8.45 d. u. és 10.20 este. (Csatlakozással a m. államvasutak 6.85 
reggol, 2.45 d. u. és 10.50 este Induló vonataihoz.)

Vegyesv., 11.00 d. e.: Kanizsára.

Szolnokról.

Predeál—Nagyvárad felöl.
Oyorsv., 2.10 d. u.: Bukarest, Prcdeal, Brassó, Kls-Kapus, (Nagy-Sze- 

hon). Tövis, Kocsárd, (Marosvásárhely, Gyérei, Kolozsvár, Nagy­
várad, (Csaba), P.-Ladány, (Debreczen), Szolnok, (Czegléd és Kun- 
Szent-Mártonról).

Bzemélyv., reggel: Brassó, Kls-Kapus, (Nagy-Szebcn). Tövis, 
(Arad). Kocsárd, (Marosvásárhely). C-yéros, Torda, Kolozsvár, Doés, 
Nagyvárad, P.-Ladány, Debreczen, Szolnok és Ujszászról.

OmnlbUSZV., 10.05 éjjel: Nagyvárad, PUspök-Ladány, (Debreczen), 
Szolnok és Ujszászról, 10.30« d. e.: Szolnokról.

As osstr.-magy. államvasnt pólyahAzAba.

Bécs-Érsekújvár félöl.
VlllAmv., 5.37 reggel naponkint Párlsból és Bécsből.
Futárv,, 1.10 d. u. és 10.9 esto Bécsböl.
Bzemélyv., 5.25 reggel és 5.25 d. u.: Bécs" Pozsony, Érsekújvárról. 

5.25 d. : Nagy-Béllcz, Nyltrárél. 5.25 reggel Nyitráról.
Omnlbnszv., 2.46 d. u. és 7.31 este: Palotáról. 2.15 d. u.: Váciról. 

t.33 icgg.: Eszlcrgom-Nánáról. 10.01 d. e. és 9.57 osto: (Ez utóbbi 
csak vasár- és ünnepnapokon), Érsekújvárról.

A vágvölgyi vasút állomásairól.
Fut&TV., 10.09 este Zsolnáról Qalinthán át.
Bzemélyv., 7.25 regg. és 5.25 d. u. Zsolnáról Qalinthán át.

Vercziorova—Szeged felől.
Vill&mv., 10.18 d. e. minden hétfőn és csütörtökön Konstantiná­

polyból.
Futárv., 6.25 reggel Bukarestből, Hallásról Temesváron át.
Bzemélyv., 8.20 reggel és 8.10 esto Bázlásról Temesváron át és 8.10 

este Bukarestből Temesváron át.
OmnlbUSZV., 7.41 reggel Czcglédről és 18,30 d. u. Szegedről.

A déli vasat badai pályah&zába.

Pragerhof és Grácz felől.
Oyorev., 11.17 d. e.t Triest, Fiume, Pragerhof, Kanizsa, Sopron, Szom­

bathely Székesfehérvár és Kelenföldről.
Bzemélyv., 8.30 esle: Grácz, Pragerhof, Kanizsa, Szombathely, 

Székesfehérvár és Kelenföldről. 6.42 regg.: Bécs, Pragerhof, Kani­
zsa, (Szombathely), Székesfehérvár és Kelenföldről.

Vegyosv., 6.24 este: Kanizsa és Székesfehérvárról.

ÉRTÉKPAPÍROK

RÉSZVÉNYEK.
•) Bankok.

Angol-oaztrák bank ....ti. 
Budapesti bankagy oh, r. Um. . . .
Horvát leszámítoló bank...................
Közp, ipar társulati hitelintézet. . . 
Magyar általános hitelbank ....
.............................. libánk . . . .

b. II. kib. id. e. 
és pénzváltóbank 
k r. Ura.. . .

kedelmi bank

b) Biztosító Ursuiatok.
Bécsi biztositó támaeág.....................
Bécsi élet- és júradék-bizt. Ursasig . 
Első magyar általános blzt. Ura.. . 1 
Főnyiére pesti biztosi tó Intézet. . . 
Magyar-franczia biztosító társaság 2C0 ■ 
Pannónia viszontbiztosító társaság .

<) Gőzmalmok, 
gőzmalom

budapesti.....................................

Hengermalom
. . 1 .

Concordia 1 
Első budnf 
Erzsébet-m

— Lujza-malo 
- Molnárok és sülök

Viktória!

d) Közlekedési vállalatok. 
•Adria» m. tengeri haj. r.-t. . . .
Alföld-fiumei.........................................
Arad-csanádl vasút...............................
Arad-kőrörviligyi vasút.....................
Barvs-pakracu vasút részvény-társ. .
Báttaszók-dombov&ri..........................
Dcbreczen-hajdnnánásl v. s. r. , .

Eéli vasul
izakkclctl vasul .......

Erdélyi vasút.........................................
Győr-sopron-obonfurtl vasút....
Kassa-odorhergl vasút..........................
Rlngyar-gallczlal vasút..........................
M. ny. V. (székosfehérvár-györ-gráczi) 

5,— Mármarosi aóvasut r.-t. «is. r. . . 
3D fre Osztrák-magyar államvasut • . . .

Pécs-baresl vasul........................
Szamosvölgyl vasul t. ols. r. . . . 
Tiszavidékl vasút . .....................

Utolsó árkelet
pénz áru

100.60 101—

287.85 887.50

107.50 108.—
79— 79 25

288ÍS0 888Í50
866—

148— 149—
576- 578 —

— —

z- 810—
205—

r*- M-

Sfc

504— ana._
1250— 1860—
258— 260—
603.—
293— ^5ÍH
•138— 440—

1010— 1060—
SCO— 362—

185.25 185.75

--

139— isolso
174— 174.1)0
184.85 184.60

147—
176—
167— E
897.50 297—

Sl
 

"I
 1 1 

1 
í í

85L50 858Í50

Osztalék
1884-re ÉRTÉKPAPÍROK

<•50

il-

Pesti közúti vaspálya .... 
Pesti közúti vaspálya élv. jegy

t) Takarékpénztárak. 
Budapest Hl. kerületi ....
Országos központi.....................
Pesti első hazai..........................
Egyesült Budapest fővárosi . . 
Magyar ált. takarékpénztár r.-t.

f) Különféle vállalatok.
at

gépgyár

vaggo
Első magyar üveggyár r.-t. 
Eszakmagynrorez. 0. kőszénb. r.-t. 
Franklin-Társulat könyvnyomda 

anz és Társa vasöntöde és gép 
sehwindt-féle szeszgyár . . . 

Gyapjumosó és biz. első magy. . 
Kereskedelmi tostUlot épülete . . 
Könyvnyomda »Athenaeum» . . 
Pesti könyvnyomda részvény-társ. 
Kőszén- s téglagyár (Dräsche) . . 
Nemzetközi waggon-k. részv.-társ. 
nimamuránysalgótarján! vasmű . 
Salgótarjáni kőszenbánya.... 
Schiick-rélo vasöntöde s gépgyár .

—Serfőzde első magyar.....................
“ 1 Sertéshizlaló . . ..........................

Spodium és csontllsztgyár . . . 
Szálloda részvény-társaság . . . 

dl szeszgyár és finom, r.-társ. 
„ és mészegetó, újlaki . . . 

Törlik bír. dohány-egyodárus . . 
Téglagyár, kőbányai.....................

ZÁLOGLEVELEK.

250 f 
.160

n
Magyar földhitollnt. pupirérlék 
Magyar földhitollnt. paplrérték 
Magyar földhitcllnt. paplrérték 
Magyar földiiitoiint. ar. v. ez.
teiílSISSÖ:,: : : - .
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 6Vjn/o 
Osztrák-magyar bank 0. é. . . . 6 0/0 
Osztrák-magyar bank 0. é. ... 4'/,lVo 
Oszivák-inagyar bank 0. é. . . .4 % 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 0 0/0 
Pesti magyar kcroékodclml bank . 5V,°/o 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 5 *' 
• Albina» UkaUk- e hitelintézet. 
Nagyszebeni földhitelintézet 
Nagyszebeni földhitelintézet 
Budapesti k

6'Z,"/o

ápesti közúti vnsp. társ. részlet B</í°/o
Magyar jelzálog-hitelbank ny. k 
PMtniaznM^tokg^o^klKJtfib

Á Z „A N K E R“
élet és járadék biztosítási társaság.

Utolsó árkelet

666— 
893.—

77.—

MB.—
82.—

159.—
93.—

279.-

Ä
95.25

124.75
int.—
98.60

100.—
101.50 
101.25
100.50 
99.25

597.—
400.—

78.— 
428— 

6800.— 
431.— 

89.—

656—

255— 
87— 
09.50 

132— 
231 — 
892— 
292— 
165.— 
100—

101 — 
01.— 

280—

101.75 
95 75

101.— 
100.80 
102.50 
101.76 
101.— 
100

ÉRTÉKPAPÍROK
ELSŐBBSÉGEK.

Alföld-fiumei v. u. (v.-eszéki v.) 
Alföld-fiumei vasút 1674. kib.
Budapcst-pécei vasút......................
Bátlaszók-dnmbovár-zákányl v. . 
Dunagfizhajózásl társulat . . lOQlj 
Ijunogőzhajózásf társaság . .
Északkeleti vaspálya....
Északkeleti vaspálya (aranyb.)
Északkeleti vaspálya (aranyb.) 
Esz.-magyaror. e. kőszénb. r.-t. 
Magynr-gallczioi vaspálya . . 
Magynr-gnllozia! vasp. (I. kib.
M.-ny. v. (sz.-fch.-győr-grnczi) . [ifi 5°/o 
Magyar nyug. v. 1874. kib. 200Ü/1M b'/o 
M. v. clsóblis. beruh, aranyb. . jiíj fi°/o
I. erdélyi vaspálya.........................Sri 6°/o
Győr-supron-obenfurti vasul . . Siű 6% 
Kaesa-oderbcrgi vasul, ezüstben . Jiri 5% 
Kassa-odcrbcrgi v. (eperjes-tam.) 2W 5% 
Kassa-odorhergl v. (osztr. vonal) 200 6°/o 
Kassa-oderbcrgi v. (magy. vonal) 5% 
Osztrák-magyar államvasut . . 5%
O.-m államvas. 1883. kib. . (00-2000 4%
Tiszavidcki vasút.......................... b°/o
Budapesti iánezhid.........................1(16 Cn/o
Lloyd it tőzsde-épület . . • . ifc) ű-'/o

MAGÁNSORSJEGYEK.
Osztrák hitelintézet.....................................
Rudavárosi eorejogy....................................
Kcglevich eortjegy..........................................
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egylet
Osztrák vörös kereszt egylet.....................
PálOV sorsjegy...............................................

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany 
Császári királyi
Osztrák-magyar 
20 frankos arany
20 márka.........................................................
Török arany lira..........................................
Osztrák és magyar ezüst..........................
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama (látra) k^íáí) 
Német hankpiaczok 100 márka . . 4% 
Amsterdam 100 hollandi forintért . 3%
Brüsszel 100 frankért.............................. 3%
Paris 100 frankért................................... -V/o
Marseille 100 frankért.........................8»/o
Bvájczl pénzpiaciak 100 frankért. . S'Yo
Zürich 100 frankért..............................3"/o
London 10 font sterlingért .... 2°/o 
Szentpétervár 100 rubelért .... 6% 

^lwj^ttoidyLMjlojryiouvo^Uü^^^j'yo^

d királyi arany (vert) . ... . 
•i királyi arany (körmöczi) . . . 
•magyar 8 forintos arany . . .

Utolsó árkelet

98.75
98.50

97.25 
128— 
180—

98.50
97.60
99—

123.25
98—

100.60
99— 

101.50

101.—
97.25

171.50
45.50 
10—
9.10 

15—
39.50

5.85
5.80
9.87
0.87

12.19

61—
103.20

49.20
49.20

124.35

nru

99.25
99.50

98— 
194.— 
130.75
99.60
98.50

100.—

128Í75
98.75

101—
100—
102.50

101.25
97.75

175.50
16.50
20.—

0..10
16.50
40.50

5.88 
5.83
9.89 
9.89

12.22

61.20
103.50

19.30
49.30 

124.05

VON

Dte Urenkel des Wazlaw, 
eines Sohnes des Nortert, bo
Familie8 besteht auVviér Brit- VezérüqynÖhség Budapesten, Gizella-tér 6. szám alatt 
dem und einer Sohweeter.

Die Adresse ist!
Rassland

Gubernhim Kiew
Stilimronteh« dir Sid-West-litsnbabn

Rokeykofl.
a Popielnia 

1612

oy f
Blitoeltásl
Klflietózek

Titkos betegségeket,
h.y*y?.aaf0!ír.á80kat...'í8.?ebek0t* a* önfertőztetőe 
utóbajtűt. “ e'eyengUlt férfloröt, mgcömléseket, n 
bujakórnak utókővetkexményelt. nokndl fohér fo­
lyást, bárorannytre Is idültek, valanunt mindazon n6l betegsé­
geket, melyeknek a magtalanság egyik lőokozója, és bőr- 
beteeeégeket, nógyit uj gyógymód szerint biztos i•tegeégeket, nóffk uj gyógymód szerint biztos «ikerrel, 

gyorsan és alaposan

Dr. GARAT ANTAL
orvos, sebész, szülész cs szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-lőorvos. 
Lakás: Budapest, VI. kér, gyár-uteza 7. I. em. bejárat a lépcsőről, 

a sugár-uttói jobbra a második ház.
Rendel: naponta 10 órától d. e., egész 4 óra délutánig, este 7 órá­
tól 8 óráig. Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel vála- 

szoltatik és gyógyszerekről is gondoskodva lcez.
Dv Címek külön vúróterem.

Ugyanott megjelent ét a szerzőnél Dr. Garai Antalnál mogrendelkotő:

Népszerű útmutató
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

czima könyv. — Ára 2 frt 60 kr. 346
A könyv tartalma i 1. Az Ivarezervek leírása. II. A nemi élet éb­

redése. Hl. Az Cnfertőztetés ée az éjjeli magömlések. IV. A hugy
Mőtriár (Tripper) ée hugyceözztlkUletek. V. A............................
VI. FeMnWyíe. VU. Blgyengült férflerő. Vili. 
n. Az Ivarazervek megbetegedésének fő tényezője a

MIDY-féle

* ANTAL CAPSULK AJ
A mindennemű titkos betegség, hölyaghurut. kankó 

ellen mint gyógyszer ezelőtt oly általános közkedveltség-1 
ben részesült Copaiva-balcsain, ma már alig jő haszná-1 
latba, részint kellemetlen szaga és ize, részint a folböfö-1 
gós, hányinger s más egyébb gyomorbajok miatt, melye* 
Eet használata okoz.

A Mldy ur által feltalált, tiszta lepáiolt Santal-ezeez 
nem bir ezen kellemetlen tulajdonok egyikével sem s 48 
óra alatt még a legldültebb s legfijdalmaeabb Kifolyásoknak 
is anélkül, hogy a gyomornak terhére lenne e minden 
befecekendós segélye nélkül csaknem teljes megszűntét 
idézi elő. I

Egy üveg ára, használati utasilással és 60 tokocskával
2 forint 10 kr. &&I

Raktárhelyiség Párls: 8. rue Vivienne.
Budapesten,TÖRÖK JÓZSEFgyógyszeréez-l 

nél, klrály-utoza 12. szám alatt.

Dr. POPP
osász. kir. udvari fogorvos

I
Béos, I. Bognergasse 2.

A Popp-féle Anatherln- 
széjvizet betegeim rond- 
kivüli nagy számának, szél­
éé fogbetegségek ellen fö­
lötte Jó sikerrel alkalmaz­
tam, mert vegyi tisztaságá­
ról meggyőzhetem.

Idült nurutoxnal Is na­
gyon jó hatású a száj, to­
rok és nyak megtámadott 
részeire az Anatherln-azéj- 
vlzzel való érintés.

Dr. Kalnzbauer,
cs. tanácsos, tanár.

Kapható Budapesten és 
Osztrák-Magyarország ösz- 
ezes gyógy-, Ulatoaertárai- 
ban és gyógyezerkereakedé- 
seiben. 466

5 végével JRHVRHHRH
alap 1883. decz. 31-én ....... 36,000.000 frt — kr.
1883. decz. 31-ig halálesetekre ..... 12,272,668 frt 01 kr.

Házassági biztosításokra , . > . 27,028.604 frt 70 kr.
Azon feleink között, kik halálesetre vannak nyereményosztalékkal biztosítva, az utóbbi 

10 év alatt a kővetkező osztalékok osztattak ki, úgymint; 1878—78 az óvdijak 20 száztólija, 
1876-24,1876-19,1877-16,1878-20,1879-24,1880-21,1881-24,1882-21,1883-20, 
1884-26 száztól!.

A kiház ásításoknál biztosított legkisebb tőke mellett nyereményutalékkal a nyeremény 
1879-ben 21.26, 1880-ban 20,26, 1881-ben 30.16. 1882-ben 41.60,1883-ban 28.69, száztóli- 
ját eredményezte a biztosított Összegnek, úgy. hogy minden 1000 frt biztosított töke után 
a nevezett években 1212 frt 60 kr, 1202 frt 60 kr, 1301 frt 66 kr, 415 frt, 265 frt 
90 kr lön az illetőknek kifizetve, 987

Elgyengültek dor­
bézo­
lások

következtébsn, onania, tit­
kos ifjúsági bűnök, magöm­
lés és az abból következő 
férflgyengeség. Idegbetegség 
csakis Dr. Wrun perulnpora 
által gyógyiltatik teljesen. 
Ártatlanságáért kezesség. — 
Egy doboz ára 1 frt 80 kr. 
Budapesten: Törők József gyógy- 
»sértésnél király-uteza 19. Barna 
Za. udv. gyógyszerésznél V. kor., 
marokkél-u. 1. és Magyarország 
minden Jóhirü gyógyszertárában

1*. . . ... . >601

PALLAS irodalmi és nyomdainyo
Bu

NÉPSZERŰ CSILLAGÁSZATTAN.
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta

FLAMMABION CAMILLE.
Fordította

HOITSY PÁL.
860 ábrával, seines kőnyomatok és csillagászati térképekkel.

8 kötet. - Fáin 8 frt. Dieikötéeto» 18 frt.

. ci nemzetközt gyógysze- 
részett kiállításon, Becsben. 1883.

Köhögés, rekedtség, elnyálkosodés 
stb. ellen,

761 Valódi
Wilhelmsdorfi maláta-kivonati, 
14-szer kitüntetett ezukorkák
érés malátatartalmuk miatt sokkal nedvesltőbb. In* 
gercslllapltóbb és nyálkaoldébb, mint azon mellozukor- 
I ák, melyek ozukornál sem egyebet, vagy amellett égé z 

hatástalan anyagot tartalmaznak.

Fiók Budapesten: váczi-utcza 13. sz.
Raktár a legtöbb gyógyszerész és kereckedő uraknál. 

Csak akkor valódi, ha a dobozon áll:

Küfferle József és Társa.

Hirdetések
felvétetnek

a kiadóhivatalban
Budapesten, IV., kecskeméti-utcaa 6.

3 Ü
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8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JUNIUS 11. 1885
r/tcTX- - • ”*

£ rovatban nitr.cicr. co egyszeri boiktatása 2 krba kcrü", hir­
detésekért, molyok liirdeiő félnek lakczimével el vannak 
látva, minden ogyea közlés után 30 kr. bélyegdij is fizetendő. KI HIROBTESEK Minden hirdetésre felvilág ositiat ad & kiadóhivatal. Levélbeit 

tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta- 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis á*ám közöltetiki

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik.
Nőül

resrek azonnal egy gazdag 
ínálló hölgyet. Korom 24 éves, 
illanom előkelő, vallásom ke­
resztény s anyagi viszonyaim 
rendezetlek. Fényképpel ellátott 
íjánlatuk k'rctnek B. 1861 alatt 
3 lap kiadóhivatalába. 1314

Eladás.
Tigris-dogg

legnevezetesebb fajú, elutazás 
folytán, jutányosán eladó. E 
kitűnő állat koromfekete szinti, 
1'/, éves, 80 cm. magas, fark- 
tőig 130. farkvégéig 180 cm. 
hosszú. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 1310

Eladó
Robcy-fclc csépszekér 8 ló 
gőzerőre, VerstgfJ és Küllőn 
felvállalt csépEsseí fizfeKs nél­
kül végezem/a munkát, a jö­
vedelmet veim élvezi, ára 1400 
fit, vagy elfogadok hozzája 
lokomobilt fele keresetre. Érte­
kezhetni Gergely Kálmánnál 
Füleken. _____ 1325
Ujonan kijavított

8 lovas cséplő és gőzgép 5 
eves eladó. Bővebbet a kiadó- 
hivatal.   1301

Gőzkazán
Kornwal egy csővel, harminez 
négyszög méter tüzfeliilettel el­
adó." Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 1300

Vétel.
Szép egészséges

neiMM
kerestetik megvételre, 
bet a kiadóhivatal.

Bövch-
2148

Alkalmazást keres
Egy jobb családból
való özvegy asszony mint tár­
salkodónő alkalmazást keres. 
Levelek a kiadóhivatalhozczim- 
zendők «özvegy asszony 111» 
czini alatt. 2129

Okleveles gépész
lakatos és kovács valamely 
uraságnál cséplésre, vagy évi 
alkalmazást keres. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 122'

Egy fiatal
jeles bizonyítványokkal ellátott 
kereskeilősegéd 16-től alkalma- 
záslkcres.' 1310

Értelmes fiatal
ember, ki közel 6 évig egy 
budapesti gőzmalom b ódéjában 
mint hivatalnok sikeresen mű­
ködött, az irodai ügyködés min­
den ágában tökéletesen jártas, 
a magyar és német nyelvet 
ugy szóban mint Írásban kitü­
nően bírja, szép és folyékony 
Írással azonnal való belépésre 
szerény feltételek mellett állást

keres. Szives ajánlatok R. K. 
22. czim alatt a kiadóhivatalba.

2136

2000 írttal társ
kerestetik egy évi 3—4 ezer frt 
tiszta jövedelmet hajtó vállalat­
hoz. Egy másik társ 10,000 frt 
befektetéshez való tőkével keres­
tetik egy Európa és Amerika 
minden államában szabadalmat 
nyert találmány gyártásához. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 2124

Egy tisztességes,
jó családból való özvegy nő 
óhajtana mint házvezetőnő v!- 
déken alkalmaztatni. Bővebbet 
a kiadóhivatal. 1289

Lakás és bérlet.
Okleveles tanítónő
kíván valamely nagyobb ura- 
sápi házban mint nevelőnő al­
kalmaztatni. Kezdőket zongorá­
ban is taníthat. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 1296

Csinosan
bútorozott szoba előszobával 
külön bejárattal azonnal kiadó. 
Bővebbet a kiadóhivatal" 2146

Kis lakás.
Egy utczai szoba (konyha, 
pincze, padlás) fiatal házas­
párnak vagy özvegynek azon­
nal nérbe adó. 
kiadóhivatal.

Bővebbet a 
1311

Gödöllő
közelében egy öt szobás iaktiáz 
eladó; Gödöllőn egy nyári la­
kás bérbe adandó. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 1524

Bútorozott szoba
2 személyre havi 10 írtért kiadó. 
Bővebbet a kiadóban. 1322

Vendéglő bérbeadás
Kecskeméten a főpiacz szom­
szédságában 1 tized vásári kis 
utczá 120. sz. a. jó hírnévnek 
örvendő «Prófétához* ezimzett 
vendéglő f. évi november 1-től 
kezdve kedvező feltételek mel­
lett bérbeadandó. Bővebb érte­
sítés nyerhető tulajdonosnő özv. 
Hábel Jánosnénál 1 tized 120. 
szám. 1303

Oktatás.
Nyelv és zene­

jártas nevelőnők kedvező al­
kalmazást nyernek Gerson Anna 
iskolaügynökség által Budapest, 
nádor-uteza 16.1. emelet. 1307

Nevelőül
felfogadtatik egy tanár, vagy 
olyan egyén, a ki több éven 
át mint nevelő működött, egy 
111. évi gimnázistához, jó fize­
tés és ellátás mellett. Bőveb­
bet a kiadóban. 1320

Különféle.
Dadogókat

kezesség mellett biztosan gyó­

gyít Mocsári Gcrő Győrött.
Programmal kívánatra szolgál.

1308

Mindenki
olcsó kölcsönpénzt nyerhet 
500—50,000 frtig előnyös fel­
tételek mellett. 1315

Kisebb kölcsön
eszközlésére ügynök kerestetik. 
Valasz X. alatt. 1326

Egy magányosan
álló ur vagy asszonyság, ki 
vagyonnal bír, de vagyona 
kezelésének gondjaitól óhajt 
megszabadulni, életjáradekot 

kaphat vagy teljes, tisztességes 
úri ellátást egy jómódú úri

családnál, hol az illető egész
életén át kényelem és nyuga­
lom között élhet. Bővebbet a 
kiadóhivatalban, vagy levelek 
«Járadék» czim alatt. 2142

Kizárólag magyar gyártmány

Kanitz Ferencz
Budapest, 1081

váczi-utcza 12. sz.
csakis hazai iparcikkeket tart, ne­
vezetesen szepességl vászon- 
féléket u. m. téri tókeket, törülkö­
zőket, törlő ruhákat, pzepcsségi házi­
vásznat, kávés-készleteket, eanavas és 
crcr.-árukat stb. Ezenkívül a vászon 
szakmához rokon - czikkeket, melyek 

itthon készülnek.

mm

Kalauz az országos kiállítás látogatóinak
az ajánlásra legméltóbb budapesti bevásárlási forrásokhoz.!

TOTTIS és IRÉN!
„AZ ÉSZAKCSILLAGHOZ“

IV., Bécsi-utcza 1. szám alatt, a hajó-uteza sarkán.
Vászon-áru gyári raktár.

Kész női, ivvíí- és gyemekl'ehérucmii 
Teljes menyasszonyi kelengyék.

IV., Bécsi-utcza 2. szám alatt, a Kristóf-tér sarkán. 
Legnagyobb szőnyeg gyári-raktár.

Bútorszövetek, takarók, térítők, portiérek, juto- 
CB csipkefüggönyök stb.
Legjutányosabb árak.

Vértessi Sándor
cs. és hír. udvari illatszer -tár

a „VIÍJNTJ SHOZ“

Budapesten, Kristóftér 8. szám,
ajánlja gazdagon felszerelt Illat-raktárát, mindennemű 
angol és franczia illatszereket, hnjkenőcs, olaj- ős 
szappannemtlokot, úgyszintén nagy választékban bel- és 

külföldi ioilette-czikkeket.

v ■ a ff felsége az

ÍRNEK jraSEFiSSSywS
cs. kir. udvari puskamüves I szabadalmazott. ^ ^

belga király

cs. kir. udvari puskamüves 
az olasz király Ö Felségének udvari szállítója 

BUDAPESTEN.
ALAKÍTTATOTT 1808. ÉVBEN.

RAKTÁRA: GYÁRA:
IV. kér., Szerrita-tér 2. szám; vn., kér., klrály-Dtűa 67, szám,

Dusán ellátott raktár legújabb szerkezetű kettős vadász­
fegyverekből, golyófegyverek, forgonypisatolyok, 
salonfegyverek és pisztolyok, töltények és vadász- 

szerekből, melyeknek jóságukért kezeskedik.

az eddigi

D
U! uI

mm
J

n ti
Li

cs. és kir. uduari ékszerészek

BUDAPESTEN,

IV. kerület, Kristóftér 2. szám.

nádor-uteza 13.

ajánlja üveg-, tükör- és porcellán-árúk
dúsan berendezett raktárát a legjutányosabb gyári 
árakon. — Kelengyék (kiházasitási tárgyak), 
szállodai cs vendéglői edények tetszés 
szerinti utasításhoz képest saját műtermében ízlé-1 
sesen és jutányosán elkészíttetnek.

m

Egyoldalú 8 frt, kettős 16 frt.
Eddigi sérvkötők toll v. gummiból egyold.4—6 frt kettős 8—12 frl.

A legújabb találmánya 1743

„KELETI“- SÉRYKÖTŐ
még a lcgvakultabh sérveket is kiióduláa el- 

_ hó kellemetlen nyomást gyakorolna. Az el- 
pcictta egy másikkal pótolható, illctvo a aervkötöt virclö maga a sérv­

ei kényelmesen Illesztheti. Megrendelésekhez csakis a ceipo körffloto 
Ikségeltctik és vájjon jobb, bal, vagy mindkét oldaton van-o a sérv?

KELETI J. cs. k. szab. sérvkötö-gyár cs raktára
koronaherczeg-utcza 17. szám alatt.

M eg nem felelőt gyáros szívesen kicserél.

Dr. G. JAEGER
rendszere után.

Eredeti normális czikkekl
egyedüli főraktára

(rugybaii és kicsinybeni eladás.)
RIESS HENRIK és TÁRSÁNÁL I

Deák Ferenoz-ntcza 5- sz.

STERN IGNACZ
Budapest, IV., Károly- körút 24.

Röser-bazár mellett.

Gyári raktár bútor-szövetek és 
kárpitos czikkekben.

Nagy raktár salon-, asztal-, szofa- és futó-szőnyegekben, ágy- 
és asztal-terltőkben, függönyökben, chachmir, rouge és creton- 
ból készült levarrott paplan, kész lószor-, afrikai és tengeri fü 

matraczok, szalmazsákok stb. 799
Salon és svfa szőnyegek.................... 4 frt — krtól fölfelé
Ágypokróczok « 80 « «
Függönyök (complett) ,,,,,,, 2 « 30 « «
Levarrott paplan....................................... 2 « — « «
Matraczok ............................................. , 2 « 70 « «
Szalmazsákok................................... . 2 « — « «
Agy és asztalgarnlturák ...... 3 « 75 « «
Gyapju-Tunls-Portlére.................................. 3 « — « «

Oyormek-matraczok és szalmazsákok minden áron.

ÍGÉRVÉNYEK
™i osztr. Itóel-sorsiegyetre

főnyeremény 50,000 forint
húzás már junius 15-én

csak 1 frt cs 50 kr. bélyeg.
mindennemű sorsjegyek, részvények | 
és záloglevelekre jutányosán.

L ő ry J.
banküzlete

Budapest, htttvani-uteza 17. szám. I

Biztos kereset I
Mindenki toko és koczkázat (rislco) nélkül 

oiitrák-magyar állam- ét dljsorajegyok részletfizetés melletti eladása 
által az 1883. évi XXXI. tvozlkk szerint

OTBT havonta 100—300 frtot kereshet 
nálunk. — Ajánlatok a jelen foglalkozás megnevezésével intezendők: a 
FŐVÁROSI VÁLTÓÜZLET-TÁRSASÁG 

ADLER és társához BUDAPESTEN. 1519

Asphalt elszigetelő Kőfedélpép vagy 
lemezeket tctSfedeleliet több évi kezes­

alapzatok, boltozatok.Jéa:-ség mellett; Uőfcdtólpépeket. 
pinezók, vizmedenuzék viz- 10 négysz.-méteres tekercsekben ; <e- 
mentes befödésére asphalt mas- déllakot feketét vagy vöröset, 
tie compositiot nedves falak be- pépre, zsindelyre Tajy badogtetőru 
födéséro ^ s.

weil és Fischer Bnflapesteii, ttlsB soroksári ut.
végű. kátránytermékek, kartmlsar, kőfedélpép és faemientgyára. 

Minták, árjegyzékek és fontos képes utasítás a magánfedésre, utasítások 
az elszigetelő lemezek alkalmazására és nedves falak befödésére ingyen és 

bérmentve. 782

Szállodák:
I Pannónia szálloda. 
London szálloda,
István főherczeg szálloda. 

I Fehér ló szálloda, fÄ 
Schmidt Orient szálloda

az osztr. magy. vasúti 
indóházzal szemben.

Kávéházak:
Szidon kávéház,
Union - kávéház, ä^s'ajitS?: 
Imperial-kávéház, Scüféaantánt 
Árvái Kecskeméti kávéház, “Sí;“*

Naponkint zene.

Sorházak:
Nemzeti szálloda.
Mikié Nándor,

ivetz M.,1 kitűnő magyar 
ki" na. olcsó árak, nap. zene. 

. i .isidével ezem- 
Naponkint zene.

Mulatságok: 
Orpheum Prugmayor -^ázsef,^'^
legszebb cs legolcsóbb mulató hely. Naponk. nemzetközi előadás. Pá 
holy 1 frt. I’áholyszék 1 frt I. hely 80 kr. Hemcnet 50 kr. Karzat 30 kr
Uamnilannm (Freund, apród-uteza 1.) Naponk. előadás 
neruuiituuiu, Énekesnők • Freundné, Könígswarth.W cr 
ner, Nagy Mariska, Baumgartner. Énekesek: Grüne, Prokcsch, Tauoi

Szabadulni, excelsior dara- és őrlő-malmokat
ajánl

n yY 4T\ iA T TUffn T H gépgyáros Biala-ban, Blelltz mellett, konkoly, bab, egész csontok, burgonya, zöld maláta, gipsz, só és 
1 ff lVi . ^\ j 1‘ I IVj fi/ri M mész. hámozására és őrlésére, mezőgazdasági és ipari czélokra, továbbá darabos tölgy- cs fenyüfabéj, vala-

mint megtört fényit és tölgycser, gubacs, valenea, mirabolan, cserzó'-anyagok őrlésére bőrgyárak és börcserzők 
számára; kávé- és ezukor darálására, az összes gyógyfükereskedések számára stb. stb.

1711 Képviselő a budapesti kiállításon
Müh 1 bei*g JT. és társa

Budapesten, Bévai-utcxa 6. sx.
11A nemzetközi gépcsarnokban naponként d. e. 10-től 12 óráig s délután 3-tól 5 óráig, különféle nagyságú excelsior malmok működésben láthatók.

MEZŐGAZDÁKNAK
koczkaszenet

180. szám.

Pályázat«,

ajánljuk az elismert kitűnő sziléziai

ostrau-dombraui darabos- és
gőzmozgonyok fűtésére, továbbá

elsőrendű kovácsszenet
a legjutányosabb árak mellett, bármely vasúti-állomásig bérmentesen szállítva.

GUTMANN TESTVÉREK
köszénbányái eladási ügynöksége

BUDAPEST, V. kér., mérleg-utcza 3. szám alatt.
1678 Megbízottja: Zweig Lajos.

«xWTto

A beregmegyei folyamszabályozási és ár 
mentesítő társulatnál 1800 forint évi fizetés 
sei, 400 forint lakpénzzel, 800 frt utiáltu- 
lánnyal

javadalmazott főmérnöki
állásra pályázat nyittatik.

Fel hivatnak tehát mindazon okleveles mér­
nök urak, kik ezen állást elnyerni óhajtják, 
miszerint eddigi köz- vagy magán szolgálatu­
kat igazoló okmányaikat pályázati ajánlatuk 
kíséretében a társulati igazgatósághoz Bereg­
szászba czimezve f. é. julius hó 15-éig be­
nyújtani szíveskedjenek.

Megjegyeztetik, hogy ezen állást elnyerni 
szándékozók a viz-építészét körül tett leg­
alább két évi gyakorlatot kimutatni kötelesek.

Kelt Beregszászban, 1885. junius hó 4-én.
Meczner Gyula

1779 kormánybiztos.

-1885. junius 102. sz. 1885. junius. I GÜMMI ÉS HALHÖLYAG
d V «1 Uvrlnl.h e 1 AnKUlnetihK \, L-vIlI.tlrMr a«wa.1H1 «.A «Sol I.,-,«

Kipróbálva és a cs. k. lovasságnál bevezetve.

Egy perez alatt kefélés nélkül ragyogó lábbeli.
Folyékony franczia

magától hatófénymáz
hivatalosan megvizsgálva is minden a bőrnek 

ártó anyagtól m»ntnck találva

Rögtön fénylik, azonnal szá­
rad, vízhatlanná válik,

Árak: Becsben egy üveg semmi körülmény közúti sem hagyja színéi. 
60kr. Vidékre bérmentvo Minden fajta lábbelihez kitűnő, sőt lakborhez 
1 láda 2 üveg 1 frt ,K> kr. is alkalmas. Igen praktikus magas csizmáknál, 
1 • 6 üveg 3 frt — kr, egy hekenés 14 napra c-lig. Lősierszámokhoz 
1 • 12 U«eg 1 frt 80 kr. felillmulhatallan szer, azok 2 perez alatt egész 
Elárusítóknak kedvezmény ujskká lesznek. Alkalmazás igen egyszerű. 767

Főraktár: Rieh, Gaertaer, 1. kerület öisellastrasse 4."

li
'«"jegy.

a M. Tud. Akadémia megbízásából szerkeszti

GYULAI PÁL.
TARTALOM:

Gróf Lónyny Menyhért önéletrajzi töredéke.
Kalkuttától Dárdzsilinglg. — Déchy Mórtól.
Modern zoologia és gyakorlati élet. — Szaniszló Alberttól 
Az országos képtár uj szerzeményei. — Pulszky Károlytól.
Ne hallja hírét az anyjának. (II.) Regény. — Pállífy Alberttől. 
Költemények. Enyhülés. Lévay Józseftől. — Tavaszszal. Csen­

gőn Jánostól.
Újabb statisztikai irodalmunk. Holtai Fcrencztől.
A zsidók Magyarországon a középkorban. — x.
Értesítő. Pulszky Ágost: A jog és állambölcsészct alaptanai. 

Pauler Gyulától. ~ Greguss Ágost és Beöthy Zsolt: Magyar 
balladák. Riedl Frigyestől. — Kacziány Géza: Alisz. f. — 
Adolf Kohut; Lustige Geschichten aus dem Tokajerland. — 
A párbér Magyarországon. Timon Ákostól. — Nyílt levél a 
szerkesztőhöz. Földes Bélától.
A BUDAPESTI SZEMLE, mely eddig évenként hatszor Jelent 

meg 80—90 ívnyi tartalommal, 1881. január l-töl kezdve havi 
szemlévé változott át, s megjelen évenként tizenkétszer 120 
Ívnyi tartalommal az eddigi előfizetési ár mellett.

A Budapesti Szemle tájékozni igyekszik a magyar közönsé­
get az eszmékről, melyek világszerte foglalkoztatják a szelle­
meket s mintegy közvetítő kíván lenni egyfelől a szaktudomány 
és a miveit közönség, másfelől a hazai és külföldi irodalom 
közt. E mellett lehető széles tért nyit a nemzetgazdasági köz­
leményeknek, a m. tud. akadémia nemzetgazdasági bizottságá­
tól támogatva.

Megjelen évenként 12-szer 10 ívnyi havi füzetekben. Előfi­
zetési ár bérmentes küldéssel egész évre 12 frt, félévre 6 frt.

Előfizetéseket minden könyvárus elfogad. Bécshen, Szelinszki 
György cs. k. egyet, könyvárus, I. Stefansplatz Nr. 6.

Az előfizetési pénzek az alulirt társulat kiadó-hivataléba kül­
dendők be, vagy a könyvárusokhoz, a kik szintén föl vannak 
hatalmazva elfogadásokra. 1736

FBANKLIN-TÁBSULAT,
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda Budapesten.

a legjobb 6 legbiztosabb óvszer készülékek ,, 
1, 2, 3, 1 óa 6 frt, megküldi titoktarta

redül valódi pírisi tuczatja 
mellett utánvéttel

Mosó Sándor gummi-áruk ügynöksége
Bécs, IíüLuovIiofg-nsso 4.

Úgyszintén párisi szivacskák tuczatja 2 és
1253

3 frt.

Legfelsőbb elismerés.
A felséges

dán király adjutánsa által Hoff János gyártulajdonost I 
értesítette, hogy a maláta-kivonat egészségi sört nagy-1 
rabecsüli. «Örömmel tapasztaltam» — így hangzott a| 
királyi leirat, — a Hofr-féle maláta-kivonat gyógyha-1 
tását ugy magamnál, mint több családtagomnál.

A meggyógyult beteg nyilatkozata.

Hoff János urnák!
nevéről nevezett Hoff János-fóle maláta-kivonat kő-1 

szitmények feltalálójának, a legtöbb európai fejedelem j 
udvari szállítójának stb. Bécs, város Graben Bräuner-1 

strasse 8.

H álairat.
Tekintetes uram I Szíveskedjék ismét 26 üveg ma-1 

láta-kivonat egészségi sört póstafordulattal utánvéttel 
küldeni. A mi ezen egészségi sör jóságát illeti, az 
kitűnő. 17911

Bansa 1885. márcz. 9.
Dr. Babits József községi orvos, j

->o,

Hoff János
I fióküzlete Magyarországra: Budapest, zsibá- \ 

rus-ulcsa 7. (a főpóstával szemben.)

Fogviz M. 2. — 4. — 8. üvegenként

Fogpor M
Fogpaszta m. 2.

1.25. — 2. — Ó3 8. —

tt BZC-

Kapható a 
hazai és kül­
földi diliden 
jóliirügjégj- 
és illatszer- 

Urban és 
gjígjfuk- 

telelésben,

egmelc-rosulva ertckcsittetne
gébben ajánlható.

Dr. Leitner
42 év ót* fennálló rendelési inté­
zőiében, Budapesten, dob-uteza 18. 
titkos betegségek, tehetet­
lenség, linlertőzés, fehérfolyás 
Icvélilcg is biztosan gyógyittatnak. 
Rendelési órák: reggel 6—9-ig. 
d. u. 1—5-ig, eslo 7—10-ig. 1170

z útra: Ház- és gyárban: Asztalra és salonba üvegbon: 
25 4(1 60 100 150 800 25 40 litert.
.70 2.20 3.60 6.— 8 — 12.— 8.50 5.50 frt,
bádogszelcnczében, melyen a használati utasítás 
krral több. Legdíszesebb kőedényekben :
50 100 200 400 litert

12 frt 19 frt 28 frt.
erre szintén szállít- 
. — vízszűrők me-

Jtendclményck kéretnek a gyári raktárhoz:
C. Otto IPellikan, Bécsben

Praterstrasse 78, Praterstern. _____ 
BW Képes árjegyzékek ingyen és bérmentesen. ■■

Posztó és gyapotszövetek
valódi színűek, csak jó anyagból méterenként 1 Utói 
fölfelé, végekben és egész darabokban igen olcsón 
elárusitatnak. Minták visszaküldés Ígérete mellett 
bérmentesen küldetnek, 15 kmyl bélyegjegy be­

küldése esetén ajánlottan.
Tuchfabriks Niederlage „Zum 

welssen Lamm“ Brünn. 1045

Katonai tanoda
Egyéves önkéntes! tanfolyam

Budapest, Nagykorona-utcza 13. sz.
Ezen tanfolyam oly ifjak részére áll fenn, kik katonai kötelezettségüknek mint egyéves 

önkéntesek óhajtanak eleget tenni, de ehhez ogy. vizsgát letenni kötelesek. Ezen tanfolyam 
1885. jnllns 2-án veszi kezdetét cs 6 hóig tart, naponta bárom esti előadási órákkal, 
hogy a résztvevők a nap folyama alatt polgári foglalkozásukat elvégezhessék. A vizsga német, 
magyar vagy horvát nyelven letehető. A növendékek kívánatra szállást és teljes ellátást nyer­
hetnek az intézetben. Beiratások és felvételek naponta az igazgatósági irodában. Programmok 
kívánatra ingyen. 1723 Az igazgatóság.

AMERIKAI 
utazásjegyek

REIF ARNOLD-nálj
Wien, Ijestilozzigdsse 1.

Legrégibb ezég ezen szakmában. I 
Értesítés és prospectus ingyen. I

1552

Woyi-féle fűt­
hető fürdőkád
a leggyakorlalibb 
fürdökcszülék. Fi 
radság és költség 
nélkül molegfilrdö. 
8000 darab torgn-

___________lomban. Kimcritö
árjegyzék ingyen. L. Weyl cs. kir 
•zab. tulajd. Bóos, Wallflsohpasso 8. 
Gyár: IX- Grüne!horgasso 19. sz. n. 
Kádak, zuhanyok, íirszékek, jégszek­
rények. Részletfizetésre is. 1606

1885

vV
KIÁLLÍTÁS ^KIÁLLTTÁ

HIRSCH & FRANK
BUDAPEST.

V., fegyvergyár-uteza 4, sz,
ajánlják legjobban berendezett 
■jép - műhelyüket mindennemű 
gép-Javltáe kivitelére a legpon­
tosabb és legszolidabb szolgálat

Vakító fehérségű fehérnemű
cgycs-egyediU a

Hfiikel-féle 1613

biztosítása mellett.
Nvomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Budapest, IV.,

fehérítő sziksó
által érhető el, mely a fehérneműnek és kezeknek teljesen ártatlan. — 

Kapható minden jobb üzletben. Fiók Osztrák-Magyarország részére:
___________Pathe Károly, Bécs, Fiinfhaus, Schöubrnnnerstrasse 16. aríifes»-
kecskeméti-utcza 6. szám.
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JUNIUS 11. 1885
JOétSr ÄC-tüS**, , .

E rovatben mir.Qcr. >~o c;:y-zcn beiktatása 2 krba kerii" hir­
detésekért, molyok :v hirdető félnek lakczimével el vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bélyegdij is fizetendő.

i 11 i» i :i a : Minden hirdetésre felvilúgositist ad a kiadóhivatal. Levélbeit 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta, 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis a*ám közöltetik,

aszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik.
Nőül

részek azonnal egy gazdag 
Önálló hölgyet. Korom 24 éves, 
Mlásom előkelő, vallásom ke-1 
resztény s anyagi viszonyaim 
rendezetlek. Fényképpel ellátott 
íjánlatuk k retnek H. lhiil alatt 
; lap kiadóhivatalába. Fii í

Eladás.
Tigris-dogg

legnevezetesebb fajú, elutazás 
folytán, jutányosán eladó. K 
kitűnő állat koromfekete szinil, 
I'/, éves, 80 cm. magas, fark­
tőig 180, fark végéig 180 rm. 
bosszú. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. FU9

Éladó
Robey-féle > sépszekér 8 ló 
gőzerőre, Vcrsígtl és Kallón 
felvállalt csúpRsSei fizetés nél­
kül végezem 'a munkát, a jö­
vedelmet vetfo élvezi, ára I KK) 
fit, vagy elfogadok hozzája 
l.ikomobilt fele keresőire. Érte­
kezhetni Gergely Kálmánnál 
Füleken. F12ö
Ujonan kijavított

8 lovas cséplő és gőzgép 5 
éves eladó. Bővebbet a kiadó­
hivatal. 1301

Gőzkazán
Kornwnl "gy csővel, harminrz. 
négyszög méter t (fafelülettel el­
adó." Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 1300

Vétel.
Szép egészséges

tiki
kerestetik megvételre, 
bet a kiadóhivatal.

Bőveb-
2148

Alkalmazást keres
Egy jobb családból
való özvegy asszony mint tár­
salkodóm') alkalmazást keres. 
Levelek a kiadóhivatalhoz czim- 
znndÓK «özvegy asszony 111» 
czirn alatt. 2129

Okleveles gépész
lakatos és kovács valamely 
uraságnál cséplésre, vagy évi 
alkalmazást keres. Bővebbet a 
kiadóhivatal. _ _ 1^9'

Egy fiatal
jeles bi. onyitványokkal ellátott 
kereskedősegéd lö-től alkalma­
zástkeres. • 1310

Értelmes fiatal
ember, ki közel b évig egy 
budapesti gőzmalom irodájában 
mint hivatalnok sikeresen mű­
ködött, az irodai ügyködés min­
den ágában tökéletesen jártas, 
a nn-gyar és német nyelvet 
ugv szóban mint Írásban kitű­
nőén bírja, szép és folyékony 
Írással azonnal való belépésre 
szerény feltételek mellett állást

keres. Szives ajánlatok R. K. 
22. czirn alatt a kiadóhivatalba.

2136

2000 frttal társ
kerestetik egy évi 3—4 ezer frt 
tiszta jövedelmet hajtó vállalat­
hoz. Egy másik társ 10,000 frt 
befektetéshez való tőkével keres­
tetik egy Euróna és Amerika 
minden áliamánan szabadalmat 
nyert találmány gyártásához. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 2124

Egy tisztességes,
jó családból való özvegy nő 
óhajtana mint házvezetőnő v!- 
déken alkalmaztatni. Bővebbet 
a kiadóhivatal. 1289

Lakás és bérlet.
Okleveles tanítónő kás bérbe adandó. Bővebbe*

Gödöllő
közelében egy öt szobás iukház 
eladó; Gödöllőn egy nyári la-

kiván valamely nagyobb ura­
ság: házban mint nevelőnö al­
kalmaztatni. Kezdőket zongorá­
ban is taníthat. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 1296

Oktatás.

Csinosan
bútorozott szoba előszobával 
külön bejárattal azonnal kiadó. 
Bővebbet a kiadóhivatal’ 2146

Kis lakás.
Egy utczai szoba (konyha, 
pincze, padlás) fiatal házas­
párnak vagy özvegynek azon- 
ual nérbe adó. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 1311

kiadóhivatal.

Bútorozott szoba
2 személyre havi 10 írtért kiadó. 
Bővebbet a kiadóban. 1322

Nyelv és zene-
’í-Vl Mrlas nevelőnők kedvező al- 
10M kalmazást nyernek Gerson Anna 

iskolaügynökség által Budapest
nádor-uteza lő. I. emelet. 1307

Nevelőül
, , felfogadtalik egy tanár, vagy

Vendéglő bérbeadás olyan egyén, a ki több éven 
Kecskeméten a főpiacz szom-1 át mint nevelő működött, egy 
szédságában 1 tized vásári kis III. évi gimnázistához, jó fize- 
utcza 120. sz. a. jó hírnévnek: tés és ellátás mellett. Böveb- 
örvendő «Profétához» ezimzett bet a kiadóban. 1320
vendéglő f. évi november 1-től 
kezdve kedvező feltételek mel­
lett bérbeadandó. Bővebb érte­
sítés nyerhető tulajdonosnő özv.
Bábel Jánosnénál 1 tized 120. 
szám. 1303

Különféle.
Dadogókat

kezesség mellett biztosan gvó-

Mindenki
olcsó kölcsönpénzt nyerhet 
500—50,0f)0 frtig előnyös fel­
tételek mellett. 1315

Gcrő Győrött.!családnál, hol az illető egész 
életén át kényelem és nyuga­
lom között élhet. Bővebbet a 
kiadóhivatalban, vagy levelek 
«Járadék» czirn alatt. 2142

gyit Mocsári 
Programmal kivána'ra szolgál. 

° 1308

Kisebb kölcsön
eszközlésére ügynök kerestetik. 
Valasz X. alatt. 1326

Egy magányosan
álló ur vagy asszonyság, ki 
vagyonnal bír, de vagyona 
kezelésének gondjaitól óhajt 
megszabadulni, életjáradekot 

kaphat vagy teljes, tisztességes 
úri ellátást egy jómódú úri

Kizárólag magyar gyártmány

Kanitz Ferencz
Budapest, 1051 

váczi - utcza 12. sz.
csakis hazai iparczikkekct tart, ne­
vezetesen szepességi vászon- 
féléket u. m. terítékeket, törülkö­
zőket, törlő ruhákat, szepességi házi- 
vásznat, kávés-készleteket, canavas és 
crep-árukat stb. Ezenkívül a vászon 
szakmához rokon • czikkeket, melyek 

itthon készülnek.

Kalauz az országos kiállítás látogatóinak
az ajánlásra leg;méltót>t> budapesti bevásárlási forrásokhoz.

TOTTIS és ÍREK
„AZ ÉSZAKCS1LLAGH0Z“

IV., Bécsi-utcza 1. szám alatt, a hajó uteza sarkán.
Vászon-áru gyári raktár.

Kómz női, férfi- é.s gyernieltfeliérnemü
Teljes menyasszonyi kelengyék.

IV., Bécsi-utcza 2. szám alatt, a Kristóf-tér sarkán.
Legnagyobb szőnyeg gyári-raktár.

Bútorszövetek, takarók, terítek, portlórok, jutó­
én csiri’tofüRgönyök stb.

,;j: Logjutányosabb árak.

Vértessi Sándor
cs. és hír. udvari illatszer-tár

a, „VENUSIIOZ“

Budapesten, Kristóftér 8. szám,
ajánlja gazdagon felszerelt illat-raktárát, mindennemű 
angol és franczia Illatszereket, hajkezitios, olaj- és 
saappannemllekot, úgyszintén nagy választékban bel- és 

külföldi toilelte-czikkcket.

I11III JÓZSEF
cs. kir. udvari puskamüves 

az olasz király Ő Felségének udvari szállítója 
BUDAPESTEN.

ALAPITTAXOIT 1808. ÉVBEN.

II felsége az 
osztrák császár es, 
magyar király i

5 felsége a 

belga bírálj állal

RAKTÁRA: GYÁRA:
IV. kér., Szervita-téf 2. szám. VII., kér., király-nteza 67. színi,

Dusán ellátott raktár legújabb jzerkezetü kettős vadász­
fegyverekből, eolyófegyverek, forgonypisatolyok, 
salonfegyverek és pisztolyok, töltények és vadász- 

szerekből, melyeknek jóságukért kezeskedik.

cs. és kir. ucluari ékszerészek

BUDAPESTEN,

IV. kerület, Kristóftér 2. szám.

nádor-uteza 13.

ajánlja üveg-, tükör- és porcellán-árúk
dúsan berendezett raktárát a legjutányosabb gyári 
árakon. -— Kelengyék (kih ízasitási tárgyak), 
szállodai cs vendéglői edények tetszés 
szerinti utasításhoz képest saját műtermében ízlé-1 
scsen és jutányosán elkészíttetnek.

Dr. G. JAEGER täl
rendszere után.

Eredeti normális czikkekl
egyedüli főraktára

(nagyban és kicsinyheni eladás.) f

RIESS HENRIK és TÁRSÁNÁL
Deák Forenoz-ntcza 5- sz.

Egyoldalú 8 frt, kettős 16 irt.
Eddigi sérvkötők toll v. gummiból egyold.4—6 frt kettős 8—12 frt.

A legújabb találmánya 1743

„KELETI“- SÉRVKÖTŐ
rXttTÄ .
leTvlÄlÄ^ et

KELETI J. cs. k. szab. sérvkötö-gyár és raktára 
koronaherezeg-uteza 17. szám alatt.

M eg nem felelöt gyáros., szívesen kicserél.

STERN IGNÁCZ
Budapest, IV., Iíácoly-körút 24.

Röser-bazár mellett.

Gyári raktár bútor-szövetek és 
kárpitos czikkekben.

Nagy raktár salon-, asztal-, szofa- és futó-szőnyegekben, ágy- 
6s asztal-teritőkben, függönyökben, chachmir, rouge és creton- 
ból kt szült levarrott paplan, kész lóször-, afrikai és tengeri fii 

matraczok, szalmazsákok stb. 799
S.alon és srfa szőnyegek........................ 4 frt — krtól fölfelé
Ágypokróczok............................................— « 80 « «
Függönyök (complett).................................... 2 « 30 « «
Levarrott paplan....................................... 2 « — « «
Matraczok........................................ ..... , 2 « 70 « «
Szalmazsákok .............................................2 « — « «
Agy és asztalgarniturák...............................3 « 75 « «
Gyapju-Tunis-Portlére....................................3 « — « «

Oyormek-matraezok és szalmazsákok minden áron.

ERVEN'YEK
oszir. fiMtekoryegiehe

főnyeremény 50,000 forint
húzás már junius 15-én ■

csak 1 frt és 50 kr. bélyeg.
•. mindennemű sorsjegyek, részvények 
.. és záloglevelekre jutányosán.

T a ö r y JT.
banküzlete (

Budapest, hatvani-uteza 17. szám.

Biztos kereset I
Mindenki töke és koczkázat (risico) nélkül 

oiztrák-magyar állam- él dljsorsjegyok részletfizetés melletti eledáia 
által az 1883. évi XXXI. tvozlkk szerint

(MBT havonta 100—300 irtot kereshet -^1
nálunk. — Ajánlatok a jelen foglalkozás megnevezésével intezendők: i
möv Arcost váltóüzlet-tArsaság

BTmAPBBTB». mo

Asphalt
lemezeket

elszigetelő Köfedélpép vagy] 
fa-cement

:et több éri kezes 
hőfedélpépelvalapzatok, boltozatok, jég- 

pinezók. vizmedenezók víz­
mentes befiidésére asphalt mas­
tic compositiot nedves falak be 
födéséro ., ^

WEIL és FISCHER

tctöfedeleket
ség

)” négysz.-méteres tekercsekben ; fe­
déllakot feketét vagy vöröset, 

pépre, zsindelyre vagy badogtetöro

íils8 soroksári ni.
cs farenientgyára.

Minták, árjegyzékek c= fontos képes utasítás ä magánfedésre, utasítások 
az elszigetelő lemezek alkalmazására és nedves falak befedésére ingyen és 

bérmentve. 782

végi/. kdtrrini/termékej!, karbolsav, 
inták, árit 

az elszigeteli

FSéül

BUDAPESTI KALAUZ.
Szál 1 o <1 ák: 

Pannónia szálloda.
London szálloda,
István íőherczeg szálloda.
Fehér ló szálloda, M'“1 
Schmidt Orient szálloda

-----—----- 1356-
Kávéházak:

Szidon kávéház,
Union - kávéház,
Imperial-kávéház, Cmnícífi Chantant.

Árvái Kecskeméti kávéház,8 bbÄ“
• baponkint zene.

Sorházak:
Nemzeti szálloda, rÄ'LSÄ 
Mikié Nándor,

M ulats á <rolí: 
Orpheum Pnigmayc:1 T«Szsef,baaK
legrzrld) és legolcsóbb mulató Inly. Naponk. nemzetközi előadás. Pá­
holy 1 frt Páiiolyszék 1 frt I. hely 80 kr. Ilcmciiet 50 kr. Karzat 30 kr. 
■w~r   1 —- (Freund.npród-utcza 1.) Naponk. előadás.nercilianum, Énekesnő!. l-'mimlné, Knnigswarth.W cr-
ncr, Nagy Mariska, Uaumgarlncr. Kilökések: Grüne, I'tokcseh, Tauet, 

Zimmcrmann-

Szabadalmi, excelsior dara- és örlö-malmokat
ajánl

n AT T R gépgyáros Blala-ban, Blelltz mellett, konkoly, bab, egész csontok, burgonya, zöld maláta, gipsz, só és
Pi 1 ff 1V1 . Ovarii iViHillA mész hámozására és őrlésére, mezőgazdasági és ipari czélokra, továbbá darabos tölgy- cs fenyüfahéj, vala-

Ä mint megtört fényű és tölgycser, gubacs, valcnca, mirabolan, cscrző-anyagok őrlésére bőrgyárak és bőrcserzők 
számára; kávé- és ezukor darálására, az összes gyógyfükereskedések számára stb. stb.

1711 Képviselő a budapesti kiállításon
31. ii li 11> e ie g JT. é® társa

Budapesten, Bévai-utcza (>. sz.
11A nemzetközi gépcsarnokban naponként d. e. 10-től 12 óráig s délután 3-tól 5 óráig, különféle nagyságú excelsior malmok működésben láthatók.

180. szám.

Pályázat.,
A berogmegyei folyamszabályozási cs ár- 

mén tesitő társulatnál 1800 forint évi fizetés­
sel, 400 forint lak pénzzel, 800 frt utiál ta­
lánnyal

javadalmazott főmérnöki
állásra pályázat nyittatik.

Fel hivatnak tehát mindazon okleveles mér­
nök urak, kik ezen állást elnyerni óhajtják, 
miszerint eddigi köz- vagy magán szolgálatu­
kat igazoló okmányaikat pályázati ajánlatuk 
kíséretében a társulati igazgatósághoz Bereg­
szászba czi mez ve f. é. julius hó 15-éig be­
nyújtani szíveskedjenek.

Megjegyeztetik, hogy ezen állást elnyerni 
szándékozók a viz-épitészet körül tett leg­
alább két évi gyakorlatot kimutatni kötelesek.

Kelt Beregszászban, 1885. junius hó 4-én.
Meczner Gyula

1779 kormánybiztos.

MEZŐGAZDÁKNAK «JA
<y ajánljuk az elismert kitűnő sziléziai

ostrau-dombraui darabos- és koczkaszenet
gőzmozgonyok fűtésére, továbbá 

elsőrendű kovácsszenet
a legjutányosabb árak mellett, bármely vasúti-állomásig bérmentesen szállítva.

GUTMAMN TESTVÉREK
kőszénbányái eladási ügynöksége

BUDAPEST, V. kér., mérleg-utcza 3, szám alatt.
11578 Megbizotlja: Zweig Lajos.

Kipróbálva és a cs. k. lovasságnál beveielvo.

Így perez alatt, kelelés nélkül ragyogó lábbeli.
Folyékony franczia

ni agától h a tó ténymáz
■ hivatalotan megvizsgálva én minden a bőrnek 

ártó anjaplól mentnek találva

Rögtön fénylik, azonnal szá- 
rád, vízhatlanná válik,

ÍÁrak: llw-aben egy llveg p-mmi körülmény közüli nem hngyiu éjinél. 
SOkr. Vidékre bérmentvo Minden fajta lábbelihez killin'), sül lakbérhez 
l láda 2 üveg 1 frt30 kr. íh alkalmas. Igen prs,:íAn~ magas csizmáknál, 
i » 6 üveg 3 frt — kr, rgy hekenís 11 napra i-b'g. Löszarszámokhoz 
1 • 12 üveg 1 frt 80 kr. felülmúlhatatlan szer, azok 2 perez ólait egész 
EláruíilAknak kedvezmény ujikki lesznek. Alkalmazás igen egyszerű. 767
. Főraktár: Rieh, ßaertaev, 1. kerület Qlsellastrasse 4. Pari. D. Wien.

1885. junius 102. sz. 1885. junius.

a M. Tud. Akadémia megbízásából szerkeszti

GYULAI PÁL.
TARTALOM:

firóf Lóiiyay Menyhért önéletrajzi töredéke.
Kalkuttától Dárdzsllinglg. —- Déchy Mórtól.
Modern zoologia és gyakorlati élőt. — Szaniszló Albcrttől.
Az országos képtár uj szerzeményei. — Pulszky Károlytól.

! hallja hírét az anyjának. (II.) Regény. — Pállffy Albcrttől. 
iltemcnyck. Enyhülés. Lévay Józseftől. — Tavaszszal. Csen- 
geri Jánostól.

Újabb statisztikai Irodalmunk. Holtai Fcrencztől.
A zsidók Magyarországon a középkorban. — x.
Értesítő. Pulszky Ágost: A jog és államhölcsószet alaptanai. 

Panier Gyulától. — Grcguss Ágost és Beöthy Zsolt: Magyar 
balladák. Riedl Frigyestől. — Kaeziány Géza: Alisz. f. — 
Adolf Kölnit; Lustige Geschichten aus dem Tokajerland. — 
A párbér Magyarországon. Timon Ákostól. — Nyílt levél a 
szerkesztőhöz. Földes Bélától.
A BUDAPESTI SZEMLE, mely eddig évenként hatszor Jelent 

meg 80—90 Ívnyi tartalommal, 1881. január l-töl kezdve havi 
szemlévé változott út, s megjolen évenként tizenkétszer 120 
Ívnyi tartalommal az eddigi előfizetési ár mellett.

A Budapesti Szemle tájékozni igyekszik a magyar közönsé­
get az eszmékről, melyek világszerte foglalkoztatják a szelle­
meket s mintegy közvetítő kíván lenni egyfelől a szaktudomány 
cs a mivolt közönség, másfelől a hazai és külföldi irodalom 
közt. E mellett lehető szélos tért nyit a nemzetgazdasági köz­
leményeknek, a m. tud. akadémia nemzetgazdasági bizottság­
tól támogatva.

Megjelen évenként 12-szer 10 ívnyi havi füzetekben. Előfi­
zetési ár hérmentes küldéssel egész évre 12 frt, félévre 6 frt.

F.lőlizctósekct minden könyvárus elfogad. Bécshen, Szclinszki 
György cs. k. egyel, könyvárus, I. Stcfansulatz Nr. 6.

Az előfizetési pénzek az alulirt társulat Kiadó-hivatalába kül­
dendők be, vagy n könyvárusokhoz, a kik szintén föl vannak 
hatalmazva elfogadásokra. 1736

FRA NKLIN- TÁBSULAT, 
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda Budapesten.

GUMMI ÉS HALHÓLYAG
a legjobb s legbiztosabb óvszer készülékek egyedül valódi pírisi tuczalja 

1, 2, 3, 4 óa 5 frt, megküldi titoktartás mellett utánvéttel

Mosé Sándor gummi-áruk ügynöksége
Bécs, KöLuoi-liofjgfOSse 4. 1253

ügyszintén, párisi szivacslcák tuczafja 2 és 3 frt

Legfelsőbb elismerés.
A felséges

dán király adjutánsa által Hoff János gyártulajdonost I 
értesítette, hogy a maláta-kivonat egészségi sört nagy-1 
rabccsüli. «Örömmel tapasztaltam» — így hangzott aj 
királyi leirat, — a Hoff-féle maláta-kivonat gyógyha-1 
tását úgy magamnál, mint több családtagomnál.

A meggyógyult beteg nyilatkozata.

Hoff János urnák!
a nevéről nevezett Hoff János-félo maláta-kivonat kő-1 
szitmények feltalálójának, a legtöbb európai fejedelem j 
udvari szállítójának stb. Bécs, város Graben Bräuner-1 

strasse 8.

H álairat.
Tekintetes urain 1 Szíveskedjék ismét 26 üveg ma-1 

láta-kivonat egészségi sört póstafordulattal utánvéttel I 
küldeni. A mi ezen egészségi sör jóságát illeti, az 
kitűnő. 17911

Bansa 1885. márcz. 9.
Dr. Babits József községi orvos. |

Hoff János
I fióküzlete Magyarországra: Budapest, zsíbá- \ 

rus-iitcza 7. (a főpóstával szemben.)
"w'Aifee .> *

lies Hé fogfájás!
Fogviz M. 2. — 4. — 8. üvegenként
FogpOr M. 1.25. - 2. - és 8. -

Fogpaszta m. 2. -
Feltaláltató.t s gyári
ÄU
Ar-
fopa beb:

Biss-
Fi-

ügynök:

A.Seguli

Huguorlo

dic-l 
endl 

ban).
6ZC-
égét 
fájás

élek- 
k.

Kaphitó a 
hazai ú kai- 
földi nizlen 
júliirűgjogj- 
és iililsztr- 

lírbm és 
gjégjfúkt 

tákeltsbíL.

Clsl
legmele-rosulva crtékcsittctnek, legme 

gébben ajánlható.
ikcsitte

Dr. Leitner
42 év óta fennálló rendelési inté­
zetében, Budapesten, dob-uteza 18. 
titkos betegségek, tehetet­
lenség, linlertózés, fchérfoiyns 
lcvclilcg is biztosan gyógyittntnak. 
Rendelési órák: reggel G—0-ig. 
d. u. 1—5dg, este 7—i0-ig. 1170

SZABADALMAZOTT
15

1.20 1.70

i a tiszta ivóvíz I "VI
VÍZSZŰRŐ!

: Asztalra éa salonba üvegben;az útra: Ház- és gyárban 
25 40 GO 100 150 800 25 40 litert.

6.— 8.— 12.— 8.50 5.50 frt,
izében, melyen a használati utasítás 
Legdíszesebb kőedényekben :

Szabadalmazott 
denezék cs vízvezetékek rí

400 litert 
12 frt 19 frt 28 frt.
500—600 literre szintén szilül- 

— vízszűrők mo­

re 30 frt

Az országos kiállításon: Nemzetközi szabadalmi csarnoki. 
JUndelményck kéretnek a gyári raktárhoz:

C. Otto 3Pellilian, Bécsben
Praterstrasse 78, Praterstern. ____

mm Képes árjegyzékek ingyen és bórmentcsen. gj|

Posztó és gyapotszövetek
valódi színűek, csak jó anyagból méterenként 1 Utói 
fölfelé, végekben és egész darabokban igen olcsón 
elárusitatnak. Minták visszaküldés ígérete mellett 
bérmentesen küldetnek, 15 kmyl bélyegjegy be­

küldése esetén ajánlottan.
Tuchfabriks Niederlage „Zum 

welssen Lamm“ Brünn, 1045

Jpägp* Katonai tanoda
Egyéves önkéntes! tanfolyam

Budapest, Nagykorona-utcza 13. sz.
Ezen tanfolyam oly ifjak részére áll fenn, kik katonai kötelezettségüknek mint egyéves 

önkéntesek óhajtanak eleget tenni, de ehhez egy. vizsgát letenni kötelesek. Ezen tanfolyam 
1885. Julias 2-án vcezi kezdetét cs 6 hóig tart, naponta három esti előadási órákkal, 
hogy a résztvevők a nap folyama alatt polgári foglalkozásukat elvégezhessék. A vizsga német, 
magyar vagy horvát nyelven letehető. A növendékek kívánatra szállást és teljes ellátást nyer­
hetnek az intézetben. Beiralások és felvételek naponta az igazgatósági irodában. Programmok 
kívánatra ingyen. 1723 Az igazgatóság.

[ÁLLITÁsl^. 1885 ^ KiAixifÄsE

AMERIKAI
utazásjegyek

REIF ARNOLD-nálj
Wien, L.Pesuiozzigasse 1.

Legrégibb ezég ezen ezakmában. 
Értesítés és prospcclus ingyen.

Í5521

Woyl-féle fűt­
hető fürdőkád
n leggynkorlatibb 
fürdbKcszUlék. Fi 
railság és költség 

■ nélkül melegfilrdő. 
8000 darab lorgn-

___________• lomban. Kimerítő
árjegyzék ingyen. L. Weyl cs. klr 
szab. tulajd. Béoa, Wallflsohpaaao 8, 
Gyár: IX. Grüne!horgasso 19. BZ. n. 
Kadak, zuhanyok, firszékok, jégszek­
rények. Részletfizetésre is. 1606

uitás I 1885

HIRSCH & FRANK
BUDAPEST.

V., fegyvergyár-uteza 4, sz.
ajánlják legjobban berendezett 
gép - mühelyühat mindennemű 
gép-Jauitás kivitelére £ 
tosabb és legszolidabb 
biztosítása mellett.

Vakító fehérségű fehérnemű
egycs-egyedHl a

Bl< :il-:vt-r<:iv 161

fehérítő sziksó
Nvomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szám.

által érhető el, mely a fehérneműnek
tó minden jobb üzletben. Fi._ _______ ov____ 0
Pathe Káuroly, Bécs, Fiinfhaus, Schöubrnnnerstrasse 16.

k és kezeknek teljesen ártatlan. — 
Kapható^ minden jobb üzletben. Fiók Osztrák-Magyarország részére:


